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Težka zaostritev odnošajev med našo 
državo in Bolgarijo. 
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Sadovi. 
Na kar smo Slovenci lahko najbol j in 

upravičeno ponosni, je naša l judska pro-

sveta. Pred sto leti se še n ismo mogli niti 

imenovati narod, temveč smo bil i skoro 

mrtva, slovensko govoreča masa brez po-

membnejš ih tradicij, brez izobraženstva, 

brez literature, da, skoro brez — knjižnega 

jezika. Leta 1848. je prišel v Avstrijo zna-

ten prevrat, a le za druge, mi smo ga ko-

maj čutili, kajti pri nas se ni mnogo izpre-

menilo. Šola in urad sta nam bila slejko-

prej tuja, v srcu Slovenije, na l jubl janskem 

magistratu in v kranjskem deželnem zbo-

ru so imeli še pred 50 leti Nemci vso in 

absolutno besedo. 

Šele v d r u g polovici preteklega sto-

letja je začela prihajat i izprememba. Ne-

zavedna slovenska masa se je začela pod 

vpl ivom idealne in požrtvovalne duhovšči-

ne prebujati in obenem zahtevati svojih 

naravn ih pravic. Šlo je težko in počasi. Tre-

ba je bilo dolgoletnih trdih bojev skoro 

za vsako slovensko l judsko šolo, za vsak 

predmet v posameznih razredih in na vsa-

k i posamezni srednji šoli. Le na Kranj-

skem, ter deloma na Štajerskem in v Pri-

morju smo si pribori l i do vojne slovensko 

l judsko šo'o, srednjo pa komaj na pol. 

In vendar smo Slovenci izkazovali že 

1 ta 1910. komaj 14% analfabetov, časopis 

in knj igo je pa našel človek že tedaj v sled-

nj i slovenski hiši. I tal i jani , Grk i , Romuni , 

Srbi , Bolgari itd, so šteli mi l i jone in so 

imel i lastne države z vsemi moraln imi in 

mater i ja ln imi sredstvi, Hrvatje so imel i 

vsaj na prosvetnem pol ju absolutno avto-

nomijo, a vsi ti in še mnogo drugih naro-

dov je izkazovalo navedenega leta približ-

no tri četrtine analfabetov ali pa še več. 

To so dejstva, ki govorijo cele knj ige in 

ki morajo pri vsakem vzbudit i priznanje 

in občudovanje, kajti s tem je naš narod 

pokazal tako indiv idualno notranjo silo, ka-

kršno na jdemo redkokje. 

Ta nepričakovan kuHurni napredek 

našega naroda v par desetletjih je skoro 

izkl jučna zasluga novejšega slovenskega 

katoliškega gibanja. Res je, da so začele že 

v začetku druge polovice preteklega stolet-

ja delovati ponekod po Slovenskem čital-

nice, a prav tako je res, da so postale te 

že v nekaj letih skoro izključna torišča li-

beralnega frakarstva, k i je za narod le 

pr idno — popivalo in plesalo, za izobraz-

bo širokih plasti ljudstva se te niso brigale. 

Šele ko je zavladalo po Slovenskem kato-

l iško gibanje, so zrastla bralna in druga 

prosvetna društva kar v masah, zajela v 

svoj delokrog tisoče in desettisoče ter udo-

mačila v slednji gorski vasici knjigo, časo-

pis, dramatično predstavo, predavanje, tam-

buraški in pevski zbor itd. itd. 

Tiho, a vztrajno je šlo to delo leta in 

leta, a te dni , ko praznuje centrala tega 

dela, naša Prosvetna zveza, tudi hčerka 

dr. Krekove impulzivnosti , svojo trideset-

letnico, lahko vidimo presenetlj ive sadove 

te panoge katoliškega gibanja in dela v 

Sloveniji . Brez pretiravanja l ahko rečemo, 

da mora pred tem ogromnim ku l turn im 

delom katoliškega gibanja v Slovenij i klo-

niti vsak. Ce smo Slovenci danes v tej juž-

ni in vzhodni Evropi glede l judske prosve-

te prvi, tedaj je to izključno le zasluga na-

ših katoliških l judsko prosvetnih orga-

nizacij. 

Če danes s ponosom gledamo na lo 

naše narodno delo, pred katerim izginja 

v nič vse frazersko napihovanje tako zva-

nega slovenskega »naprednjaštva«, se mo-

ramo pa dobro zavedati, da misija našega 

katoliškega gibanja tudi na tem' polju še 

daleko ni dovršena. Posebno zadnja leta 

vidimo, s kak imi napori se bori naše svo-

bodomiselstvo, da bi pritegnilo naše ljud-

stvo v svoj »kul turni« krog, zato nam mo-

ra biti zadoščenje, ki ga čut imo ob pogledu 

na uspehe tridesetletnega dela obenem 

vzpodbuda k nadal jn jemu novemu delu ter 

nadal jn j im in novim zmagam. 
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KUPUJTE SREČKE 
II. STADIONSKE LOTERIJE 

Glavni dobitek vila »Stadion«. Din 160.000 
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r Belgrad, 8. okt. (Izv.) Snoči je naš po-

slanik v Sofiji g. Ljuba N e š i č v Sofiji sto-

ril prve korake pri bolgarski vladi radi po-

slednjih dogodkov v Macedoniji. Poslanik g. 

Nešič je pri tej priliki sporočil bolgarskemu 

zunanjemu ministru ukrepe, katere je pod-

vzela naša vlada, predvsem, da je zaprla mejo 

proti Bolgariji. Od bolgarske vlade je zahte-

val. da ukrene vse, da se v bodoče preprečijo 

prehodi komitašev na jugoslovansko ozemlje 

iu zločini, ki se tu godijo. 

Kakor sporoča »Politika«, je g. Nešič pri 

tej priliki izjavil, cla smatra svojo misijo v So-

fiji za končano, če ne bi dala bolgarska vlada 

zadostnih jamstev, da se bo v resnici ugodilo 

tem zahtevani. Odgovor bolgarske vlade do 

nocoj še ni prispel v Belgrad. 

Bolgarski ministrski svet se je snoči se-

stal, da bi razpravljal o odgovoru, od kate-

rega bo odvisno zadržanje naše vlade in ko-

raki, ki jih bo naša vlada storila. 

Naši merodajni krogi so na stališču, da 

bolgarska vlada nosi za zadnjo dogodke, če-

tudi se morda ne more smatrati neposredno 

za odgovorno, v toliko velik del odgovornosti, 

ker se je pokazala premalo energična, da bi 

preprečila akcijo komitašev, ki izhaja iz bol-

garskega ozemlja. Zaradi tega je naša vlada 

stavila zahtevo, da bolgarska vlada stori vse, 

da se nadaljnji vpadi onemogočijo. Če pa te 

te zahteve ne bi izpolnila, se mora misliti na 

nadaljnje korake, da bi sc zaščitila avtoriteta 

in dostojanstvo naše države. Kakor se v go-

tovih krogih zagotavlja, bo naša vlada te slu-

čaje najbrž tudi predložila Društvu narodov. 

Od odgovora in zadoščenja bolgarske vlade 

bo odvisno, v kateri smeri se bo ta spor raz-

vijal. 

v SoSija, 8. okt. (Izv.) Popoldne je mini-

ster za zunanje stvari B u r o v sprejel jugo-

slovanskega poslanika N e š i č a , ki mu je 

notificiral, da je bolgarskim državljanom po-

tovanje v Jugoslavijo prepovedano. Bolgarsko 

ministrstvo za zunanje stvari kakor tudi jugo-

slovansko poslaništvo noče dati natančnejših 

podatkov o razgovoru med zunanjim mini-

strom in jugoslovanskim poslanikom. Gotovo 

pa je, da je Nešič predložil noto, ko je zahteve 

še niso znane. Govori se da nota zahteva raz-

pustitev macedonskih organizacij in izročitev 

nekaterih voditeljev. Položaj se presoja zelo 

rosno, ker bolgarska vlada izjavlja, da nima 

možnosti onemogočiti dogodkov, ki se vršijo 

v Jugoslaviji. Bolgarska oborožena sila, ki je 

bila dovoljena po mirovni pogodbi, ni zadost-

na in zato ne more zatreti revolucionarnega 

gibanja, ker gre za tajne organizacije in ni 

znano, koliko se njihov pokret vrši na bol-

garskih tleh. 

v Sofija, 8. okt. (Izv.) Po izročitvi jugo-

slovanske note se ,ie bolgarski kabinet takoj 

sestal k posvetovanju, ki je trajalo do poznega 

večera. Govori se. da se je odločitev pridržala 

za novo sejo kabineta. Po drugi verziji pa je 

odločitev že padla, ker rok baje že nocoj po-

teče. Pričakovati je resnega preokreta, ker 

r Belgrad, 8. okt. (Izv.) V vseh političnih 

krogih se je zelo opazilo, da so tako zvana 

pogajanja med samostojnimi demokrati in 

demokrati, o katerih samostojni demokrati 

toliko govorijo in jih toliko hvalijo, v zadnjem 

času popolnoma zastala. Samostojni demo-

krati sicer to pojasnjujejo s tem, da so demo-

krati zaposleni s klubovo sejo vendar je zna-

čilno, da se v političnih krogih, posebno v 

demokratskih, splošno ne govori več o spoji-

tvi obojih demokratov, še manj o tako zva-

nem demokratskem bloku, ki je sploh po pr-

bo ministrski svet najbrže izdal ostre ukrepe. 

v Sofija, 8. okt. (Izv.) Bolgarske oblasti, 

zunanje ministrstvo kakor tudi jugoslovansko 

poslaništvo v Sofiji odklanjajo še daljo vsako 

pojasnilo glede politične situacije, tako da je 

vsebina in dalekosežnost jugoslovanske note 

še vedno neznana. Listi objavljajo samo urad-

no jugoslovansko vest o prepovedi potovanja 

•brez komentarja. 

v London, 8. okt. (Izv.) Daily Telegraph 

izjavlja, da položaj, ki je nastal med Jugosla-

vijo in Bolgarsko, v angleških diplomatskih 

krogih povzroča skrbi. 

v Bukarešt, 8. okt. (Izv.) »Adeverul« piše, 

da v romunskih krogih računajo z možnostjo, 

da bo položaj na Balkanu nastal tak, da bi sc 

romunsko posredovanje med Belgradom in 

Sofijo moglo pokazati kot potrebno. Konkre-

tiziranje tega načrta pa je odvisno od nadalj-

njega razvoja stvari. 

v Rim, 8. okt. (Izv.) Bivanje bolgarskega 

kralja Borisa v Italiji, ki je bil tam sicer in-

kognito, pa ga je vendarle sprejel Vatikan in 

Mussolini, in vesti, da sc namerava poročiti 

z italijansko princeso, dosedaj še niso dale 

povoda za politične kombinacije. Vendar pa 

novi spor z Jugoslavijo že odkriva neke pri-

srčne odnošaje med Rimom in Sofijo. Bilo bi 

pretirano reči, da Italija bolgarsko stvar po-

polnoma sprejema za svojo, toda odločila se 

je za Bolgarsko proti Jugoslaviji. Komentarji 

o tem sporu se v svojem tonu samo malo raz-

likujejo od tistih, ki so pisali o priliki disku-

sije glede tiranskega pakta. »Giornale d'Italia« 

piše: »Ne gre, kakor skuša Srbija predočiti, 

za jugoslovansko-bolgarski konflikt, temveč za 

jugoslovansko-macedonski konflikt. Program 

in metode Macedoncev po večini niso pod kon-

trolo bolgarske vlade, njihovi voditelji delajo 

izven možnosti nadzorstva Sofije. Če hoče 

Jugoslavija, kakor se zdi, delati bolgarsko 

vlado odgovorno za dogodke, mora najprej 

doprinesti dokaz za njeno odgovornost. Dr-

žave, ki so za mir na Balkanu najbolj intere-

sirane, bodo vsekakor diplomatično interveni-

rale, če bi nastale nadaljnje komplikacije.« — 

Slično tudi »Tribuna« opravičuje bolgarsko 

vlado pred jugoslovanskimi očitki ter ugotav-

lja, da Macedonci na eni strani niti ne zahte-

vajo priključitve k Bolgarski, temveč samo 

svojo avtonomijo, in da na drugi strani Bol-

garska ne more lahko odkloniti beguncev, ka-

terih je na stotisoče in katerim Jugoslavija 

onemogočuje življenje v domači deželi. Zelja, 

spraviti Bolgarsko v ta spor, diši torej močno 

po provokaciji, ki hoče odvrniti pozornost na 

drugo stran. — Enake simpatije za maccdon-

ski pokret kaže tudi »Lavoro dTtalia«: Ma-

cedonci hočejo z nemiri obrniti pozornost Ev-

rope in sveta nase in nočejo, da padejo v po-

zabnost. Italija sama ni proti sporazumu kot 

takemu, temveč bolj proti takemu sporazumu, 

ki bi ga inspiriral Pariz. »Lavoro d'Italia« od-

krito pravi, da sporazum med Sofijo in Bel-

gradom ni mogoč prej, dokler se ne da Mace-

doniji mir in svoboda. 

vih senzacijah, katerte je v nekaterih krogih 

še vzbudil, čisto zaspal, tako da ga še g. Ra-

dič dandanes več ne omenja. 

r Belgrad, 8. okt. (Izv.) Kralj, kraljica in 

prestolonaslednik so se danes dopoldne ob 10 

vrnili iz Topole v Belgrad. 

r Belgrad, 8. okt. (Izv.) Nj. Vel. kralj je 

sprejel predsednika vlade g. V u k i č e v i č a 

v daljšo avdijenco. Pri tej priliki mu je pred-

sednik vlade obširno poročal o celokupnem 

političnem položaju. 

r Belgrad, 8. okt. (Izv.) Verifikacijski od-

Goneral Kovaecvie, 

žrtev atentata v Stipu. 

TRUPLO GENERALA KOVAČEVIČA V 

BELGRADU. 

r Belgrad, 8. okt. (Izv.) Truplo v Štipn 

umorjenega generala Kovačeviča je bilo da-

nes ob 7 pripeljano v Belgrad. Na kolodvoru 

so pričakovali krsto razen rodbine še številni 

prijatelji pokojnika. Krsta je bila pokrita z 

neštevilnimi venci, katere je prebivalstvo 

Štipa, Skoplja in Kumanovega na potu v Bel-

grad položilo na krsto. 

Z belgrajskega kolodvora so truplo gene-

rala Kovačeviča prenesli v častniški dom, kjer 

so ga postavili v slavnostno dvorano. Ob vbo-

du je stala častna straža. Množica ljudi je ves 

dan obiskovala krsto in se poslavljala od po-

kojnega generala. Posebno je bil ginljiv tre-

nutek, ko je stari oče pokojnega generala, ki 

stanuje v Belgradu, prišel in zahteval, da se 

krsta odpre, da bi še enkrat videl svojega 

sina. 

Pogreb generala se bo vršil jutri ob 9 

dopoldne od saborne cerkve, kamor so po-

poldne ob 6 prenesli krsto. Pogrebu bodo pri-

sostvovali: dvor, vlada, narodna skupščina, 

belgrajska občina, generaliteta, častniški zbor, 

diplomatski zbor, rezervni častniki, invalid-

ska organizacija, Narodna odbrana in druge 

organizacije. Med pogrebom bo nad Belgra-

dom križarila eskadrila aeroplanov. Vsa jav-

na poslopja so razobesila črne zastave. Enako 

je storilo tudi mnogo zasebnih hiš. 

bor je danes dopoldne končal razpravo o man-

datih, proti katerimi ni bilo nobene pritožbe. 

Na Subotičev predlog se je razprava o volitvah 

v okrožju Kotor-Dubrovnik odložila. Verifici-

rale so se še volitve v okrožjih Velika Kikin-

da, Veliki Bečkerek, mesto Belgrad in mesto 

Zagreb. Nato je verifikacijski odbor pričel 

razpravljati o okrožjih, glede katerih so pri-

tožbe. Najpreje je prišlo v razpravo belgraj-

sko okrožje, o katerem se je razvila živahna 

debata. Vanjo je posegel tudi Stjepan Radič. 

Njemu je odgovoril demokratski poslanec Ti-

motijevič. Volitve v tem okrožju so bile nato 

potrjene. Zelo živahna debata je bila tudi o 

volitvah v kosovskem okrožju. Verifikacijski 

odbor je končno verificiral mandate poslancev 

Jovičiča. Tome Popoviča, Sevdije Ismajloviča, 

Čede Mihajloviča. Razprava o mandatu Milo-

ša Vukičeviča, sina predsednika vlade, se je 

odložila, ker še ni ugotovljeno, če ima zako-

nito starost. 

Na popoldanski seji so razpravljali o 

okrožjih Kragujevac in Podrinje. Mandati so 

bili verificirani. Prihodnja seja bo v ponede-

ljek, ker bodo člani verifikacijskega odbora 

jutri prisostvovali pogrebu generala Kovače-

viča. 

r Belgrad, 8. okt. (Izv.) Načelnik SLS g. 

dr. Korošec je poslal predsedniku skupščine 

g. dr. P e r i č u sledeče pismo: 

»Včeraj, 7. oktobra, je član Jugoslovan, 

skega kluba g. dr. H o h n j e c na seji verifi-

kacijskega odbora pogledal v časopis, iz kate-

rega je nekoliko čital. G. dr. K r n j e v i č , 

poslanec Radičeve stranke, je napravil opom-

bo: »Dr. Hohnjec čita novine, kad se ovo go-

vori.« Nato mu je g. dr. Hohnjec mirno odgo-

voril: »Ste se to vas tiče! Kad vi to meni tako 

kažete, u tom momentu vi ste u ulozi poli-

caja.« Nato je začel g. Radič Stjepan g. dr. 

Vlada si je oooo'noma utrdila 
stališče. 

DEMOKRATI NOČEJO SDS. — 0 ZVEZI DEMOKRATOV Z RADIČEM NI VEČ GOVORA. 

NJ. VEL. KRALJ IN KRALJICA V BELGRADU. — VUKIČEVIČ V AVDIENCI. 

Normalen potek dela v verifikacijskem odboru. 
Škandalozno nedostojno ponašanje 

Stjepana Radiča. 



tlobnjcra psovati in grditi. Med drugimi be-
sedami mu je zaklical: Kako sie vi prašek 

(i. predsednik, mislim, da med kulturni-
mi ljudmi ne more biti vprašanje, ali je tak-
šen način obnašanja dovoljen ali ne. Gotovo 
sem z Vami istih misli, da takšen dogodek ne 
more dvigniti ugleda parlamentarizma med 
našim ljudstvom. Ker pa poslovnik za odbore 
ne nudi dovolj obrambe za takšne napade, 
zato bi Vas prosil, da pri eventuelni namera-
vani spremembi poslovnika mislite tudi na 
•Uične slučaje, ki se dogajajo v odborih. Sprej-
mite itd. Dr. Korošec.« 

Se?a demokratske 
zalednke brez senzacije. 

r Belgrad, 8. okt. (Izv.) Današnja seja de-
mokratske zajednice se je pričela ob 10 do-
poldne. Predsednik stranke g. Ljuba Davido-
vič je poslance opozoril na to, da je strogo 
prepovedano dajati časnikarjem poročila o 
seji, ker so vsi belgrajski listii prinesli Cisto 
iendenciozna poročila o včerajšnji seji. Ravno-
tako je g. Marinkovič zahteval, da poslanci ne 
dajejo nobenih poročil, ker je belgrajsko ča-
sopisje poročilo o včerajšnji seji prineslo po-
polnoma,. potvorjeno. S takšnimi tendencioz-
nimi poročili se v koaliranih strankah ustvar-
jajo nesoglasja. 

Na seji so govorili poslanci Milojevič, Gli-
šič, Agatam vič, Kujundžič, Bojagjijevič, dr. 
Spaho in Št erov. Vsi govorniki so izjavili, 
da je nadaljevanje koalicije z radikali naj-
ugodnejša rešitev za demokrate. Ob tej priliki 
so izrazili razne želje, ki bi se naj uvaževale. 

r Belgrad ,8. okt. (Izv.) Poslanski klub de-
mokratske zajednice .ie danes nadaljeval raz-
pravo o političnem položaju. Tudi na tej seji, 
kakor na včerajšnji, je prišlo jasno do izraza, 
da stoji ves demokratski klub čvrsto na sta-
lišču, da je treba vzdržati koalicijo z radikali, 
čeravno posamezni poslanci zahtevajo, da se 
izvedejo nekatere reforme. 

Vse nade opozicije, da bo na tej seji de- | 
mokratskega kluba prišlo do delitve mnenj, 
kar bi moglo vlado privesti v težaven položaj, 
so s tem propadle. Značilno je, da pišejo da-
našnje »Novosti«, ki vedno zastopajo skrajno 
opozdcionalno stališče, o seji demokratskega 
kluba in o položaju vlade sledeče: »Čeprav 
je še nemogoče reči, kakšni bedo zaključki de-
mokratske zajednice, vendar se iz izjav in ob-
vestil vidi, da se suče diskusija v tej smeri, 
da se vsaj za nekaj časa omogoči obstoj radi-
kalno-demokratske koalicije.« 

Opozicija, radičevci in samostojni demo-
krati, so se že sprijaznili, četudi težkega srca, 
z mislijo, da od sejo demokratskega kluba ni 
pričakovati ničesar in da so vse nade, ki so 
jih gojili, propadle. 

Radič in njegova vera. 
Na petkovi seji (7. oktobra) verifikacijske-

ga odbora je med množino in poplavo svojih 
besed odkril tudi svojo vero, napadajoč pri 
tem SLS. Radič je rekel na tej seji: 

>Mi imamo svojo nacionalno vero «sloho-
darske tradicije», a ne vere, ki je koniandira-
na iz Rima! Vi (SLS) jo (vero slobodarske 
tradicije) hofete pokopati ter se postaviti nam 
za vodje in to državo razklati in uničiti! Ho-
čete imeti 100 katoličanov za poslance — nikoli 
jih ne boste imeli! — ki bodo komandirani 
od zunaj naše države. To ste vi in to mora ta 
odbor vedeti. Zato predlagam, da se izvolitev 
klerikalnih poslancev uniči.« 

Prinašamo dobesedno te Radičeve izbru-
he sovraštva do katoličanov zato, da to bero 
tisti »tudi katoličani«, ki so med volitvami 
brali Radičevo brošuro, V tej brošuri je bilo 
pisano, da se mora SLS vezati s Hrvati, ker 
so Hrvati katoličani in ne pravoslavni, kakor 
so to radikali. Med volitvami je bil pri nas na 
Slovenskem Radie tisti, ki je katoliško vero 
zlorabljal v politične namene. 

Sedaj pa kit nekak zločin očita katoličan-
•itvo našim poslancem, ki jih je prej pri vo-
litvah napadel, češ, da se vežejo s pravoslav-
nimi Srbi. 

Tudi to je dobro, da izve verifikacijski 
odbor in ž njim vsa slovenska, hrv;] ka in 
srbska javnost! Da se spozna morala Radičeve 
vere »slobodarske tradicije«! 

Rakovski mora iti. 
v Pariz, 8. okt. (I/.v.) Francoski poslanik 

v Moskvi Herbette je dobil nalog, da takoj iz-
roči novo francosko noto čičerinu osebno. Nota 
gladko zahteva takojšnji odpoklic Rakovskega 
in poudarja, da Francija absolutno nima na-
mena, prekiniti diplomatske odnošaje z Ru-
sijo; ravno zato pa, ker želi nornudne odno-
šaje, je odpoklic Rakovskega brezpogojno po-
treben. Nr.ta se utemeljuje s podpisom znane-
ga manifesta in z opetovanimi poznejšimi ne-
pravilnostmi Rakovskega: z objavo zadnjih ru-
skih predlogov in njihovega tolmačenja v zu-
nan eni ministrstvu ,z raznimi izjavami v listih 
in intervjuji, v katerih Rakovski nasprotuje 
opisu položaja in taji desavuiranje po čičerinu. 
Briand bo danes poročal ministrskemu svetu. 

ATENTATI TUDI V LITVI. 

v Kovno. 8. okt. (Izv.) Poroča se o po-
•knšenem atentaiu na litvanskega predsedni-
ka Smetola. Atentat bi se imel izvršiti o prili-

' ki posvetitve neke polkovne zastave. Nesreča 
»e je preprečila, ker so slučajno otroci zapa-
zili 'jižigaliio vrvico. Tajna policija iv aretirala 
mnogo sumljivih oseb. 

Koroške plebiscit 
So dogodki v zgodovini, narodov, katerih 

živ narod ne sme pozabiti. Za slovenski narod 
je tok dogodek koroški plebiscit, ki se je vršil 
pred sedmimi leti, na nedeljo 10. oktobra 1920. 

Ob tej obletnici občudujemo one koroške 
rojake in smo jim hvaležni, ki so pri plebi-
scitu vzdržali, čeprav je nenišiki narod z vse-
mi silami in vsem državnim aparatom stoletja 
pritiskal nanje. Pokazali so, da so Slovenci 
dovolj močni, da ohranijo svojo narodnost tudi 
proti velikemu uarodu, ki je razpolagal z vse-
mi sredstvi za raznarodovanje manjšin in jili 
je ravno na Koroškem z vso silo uporabljal. 

Spominjamo se tudi onih rojakov, ki so 
pri plebiscitu klonili in žalibog zaenkrat od-
ločili usodo Korotana — zibelke slovenskega 
naroda. Ni toliko temu krivo nemčurstvo, ka-
kor pomanjkanje narodne zavednosti. O na-
rodni zavednosti pa moremo govoriti le tedaj, 
kadar je posameznik v stiku z življenjem svo-
jega naroda, kadar je vesel in žalosten s ce-
lotnim narodom, kadar je ponosen, da pri-
pada svojemu narodu. Kdor ni takšen, kdor 
se za to ne briga, ni narodno zaveden in ve-
liko vprašanje je, kako bi se on vedel, če bi 
prišel v položaj, v kakršnem so bili koroški 
rojaki. 

Narodna zavednost je za nas Slovence 
ravno danes velike važnosti. Znaten del slo-
venskega naroda tvori dahes primeroma 
majhna in zatirana narodna manjšina v tuje-
rodnih državah; veliko Slovencev je v borbi 
za kruhom tudi sicer raztresenih po tujini. 

Ker irnš narod ne razpolaga z veliko številčno 
močjo in tudi ne materialnim bogastvom, za-
enkrat ni nič bolj potrebno, kakor medseboj-
no vzbujanje in gojenje narodne zavesti pri 
vseh Slovencih. Vse Slovence, zlasti tiste, ki 
so razdeljeni po tujih državah in razpršeni po 
svetu, naj druži bolj in bolj zavest, da tvorijo 
eno narodno družino. 

V prvi vrsti pa smo poklicani k delu za 
probujo narodne zavesti Slovenci, ki živimo 
v svobodni narodni državi in na domači 
zemlji. 

S letni mislimi obhajamo sedmo obletnico 
nesrečnega koroškega plebiscita. Vsa naša 
društva, zlasti orlovska in prosvetna, pozivamo 
in prosimo, da prav gotovo na kak način ob-
hajajo to obletnico v krogu svojih članov in 
prijateljev. Če se vrši v tem času kaika pri-
reditev, naj se na tej prireditvi s kratkim 
nagovorom spomni navzoče na to obletnico in 
na njen pomen. Drugače pa naj društva temu 
spominu posvetijo vsaj prvi fantovski večer 
ali prijateljski sestanek. Ni veliko to, a nekaj 
koristi bo imel od tega cel slovenski narod. 

Ob sedmi obletnici pa se spominjajmo 
tudi vseh narodnih žrtev, ki so za časa pre-
vrata in tekom plebiscita žrtvovali svoje dra-
goceno življenje za svoj narod in se njih spo-
minu oddolžimo na ta način, da se spomnimo 
s primernim darom »Slovenske Straže« v ko-
rist neosv obujenih Slovencev. 

»Slovenska Straža.« 

Mariborskemu delavstvu-
Nad Mariborom je zadnji čas plavala neka 

megla, politična megla, katero »o umetno 
ustvarili razni delavski demagogi iz sociali-
stičnih vrst. Mariborski delavci so trenutno 
izgubili orientacijo v tej megli in so nasedli 
demagogom. Toda sedaj mariborsko delavstvo 
izpregleduje in trumoma zapušča dosedanje 
voditelje-socialiste. Zakaj? Zalo, ker jih je 
spoznalo, da se le igrajo z. delavstvom in nje-
govo koristjo. 

Izigravanje delavcev-komunistov. 

O tem smo že posebej pisali, da so socia-
listi povzročili hišne preiskave pri svojih so-
delavcih. Oni »o nam na to konstalacijo odgo-
vorili, da nas bodo tožili. Le naj tožijo, če ho-
čejo, da se lx> pred sodnijo do znalo to, da nis-
mo mi prvi tega izvedeli, ampak da je »Enot-
nost« že 23. septembra v št. 36 napisala, dn se 
preiskave vrše in na kakšni podlagi se vrše. 
Vprašamo: ali smo mi izdali v Mežiški dolini 
znani socialistični letaik, v katerem socialisti 
strašijo Moderndorferjeve pristaše in jih vti-
kajo v vrste komunistov? Ali je naša tiskarna 
Ljudska tiskarna, ki je ta plakat tiskala, ali 
pa je socialistična? In zdaj pa pojdite vprašat 
v Mežico, z.akaj so se vršile aretacije in zakaj 
so se vršile iu se še bodo vršile hišne pre-
iskave pri delavcih in zaupnikih, ki niso zad-
njič volili socialistične liste, ampak Moderndor-
ferjevo. »Delavska politika« sama piše z dne 
9. okt., št. 81, da je Moderdorfer govoril v 
Guštajnu tako, kakor bi gledal skozi očala, »s 
pomočjo katerih je mogoče videti vsakega so-
cialista v torbi policije, videl je vso šesto skri-
njico v službi policije, vjdel je iudi maribor-
ske sodruge v isti službi, ker so baje že en dan 
prej vedeli za njegovo aretacijo.:. Razumemo 
dobro, da jih je notica v »Slovencu« zabolela 
bolj kot poročilo v »Enotnosti« z dne 23. sep-
tembra, ker jih je ne le med delavci, ampak 
tudi med drugimi sloji, posebno v mestu, raz-
krinkala, da ne vidijo več tiste meglene glo-
riole socialističnega ognjišča na Ruški cesti, 
ampak vidijo ljudi take, kakršni so v resnici! 

Maribor, 8. Oktobra. 

Danes poudarimo le še to, da smo se po-
novno informirali glede teh hišnih preiskav 
ter smo doznali, da tvori podlago znani socia-
listični letak v Mežici »Resna beseda delav-
cem v Mežiški dolini«. 

Izigravanje delavskega denarja. 

Že v Mariboru samem imamo precej do-
kazov, kako znajo socialistični voditelji težko 
prisluženi denar izvabljali iz žuljavih delav-
skih rok. Navedemo naj le slučaj Erženove 
tožbe glede znanega napada na duhovnike. 
Cele mevece so potom inserata in tudi s po-
sebnimi nabiralnimi polarni zbirali fond zoper 
»klerikalizem, ki je dobil tožbo nad Erže-
nom«. Čudno, da se zoper ta »klingbeutel« ni 
Volksstinime nič oglasila. 

Pa kar delajo mali v malem, delajo veliki 
v velikem. »Ameriška domovina« prinaša ob-
sežen članek, v katerem poroča, kako delajo 
socialisti z delavskim denarjem. »Enotnost« je 
o tem letos 19. avgusta tudi že obširno po-
ročala. 

»60.000 dolarjev so pred leti ameriški de-
lavci zbrali za ^svobodo in republiko« v Ju-
goslaviji. Omenjeni sklad 60.000 dolarjev je 
eden najbolj predrznih napadov na žep sloven-
skega delavca v Ameriki. 

To je bilo pred leti. ln letos? Od Sloven-
ske narodne podporne jednote je dobil socia-
list Kristan 50.000 dolarjev posojila po 4 od-
stotke. To posojilo se je dalo pod geslom, »da 
se bo iz tega sklada hitreje in točneje plače-
vala posmrtnimi dedičem v stari domovini«. 
Pozivamo tiste zadruge, ki so dobile ta denar 
po 6 odstotkov, da se javno izjavijo o tem, ker 
se nam zdi neverjetno, kar piše »Enotnost« 
in »Ameriška domovina«, da se ta denar daje 
delavstvu in organizacijam po 16 odstotkov. 
Mariborski delavci hočejo v tem oziru jasnost, 
ker sicer bodo smatrali, da so poročila »Ame-
riške domovine« resnična. 

Mariborski delavec bo pokazal, da je po-
litično dovolj zrel, da ne bo več nasedal socia-
lističnim farbarišam. 

Manjšinski kongres v lemm. j 
Dr. Vilfan za primorske Slovence. 

v Sofija, 8. okt. (Iz.v.) Včeraj se ie otvoril 
kongres Sveta unije Društva narodov. Po po-
zdravnem nagovoru predsednika bolgarske 
lige prof. Krikova je ministrski predsednik j 
Ljapčev izjavil, da se Bolgarska vedno priza-
'deva, pospeševati razvoj mirnim potem. Seje , 
manjšinjskega odbora se začno v ponedeljek. 
Pečali se bodo z Jugoslavijo, Romunijo in Gr-
ško. Vprašanje bolgarskih manjšin ni na dnev-
nem redu, pričakuje pa se, da bo govora tudi 
o tem. Zastopane so lige Nemčije, Avstrije, 
Češkoslovaške, Argentinije, Španske, Grške, 
Italije (po dr. V i l f a n u ) , Jugoslavije, Ho-
landske, Japonske itd. 

IZPREMEMBE V ALBANSKI VLADI. 

v Rim, 8. okt. (Izv.) Italijanska poročila 
pravijo, da se bodo v kratkem zgodile neka-
tere izpremembe v albanskih ministrstvih. 
Dva ministra sta baje že odložila svoja port-
felja. Tudi v drugih krogih bo nekaj izpre-
memb. Dementirajo pa se vesti, da bo alban-
ski poslanik v Belgradu odpoklican in pre-
stavljen v Prago. 

POLJSKI ZUNANJI MINISTER V PARIZU. 

v Pariz, 8. okt. (Izv) Poljski zunanji mi-
nister Zaleski je danes popoldne dospel v 
Pariz. Odpeljal se je takoj v poljsko poslani-
štvo in prosil Brinnda. da pride k njemu, ker 
je od potovanja tako utrujen, da ne more priti 
v Quai d' Orsay. Ob petih popoldne je Briand 
prišel k njemu. 

POTRES NA DUNAJU, 
v Dunaj. 8. okt. (Izv.) Na Dunaju je bil 

danes močan potres, kakršnega že več lel niso 
čutili. Središče potresa je bil najbrže Dunaj 
sam, čutili pa so ga proti jugu do Gradca, 
proti severu pa do Brna in Prage. O kakih 
večjih škodah ni poročil. Na nekaterih hišah 
so se porušili dimniki. Električna cestna že-
leznica se je morala na nekaterih mestih usta-
viti, ker je električni tok za nekoliko minut 
prenehal. V nekaterih gledališčih je nastala 
panika, vendar so se ljudje pomirili in so le 
nekateri zbežali na prosto. 

-J** 
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Beriheiof. šei francoskega zun. min, ki se v 

važni politični misiji mudi te dni v Pragi. 

Slovenci v Malin 
Sedajj so na vrsti gospodarske 

organizacije. 
»Fašizem je segel do Slovanov po prav na-

ravni poti,«: piše neki tržaški fašistovski list v od-

govor na proteste naše javnosti radi razpusta vseli 

slovanskih prosvetnih društev iu preganjanja slo-

vanskega tiska v Italiji. Za fašizem, ki je pognal 

svoje korenine iz pepela požganlh kulturnih do-

mov, uredništev, tiskaren, delavskih zbornic in go-

spodarskih poslopij popolarskih, socialističnih, ko-

munističnih in republikanskih organizacij, za fa-

šizem, ki se je predstavil Slovanom s požigom »Na-

rodnega doma« v Trstu; dvoran v Rojanu, Bar-

kovljah ter pri Sv. Ivanu, z uničenjem hrvatske ka-

toliške tiskarne v Pazinu in z neštevilnimi na-

skoki na »Trgoski dom« in »Katoliško tiskarno« v 

Gorici, za taki fašizem inore biti naravna pot edino 

pot uničevanja. Uničiti je treba vse, kar je slovan-

skega. >Tudi najnedolžnejše športno društvo ne 

more biti Slovanom dovoljeno.« 

Prcostajajo še gospodarske organizacije, pro-

duktivne in kreditne zadruge, v katerih je naložen 

v trudu in znoju prihranjeni belič slovenskega in 

hrv. kmeta. Tudi te mora prosvitljeni fažizeni 

uničiti, sicer bi trpela fašistovska logika. »Lahko 

bi šli dalje, zgoraj omejeni list, in opozorili obla-

stva, da slovenski agitatorji, pregnani Iz pevskih, 

gasilskih in podobnih društev, nadalje izigravajo 

naše zakone skrivajoč se po zadrugah, konsorcijth 

in drugih pretvezno gospodarskih društvih.« Tako 

je bilo treba zapisati, da se oblasitvom pokaže »na-

ravna pot«, ki vede do uničenja gospodarskih orga-

nizacij Slovanov v Italiji. Čisto naravno. Ker se 

skrivajo v pretvezam (!) gospodarskih organizacijah 

slovanski agitatorji, mora fašizem, ki je dolžan skr-

beti za državno varnost, razpustiti tudi te organi-

zacije. Tako je treba pisati, da se zaslepi tudi oni 

del italijanskega javnega mnenja, ki bi sicer ne 

odobraval počenjaaija razgretih fašistov. 

V ostalem je akcija proti slovanskim zadruž-

nim zavodom že davno v teku. Znani so napori 

slovanojedca poslanca Mracha za ustanovitev itali-

janske zadružne zveze v Pulju in prisilno odcepi-

tev istrskih zadrug od slovanske Zadružne zveze 

v Trstu. O zadevi smo svoječaseo podrobno poro-

čali. Naša izvajanja so takrat zadela v živo in 

iAzioee« glasilo istrskih fašistov in poslanca Mra-

cha nam je napisalo dolg odgovor, da bi naj de-

loma omililo porazen vtis našega članka na itali-

janske vodilne kroge. Štirim slovanskim posojilni-

cam v Istri so bili postavljeni že komisarji, a »o 

bili pozneje zopet preklicani. Primorski fašisti ima-

jo v programu polastiti se slovanskih posojilnic in 

drugih zadrug v polnem redu. Diši jim denar. Ka-

ko idealno bi bilo, ko bi vsaka vas redila v svoji 

sredi po enega fašista, ki bi vodil domačo poso-

jilnico in obenem strahoval domače prebivalstvo. 

Stvar pa ni tako lahka Praksa s fašistovskimi ko-

misarji v Istri je pokazala, da vlagatelji takoj dvig-

nejo demar, kakor hitro se izroči vodstvo posojil-

nice iz rok domačega človeka v roke mleonozobega 

fašista, ki zna kvečjemu dobro sukati »manganel«. 

Kaj početi s praznimi blagajnami? Fašisti so po 

tem prvem poskusu, ki se ni obnese! krenili na 

drugo pot. Skušali so vdreti v osrednjo organiza-

cijo, v zadružne zveze. Šli so jim na roko tudi 

prefekti in pritiskali na vodstva zvez. Tudi ta po-

skus se ni posrečil. 

Sedaj preostaja še smaravna pot«. Ker se fa-

šisti ne morejo polastiti slovansldh zadružnih 

organizacij, jih bodo kratkomalo razbili. Sedanji 

trenutek pu ni pripraven za to. V deželi in po-

sebno v Istri je strašna beda. V tej hudi gospodar-

ski stiski se fašisti ne bodo lotili problema slovan-

sldh gospodarskih organizacij v celoti. Pač pa se 

že opaža akcija proti posameznim zadrugam. Tako 

jo bil te dni predsednik gospodarske zadruge v 

Selu na Vipavskem pozvan na županstvo, kjer sc 

mu karabinerji zagrozili, da se mora takoj odpove-

dati vodstvu zadruge, »ker je slovenski komunistič-

ni agitator«! Po vsem goriškem krožijo ovaduhi, 

ki zasledujejo zadružne voditelje in jih denunci-

rajo goriški k vest uri. Ce ne bo mogoče najti pri-

mernih pretvez, bo vedno v rezervi policijski red 

z znanim paragrafom o »državnem redu«. 

Vsi otroci morajo v Balillo. Šolska vodstva 
na Primorskem so prejela od šolskih oblastev na-
vodila, da morajo vpisati vse šolske otroke v faši-
stično mladinsko društvo »Balilla«. Vpis je obvezen 
za vse otroke Torej niti brezplačno ' pošiljanje 

I otrok na letovišča k morski obali ali v gore ni nič 
! izdalo? S prostovoljnim vpisovanjem v »Balillo« na 
j Primorskem ni šlo. Zato je bilo treba seči |>o sili. 
I Lepa reklama za »Balillo« in fašistovsko šolo! 

Goriška »Mladika« razpuščena Poleg drugih 
katoliških društev ,ie goriški prerekt razpustil tudi 
»Mladil ;o v Gorici. Tudi to društvo »ni delovalo 
v skladu z državnim rodom«. Okoli »Mladike« se 
je zbiralo vse, kar ima najboljšega slovenska Go-
rica Društvo je imelo krasen zbor, ki je večkrat z 
uspehom nastopil Ena Izmed najlepših prireditev 
je bila golova zadnja, namreč proslava sv Cirila in 
Metoda. 

Radi vecše varnosti na 
žeiesnteah. 

Angleški potniki se čudijo novi napravi 
na železnicah, ki so jo pred kratkim vpeljali. 
Med semoforja z belo in rdečo lučjo so posta-
vili še enega, ki ima rumenkasto svetlobo. 
Ta pomeni za strojevodja, da sicer sme vo-
ziti dalje, toda paziti mora na prihodnji sig-
nal, ker mu je tam lahko dano znamenje na 
stoj. Veščaki trdijo, da bo s to novo naprav.) 
varnost na železnicah mnogo večja, ker bodo 
strojevodje opozorjeni najpreje z zeleno bar-

j vo, potem rumenkasto in nato z rdečo na stoj, 
| ozir -na belo, ako je popolnoma prosta pro-

ga. Tudi na londonski Dodzemski železnici »o 
vpeljali to novost 



U žensfro volivno pravico v Jugoslaviji 
Ob estanku novoizvoljene narodne skup-

ščine prirejajo jugoslovanske ženske organi-
zacije propagandno akcijo za žensko volivno 
pravico. Kakor v Ljubljani se vrše danes po 
vseh večjih mestih naše kraljevine shodi, na 
katerih se bodo sprejele resolucije z zahtevo, 
da se končno tudi srbskemu, hrvatskemu in 
slovenskemu ženstvu prizna državljanska pol-
noletnost. 

Cilka Krekova, 

zastopnica krščansko mislečega slovenskega 
ženstva na vseh splošnih jugoslovanskih žen-
skih akcijah in prireditvah, in neustrašena 
pobornica ženskih političnih pravic. — Gdčna 
Krekova govori danes na shodu slovenskih 

žena v Ljubljani. 

Naša država zavzema doslej glede žen-
ske volivne pravice med državami, ki so na-
stale po svetovni vojni, izjemno, osamljeno, 
reakcionarno stališče. To je tembolj neprimer-
no ,ker imamo drugače napredno, demokra-
tično ustavo in uživajo ženske pri nas v jav-
nem življenju dosti pravic in svobode. Žensko 
volivno pravico imajo danes v vseh kulturnih 
državah sveta, izvzemši Afriko, a v Evropi 
so samo še štiri države brez nje: Švica, Fran-

Lady Aberdeenova, 

predsednica »Mednarodne ženske zveze«. 

cija, Španija in — Jugoslavija. Toda tudi v teh 
državah zahtevajo ženske svoje politično pravo 
in ženska volivna pravica spada tudi tam med 
aktualna dnevna vprašanja. 

Vtemeljevati danes upravičenost ženske 
volivne pravice, bi se reklo res nositi vodo v 
morje. Nove gospodarske razmere so žensko 
potegnile iz domačega zatišja, ji vzele vsako 
oporo in jo vrgle v vrtinec javnega življenja, 
eksistenčnega boja kot samostojen, sam zase 
odgovoren faktor. Demokrati/em ne more in 
ne sme drugače, nego da to dejstvo upošteva 
in da ženi mesto tam, kjer se odloča o javnih 
razmerah. Iz dolžnosti izvirajo pravice. A ne 
samo to, marveč je brez dvoma nujno, da se 
v družabnem redu uveljavi tudi ženska du-
ševnost in tako doseže blagodejna harmonija. 
In še nekaj! Političnih in upravnih genijev ni 
veliko; iskati jih je treba in jim dati prosto 
pot. »Ce jih da ženstvo le par, se ženska vo-
livna pravica obilno izplača. 

Kako protinaravno, neopravičljivo je, ako 
se v demokratični dobi ženstvu od te/, a volivna 
pravica, se nam v žarki luči pokaže, ako si 
predečimo, komu zakon o splošni volivni pra-
vici to pravico odreka. Tostvarna določila slo-
ve jo v našem voiivnem zakonu za narodno 
skupščino (in podobno v vseh državah s sploš-
no volivno pravico): 

Č l e n 11. 

Volivne pravice nimajo: 

1. oni, ki so obsojeni na robijo (temnico, 

Ječo), dokler se ne vrnejo v pravice; 

2. oni, ki so obsojeni na izgubo državljan-

ske časti, za čas, dokler traja ta kazen; 

3. oni, ki so v konkurzu; 
4. oni, ki so pod skrbstvom (to so mla-

doletni, pijanci in slaboumni). 

Ali ni sramotno za narod, da uvršča poli-
tično svoje žene, svoje matere, gospodinje, uči-
teljice, umetnice, kulturne in gospodarske de-
lavke med zločince in uniobolne? 

Ven z žensko volivno pravico v Jugo-
slaviji! 

Razvoj gibanja za žensko volivno pravico 
v Jugoslaviji. 

Med Slovenci je uvedla feministično misel 
in z njo zahtevo po ženski volivni pravici nek-
danja tržaška »Slovenka« (1897—1903), prvo 

Ivanka Kleni«*,učičeva, 

urednica tržaške in kasneje ljubljanske »Slo-

venke«, sedaj urednica »Slovenca«. 

slovensko žensko glasilo. Kakega izrazitega 
gibanja za žensko volivno pravico pa to ni 
sprožilo. Vsekakor se je tedaj ustanovilo v 
Ljubljani Splošno slovensko žensko društvo, 
ki sicer ni imelo izrazito feminističnega pro-
grama in delokroga, ki je pa vendar bilo včla-
njeno v Zvezi avstrijskih ženskih društev in 
se vsaj idejno udeleževalo mednarodnih femi-
nističnih akcij, posebno pa akcij češkega žen-
stva. A boj, gibanje za politične pravice žen-
stva v naši ožji domovini se tudi iz tega sre-
dišča ni izcimil. Tedaj pač ta misel še ni bila 
popularna razen pri socialnih demokratih. Ka-
kor pa je napredovala demokracija v zvezi z 
razvojem gospodarsko-socialnih razmer, tako 
je pridobivala tla tudi zahteva po političnem 
osvobojenju ženstva, dokler ni končno vseh 
pomislekov vrgla in prevrnila svetovna vojna 
s svojim ogromnim preobratom v življenju na-
rodov sploh in v življenju našega naroda po-
sebej. ' 

Izrazita nositeljica demokratične ideje 
mod Slovenci je bila v zadnjem četrtstoletju 
— pod Krekovim vplivom — Slovenska ljud-
ska stranka. Naravno je tedaj, da se je prav 
v njenem okrilju izrealizirala ahteva po žen-
ski volivni pravici. »Slovenska ženska zveza«, 

Poldka Dolenčeva, 

predsednica »Slovenske krščanske ženske 
zveze«. 

ki se je ustanovila 14. marca 1919 (v okviru 
Slovenske krščansko socialne zveze) v Ljub-
ljani, si je dala že popolnoma moderen 
feministični program — v soglasju vse-
kakor s krščanskim svetovnim naziranjem — 
in sklenila, da se hoče »boriti za p o 1 i t i č -
n e , civilno-pravne in sociabie pravice žen-
stva«. Poslej ostane iniciativa za žensko voliv-
no pravico dosledno v rokah krščansko-na-
rodnega tabora in zahteva po političnem osvo-
bojenju ženstva tu ni več utihnila. 

Ko je bil leta 1920 bivšemu narodnemu 

predstavništvu v Belgradu predložen zakon-
ski načrt za prvi splošni volivni red v novo-
ustanovljeni državi Srbov, Hrvatov in Sloven-
cev — to je za volitve v ustuvotvorno skup-
ščino — je slovensko ženstvo krščanskega sve-
tovnega na/.iranja izvedlo mogočno akcijo za 
žensko volivno pravico. Po celi Sloveniji so 
se vršili shodi in nad sto krščansko opredelje-
nih društev je poslalo Jugoslovanskemu klubu 
tos+varne resolucije, ki jih je nato predložil 
na pristojnem mestu poslanec prof. S u š n i k. 
Akcija žal ni uspela. 

Leta 1920 (8 junija) je po načrtu, ki ga 
je izdelal Jugoslovanski klub, izšla »Uredba 
o volivni pravici v občinska zastopstva v Slo-
veniji«. Ta uredba je prinesla slovenskemu 
ženstvu aktivno in pasivno volivno pravico za 
občinske zastope. Cltn 1. se je glasil: 

»Pravico voliti imajo vsi oni 21 let stari 
državljani moškega ali ženskega spola kralje-
stva Srbov, Hrvatov in Slovencev, ki imajo 
vsaj že eno leto svoje redno bivališče v ob-
čini . . . « 

Člen 5. (o pasivni volivni pravici) se je 
glasil: »Za občinske odbornike ali namestni-
ke smejo izvoljene biti vse osebe moškega ali 
ženskega spola, ki imajo pravico voliti, ki so 
dopolnile 24. leto svoje dobe in ki niso izvzete 
od volivnosti.« 

Zal, da se je ta uredba, preden se je sploh 
uvedla v življenje, izpremenila na zahtevo slo-
venskega dela Demokratske stranke, ki je 
bila tedaj v vladi, tako, da se je črtala ženska 
volivna pravica. Tako so Slovenke izgubile še 
tisto, kar jim je dovoljeval že stari, nedemo-
kratični volivni red: aktivno volivno pravico i 
na podlagi davčnih dajatev in inteligenčnega 
poklica (učiteljskega). 

Vidovdanska ustava in ženska volivna pravica. 

Zvesta svojim demokratičnim tradicijam, 
je Slovenska ljudska stranka po svojem par-
lamentarnem zastopstvu nastopila za žensko 
volivno pravico v najvažnejšem trenutku: leta 
1921, ko se je v konstituanti sklepala naša 
u s t a v a . Jugoslovanski klub je tedaj pred-
ložil svoje lastne ustavne predloge, ki so imeli 
med drugim namen, da se zagotovi aktivna 
in pasivna volivna pravica tudi ženam, in to 
tudi v socialno-gospodarsko zbornico, ki so jo 
poleg političnega parlamenta predvidevali ti 
predlogi. Tostvarna člena sta se glasila: 

Č l e n 43. 

Politična zbornica sestoji iz 200 poslan-
cev, ki jih volj narod s splošnim, enakim, ne-
posrednim in tajnim glasovanjem. Volivno 
pravico Lma vsak državljan brez razlike spola, 
če je dovršil 21. leto. 

C1 e u 44. 

Socialno-ekonomska zbornica sestoji iz 
200 poslancev, katerih polovico voli narod po 
stanovih, z enakim, neposrednim, tajnim in 
proporcionalnim glasovanjem, drugo polovico 

: pa tvorijo delegati pokrajinskih stanovskih 
zastopstev. Dokler pa ta zastopstva niso usta-
novljena, volj se tudi ta na isti način direktno 
kot prva. 

Ti predlogi žal niso obveljali. 

»Jugoslovanski klub« je nato v podrobni 

Pri nas poznamo le »plavi« pondeljek 
Amerikancem je bolj znana »plava« nedelja. 
Kajpada s tem ni rečeno, da bi jim bil »plavi« 
pondeljek popolnoma neznan. Res, da ga jc 
oficielna suša malo v ozadje potisnila, a za-
sebno ga še mnogi praznujejo. Toda ne smete 
misliti, da je ameriška »plava« nedelja le naš j 
anticipiran plavi pondeljek. Ne, ameriška 
»plava« nedelja pomeni nekaj čisto druzega 
kot naš »plavi« pondeljek. Pod tem imenom 
Amerikanci razumejo prav radikalni pondelj-
ski počitek, za katerega se ogrevajo zlasti 
protestantske sekte in ga hočejo s tistim ri-
gorizmom izvesti kakor pred leti prohibicijo 
ali sušo. 

Nedelja danes za Amerikance zdaleka ni 
več to, kar je bila še pred malo desetletji. 
Pol stoletja nazaj je v Ameriki ob nedeljah 
vse počivalo. Trgovine, restavracije, saluni 
(gostilne), gledišča, zabavišča sploh, vse jc 
bilo zaprto. Kakih tako zvanih hlapčevskih 
del si ni nihče upal javno opravljati. Javno 
mnenje bi ga bilo odločno obsodilo in celo z 
državno postavo bi bil imel sitnosti, ker ie 
tudi ona ščitila popolno praznovanje Gospo-
dovega dne. Še pred dobrim četrt stoletjem 
je bila narodna tradicija tako močna, da so 
pravi Amerikanci zanikrne evropske prise-
ljence, ki niso hoteli poznati nedeljskega po-
čitka, imeli za barbare, ne kristjane. Toliko 
časa so jih postrani gledali in se zgražali nad 
njimi, dokler jih ni bilo sram in se jim niso 
prilagodili. Dobra poznavalca Amerike ob 
koncu zadnjega stoletja, Jannet in Kaempfe, 
vesta povesati, da se nedeljski počitek na 

razpravi vložil poseben predlog za žensko vt>« 
livno pravico, ki ga je v seji ustavnega odbo-
ra dne 4. marca 1921 obširno utemeljeval po 
slanec prof. S u š n i k. Uvodoma je rekel: 

»Vladua predloga o ženski volivni pravi« 
ci, ki pravi, da bo o ženski volivni pravici od-
ločil zakon, je nezadostna, ker ne daje nikakih 
garancij. Zakonodavcu je na prosto dano, da 
odloči po svoji volji, ali dovoli ženi volivno 
pravico ali ue. Mi zahtevamo, da mora biti 
to že v ustavi zasigurano. Mislim, da glede 
volivne pravice danes ue more biti razlike 
med moškim in žensko. — Mi stojimo na sta. 
lišču krščanskega socializma. Po našem nazi-

Poslanec profesor Anton Sušnik. 

ranju je volivna pravica socialna funkcija, ki 
jo da družba z ozirom na socialno dobro. Za 
njo sta merodajna dva pravca: Prvo in glavno 
merilo je splošna socialna blaginja, drugi pra. 
vec pa je socialna pravičnost.« 

Poslanec je nato z obeh vidikov dokazo-
val upravičenost ženske volivne pravice in 
končno v imenu Jugoslovanskega kluba zahte-
val, da se mora glasiti stavek v ustavi, ki go-
vori o volivni upravičenosti, sledeče: 

»Volivno pravico ima vsak državljan po 
rojstvu ali naturalizaciji brez razlike spola, 
ako je dovršil 21. leto.« 

Tudi ta predlog je žal tedanja vladna ve-
čina zavrgla in tako zakrivila, da je izšla prva 
jugoslovanska ustava v letu 1921, ne da bi bila 
prinesla svojemu vzornemu, nadarjenemu, 
izobraženemu, za narod in državo prezasluž-
nemu ženstvu polnost državljanskih svoboščin 
— politično enakopravnost. Člen 70. ustave, 
ki govori o volivni pravici, se glasi sledeče: 

»Volivno pravico ima vsak državljan po 
rojstvu ali naturalizaciji, če je dovršil 21. leto. 

Zakon odloči o ženski volivni pravici.« 
Ta zakon sedaj zahteva celokupno jugo-

slovansko ženstvo brez razlike svetovnega 
prepričanja. 

jugu in na severu enako strogo drži in da po-
stavodaja vseh držav Unije skrunitelje nede-
lje kaznuje. A istočasno je sloviti kardinal 
Gibbons tožil, da nedelja Amerikancem ni 
več tisto, kar je bila. Po pravici. V devetde-
setih letih so razni brezbožni elementi otvo-
rili teoretični boj proti državno uzakonjene-
mu nedeljskemu počitku, češ, da je proti-
ustaven, ker državna ustava vsakemu jamči 
popolno versko svobodo. Države so sicer po 
vrsti ta očitek odklanjale, češ, da njih to 
zadevajoče postave, nikogar nc silijo k pozi-

j tivnemu spolnjevanju nedeljske zapovedi, da 
bi se moral udeleževati bogoslužja svoje vere, 
ampak zahtevajo le nje negativno plat, dclo-
pust, ki spada ne samo v versko, temveč 
tudi v državno-socialno področje. Kljub temu 
pa državna oblast nedeljskega počitka ni več 
s tisto odločnostjo vzdrževala kot prej, vsled 
česar je tudi tradicija zgubila svojo oporo in 
polagoma podlegla. Danes Amerika glede 
nedeljskega počitka ni dosti boljša kot Ev-
ropa. Trgovine so res zaprte, zato so pa na 
stežaj odprte razne točilnice »mehkih« pijač 
seveda, ter zabavišča vsake vrste. Tudi te-
žaška dela mnogi nemoteno javno opravljajo. 

A razni konservativni elementi vztrajajo 
pri tradiciji in jo skušajo zopet postavno 
uveljaviti. Metodistovska »Alianca Gospodo-
vega dne« in več drugih podobnih udruženj, je 
že leta na delu, za zopetno uvedbo nekdanje-
ga rigoroznega nedeljskega počitka. Zmaga 
prohibicije, splošne suše, ki je bila istotiko 
njih vzor in je danes že uzakonjena, jim je 
dala upanje, da bodo tudi s svojim Gospodo-
vim dnem prodrli. Zavedajo se pa, da bo to 
trši oreh, ker jim voda v resnici ni ugladila 
poti do tega novega vzora, ampak jim jo je 
bolj razdrla. A tn jih ne moti. Ravno zadnje 
čase so začeli z novo intenzivno propagando 
na široki podlagi. 

S. Monlanus: 

| Blue Sundey - Plava 
nedelja. 



Resolucija; 
o kateri bo danes sklepal zbor slovenskih žena v Ljubljani: 

Žene, zbrane na manifestacijakem sho-
du v Ljubljani dne 9. oktobra t. L, zaliteftajo 
na osnovi člena 70 splošno in enako, ak-
tivno in pasivno voliv. pravico za Narodno 
skupščino in vsa samoupravna zastopstva. 

Kse evropske države razen balkanskih 
in romanskih so že priznale ženam iste 
politične pravice kot jih imajo moški in 
posledice udejstvovanja žene v političnem, 
življenju so v vseh teh državah najugodnej-
še za napredek naroda. Tudi v naši državi 
je na vseh poljih j».r ga življenja tako 
potrebno intenzivno kov: >ruklivno delo, da 

je sodelovanje žene naravnost neobhodno 
potrebno. Dolžnost onih, ki upravljajo dr-
žavo ter dolžnost vseh narodnih predstav-
nilco, je, da združijo k skupnemu vse spo-
sobne člane naroda. 

Naši politiki in državniki vedno pred-
stavljajo našo državo kot demokratično, a 
prava načela demokracije brezpogojno za-
htevajo enakost vseh državljanov, brez raz-
like spola in razreda. Zahtevamo torej v 
imenu demokratičnih načel, katerih pred-
stavnice smo, popolno politično izenačenje 
z moškimi. 

Slovenska krščanska ženska zveza. 

Narodna ženska zveza za Slovenijo. 

Poselska zveza. 

Zveza del. žen in deklet. 

Domača politika. 
Pretekli teden jc bil zanimiv posebno 

radi tega, ker se je 5. t. m. prvič sestala novo-
izvoljena narodna skupščina. Naši SDSarji in 
njihovo časopisje so med volitvami in več čas 
po volitvah trdili, da bo vlada morala takoj 
odstopiti, kakor hitro se bo sestal parlament. 
Prorokovali so, da bo ministrski predsednik 
Vukičevič v radikalnem klubu ostal v manj-
šini, da bo Davidovič sestavil demokratski 
blok, ki bi vanj šli demokrati, muslimani, 
SDS, Radič in zemljoradniki. Ta demokrat-
ski blok bo vrgel vlado in nato sam prevzel 
državne posle. Tem prerokbam je marsikdo, 
ki še verjame »Jutru«, verjel. Tem prerok-
bam n lahkovernosti svojih bravcev ter nji-
hovi omejeni razsodnosti se ima — poleg vo-
livnih sleparij — SDS zahvaliti, da je pri ljub-
ljanskih obč. volitvah danes teden dobila 23 
mandatov. 

Toda izkazalo se je pa, da »Jutrove« pre-
rokbe ne drže nikdar dalj ko do volitev. Naj-
prvo se je sestal 3. t. m. na sejo radikalni 
klub v Belgradu. Na seji je bil ministrski 
predsednik Velja Vukičevič soglasno izvoljen 
za načelnika radikalnega kluba, S tem je de-
jansko Vukičevič postal šef radikalne stran-
ke. Soglasna izvolitev je dokazala, da ima 
Vukičevič za seboj ves radikalni klub z vsemi 
pašičevci vred. Seje se je udeležil tudi Na-
stas Petrovič, ki je tudi član radikalnega 
kluba. — Na tej seji se je tudi soglasno odo-
brilo poročilo novega klitbovega načelnika g. 
V. Vukičeviča o položaju. G. Vukičevič je 
polagal posebno važnost na sodelovanje med 
radikali in SLS ter izra-:il željo, naj bi radi-
kali in SLS stvorili enotno parlamentarno or-
ganizacijo 

Dne 4. t. m se je v Belgradu sestal na 
sejo Jugoslovanski klub ki se mu je pridružil 
tudi novoizvoljeni poslanec HPS Barič. Klub 
je izvolil za svojega načelnika dr. K o r o š -
c a ; za podnačelnika poslanca S u š n i k a in 
B a r i č a ; za tajnika pa Š k u l j a in dr. 
H o d ž a r j a. 

Pro.okba SDS, da je g. Vukičevič osam-
ljen, ne drži tedaj več O tal ji je h še up 
»demokratski blok« z Radičem, Toda Radič 
je te dni ob priliki debate v verifikacijskem 
odboru in v skupščini ob priliki volitev pred-
sednika skupščine in članov verif. oariora 
tako nastopal, da jc Davidovič z vsemi svo-
jimi pristaši najostreje protestiral proti ta-
kemu obnašanju. Radičev nastop, v katerem 
je vsevprek zmerjal z najbolj prostaškimi iz-

razi, je povzročil, da demokrati na kako so-
delovanje z Radičem sploh ne mislijo. Vsled 
tega je v vodo padel tudi cel demokratski 
blok. V petek in soboto se je vršila seja de-
mokratske zajednice, na kateri se je obrav-
navalo vprašanje, kaj naj demokrati ukrenejo 
z ozirom na svoje naloge v sedanji vladi. Ob 
priliki te debate so vsi poslanci izjavljali, da 
so za to, da se sedanja vlada vzdrži — tudi 
tisti, ki so doslej bili proti njej. Končni sklep 
bo padel v ponedeljek. 

Pribičeviču in Žerjavu je ostal edini za-
veznik le še Stjepan Radič. Ti dve stranki, 
ki sta se tako sovražili in obdelavali, kakor 
ga sicer ni primera v zgodovini te države 
sta si podala roke, da ne bosta čisto sami 
za se še bolj osamljeni, kakor sta že. 

Velika državotvorca Pribičevič in Žer-
jav sta se pobratila z moskovskim romarjem 
Radičem. In ta veliki bivši federalist se je 
zvezal z očetom vidovdanske ustave in nje-
nega centralizma. In to zato, ker sta ti dve 
stranki vodili tako politiko na take načine, 
da sta danes obe onemogočeni. Sedaj država 
in ljudstvo ne potrebuje fraz, vpitja in so-
vraštva, ampak miru in dela. To nalogo iina 
sedanja vlada. Zato sta obe ti dve stranki v 
tej vladi nepotrebni. 

Za začasnega predsednika narodne skup-
ščine je bil izvoljen radikal dr. Ninko P e r i č 
z 206 glasovi večine proti 90 glasovom, ki sta 
jih radikalskemu kandidatu dali radieevska 
stranka in SDS. V teh številkah je izražena 
tudi vsa nemoč in onemoglost SDSarjev in 
Radiča. Kolikor pa tem gospodom manjka na 
moči, so hoteli pri volitvah v verifikacijski 
odbor nadomestiti z vpitjem. Pri volitvah 
članov verifikacijskega odbora so pribičjvci 
in radičevci povzročili velike škandale in 
celo pretepe. V vcrifikacijskem odboru, ki 
šteje 21 članov, ima SLS 2 člana, radikali 7, 
demokrati 5, skupno tedaj vlada 14 članov, 
vsa opozicija pa 7. 

Verifikacijski odbor, v katerem sta od 
Slovencev dr. H o h n j e c in dr. H o d ž a r , 
pridno dela ter je overovil do petka zvečer 
že 24 okrožij, med njimi tudi kranjsko in šta-
jersko. Na Štajerskem edino ni še potrjen 
mandat SDSarskega U r e k a , ki je bil svoj 
čas obsojen, pa je bil pozneje oproščen, ker 
je dokaza! z zdravniškimi spričevali, da ni 
pri zdravi pameti. Sedaj bo verifikacijski od-
bor sklepal, če tak mož more biti poslanec. 
Predsednik verifikacijskega odbora dr. Niko 
S u b o t i č , radikal, ki so zanj glasovali tudi 
demokrati ter s tem SDSarjem dokazali, da 

drže z vlado in nc 2. njimi. Kako nastopa Ra-
dič v vcrifikacijskem odboru, smo že zgoraj 
omenili. Volitve v Ljubljani niso bile še na 
vrsti, ker je proti njim podana pritožba. 

Tako so se sesuli upi SDSarjev v nič. 
Med tem pa vlada pridno dela 

Vlada je sklenila na seji 6. oktobra, da 
se letos ne bo ukinila nobena državna gimna-
zija. To je uspeh naših zastopnikov. 

Finančni minister je otvoril kredit 4 mi-
lijone 296.GC0 Din za vzdrževanje deželnih 
cest prvega in drugega razreda na Sloven-
skem. — Tudi to je uspeh dela naših zastop-
nikovi 

Važno je dejstvo, da je te dni finančni 
minister izdal obračun o državnih izdatkih za 
1. 1924.-1925. To je prvi obračun izdatkov in 
dohodkov v tej državi ter pomeni, da se je 
pri nas začela v državnem gospodarstvu pod 
sedanjo vlado nova doba! 

Nič gotovega, le dnevi vsemogočih kombina-

cij in vznemirjanj. 

Jugoslavija p.ostaja središče opazovanj v sred-

nji in jugovzhodni Evropi. Prvič: makedonski 

atentati. Sicer so že kronični; huje kot običajno 

je ta tolpa divjala po sestanku Marinkoviča iu 

Burova v Ženevi. Višek je dosegla ta leden, ko ;e 

poganjala vagone v zrak. pustošila vasi, napadnia 

orožniške posadke in umorila brigadnega koman-

dantu v Štipu, generala Kovačeviča. Če pomislimo, 

kje da so spomini iz druge balkanske in svetovne 

vojne ostali še najbolj živi, se mora Balkan zave-

dati, dn je Marinkovič-Burova akcija smrtno ra 

njena. Meja je zastražena, Evropa gleda na razvoj 

dogodkov s skrbjo, Bolgarija pa mora definitivno 

odgovoriti: ali stoji /.a Burovom, ali pa italijano-

filom Molovoni; ali ve desnica-vlada, kaj dela le-

\ .ca-uradništvo in ali ji je do lesnega dela preko 

običajnih diplomatskih fraz. Naša zunanja polilika 

ne more čakati drugega kot dejanja. Da je za vsem 

tem italijanski dih, ni dvoma. Smo pa še optimisti 

in verujemo, da Bolgarija ne bo postala druga -•• 

Albanija. 

Drugi dogodek je zadržanje grške vlade. 

Grški zunanji minister Michalokopulos je izjavil, 

da ne veruje v balkansko zvezo in da je bivša 

Pangalosova pogodba o Solunu žalila grško suve-

reniteto. Če podčrtamo še enkrat, da se snuje 

grško - italijanski - španski sredozemski blok po l 

vodstvom Anglije, dobimo oporo v sicer težko um-

Ijivem stidišeu grške vlade, ki bi zavračala bal-

kansko zvezo in se tako trdovratno vpirala — pre-

vozu v našo državo preko svobodne.cone v Solunu. 

In tretjič: Znova vzbujena madjarska propa-

ganda. Paleologuejeva nota naj bi bila Madjarski 

obljubila gotove kraje Vojvodine, če postavi proti 

boljševikom, ki so ogroževali Varšavo 1. 1920, svo-

jo armado. Trik je prozoren; naperjen je proti 

mali antanti in njeni odkriti prijateljici Franciji. 

Četrti važen dogodek je bil podpis jugoslo. 

slovansko-nemšk? trgovinske pogodbo dne 7. t. m. 

Z njo se je nadomestil provlzorij z dne 4. febr. in 

5. dec. 1. 1021 z veljavo od 10. jun. 1022. Nemčija 

je dovolila koncesije našim poljedelskim, mi pa 

Nemčiji industrijskim proizvodom. Dvoje važnosti 

pomeni: stabilizacijo jugoslov.-nemških gospodar-

skih razmer ter avtomatično veljavnost klavzule 

največjih ugodnosti. Tako je n. pr. Nemčija de-

ležna ugodnosti, priznanih od nai-je strani Avstriji 

in Nemčiji ter v bodoči pogodbi Češkoslovaški. 

Avstrija — naša soseda, se nahaja očividno 

v prehodnem Stadiju. Te dni se sestane v Londonu 

kontrolni odbor držav, ki so garantje od društva 

narodov Avstriji danega posojila, da se posvetuje 

o novem posojilu. Predhodno je že ugotovil, la 

je gospodarsko Avstrija lin nogah. Zunanje politič-

no se očividno krepi smer, ki deluje proti zdru-

žitvi Avstrije z Nemčijo. Kancler Seipel je v svo-

jem govoru v Monakovem ostro podčrtal svetovni 

nazor, ki je že pri poskusu unifikacije kaz. prava 

delo onemogočil. Šlo je za umetno uničevanje roj-

stev. V notranji politiki je več kot značilen govor 

socijalng-demokratskega voditelja dr. Rennerja, ki 

socijalno demokracijo ponuja vladi. Dvoje, vzrokov: 

Prvič se je po zlomu julijske revolucije Seiplov 

položaj silno utrdil, drugič pa je soeijalna demo-

kracija — sita opozicije. 

V bratski Češkoslovaški so notranje-politično 

važne občinske volitve 16. t. m. Zdi se, da sploš 

nega položaja ne bodo spremenile, čeprav je raču-

nati na porast soc. demokratov, ki po zadnji de-

lavski olimpijadi koncem junija in v začetku ju 

lija stalno jemljejo tla komunistom. Borba med 

Čehi in Slovaki gre tudi v teh volitvah z vso 

ostrostjo. Velike važnosti je bilo zborovanje češke 

ljudske stranke. Zbor zaupnikov je dognal, da 

stranka stalno napreduje in da bo začela tudi z 

zunanjepolitično katoliško propagando. Zunanje-

politično je bila država enako kot mi vznemir-

jena po Madjarih. Obisk francoskega trgovinskega 

ministra Bokanovskega in sedanji obisk šefa zuna-

njega urada Bertliolda sta ozko v zvezi s to agi-

tacijo. Prvi pa še z gospodarskim položajem, ki 

je nastal po sklenitvi lrancosko-nemške trg. pogod-

be in pa — z investiranjem francoskega kapitala v 

Češkoslovaški. 

Svetovno-politično zaznamujemo: Rusko-perzijsko 

prijateljsko pogodbo; rusko-fraiiroska pogajanja o 

odplnčevanju dolgov in politični pogodbi; končno 

zahtevo francoske vlade, da Rakovsld, čeprav bo 

v Rusiji se pridružil opoziciji, mora it i ; Chamber-

lainovo sredozemsko potovanje in snovanje sredo-

zemskega bloka ter brambo angleških interesov 

visavis Gibraltarju. Mehikanska revolucija zavze-

ma vedno širše dimenzije. Za jutri sklicana špan-

ska narodna skupščina pa ne bo vzbudila interesa. 

Je le posvetovalni organ, zastopniki so po večin' 

imenovani. 

a o ^ i c e 
Sestra g. knezoškofa umrla. 

Včeraj, dne 8. oktobra, zjutraj je umrla 
v Zabreznici pri Žirovnici na Gorenjskem v 
visoki starosti 74 let ga. Jožefa P r e š e r e n , 
roj. Jeglič, zadnja sestra g. knezoškofa ljub-
ljanskega dr. A B- Jegliča in mati g. p. dr. 
Antona Prešerna, jezuitskega provincijala v 
Zagrebu. Bila je globokoverna in skrbna žena, 
ki je z modrostjo in srčnostjo vzgojila svojo 
številno družino tako, da ji je bila v jesenskih 
dneh življenja v veselje in ponos. — V veliko 
srečo si je štela, da je njen sin Anton poslal 
drhovnik in dosegel lo, kar je nekoč bil nje-
gov stric in njen tri leta starejši brat g. kne-
zoškof, ki je bil in jc zlasti danes ponos nek-
daj nepoznane a danes tako slavne hiše Po-
gorelčkove z Begunj. Pokojnica je tri svoje 
hčere darovala samostanu, od teh sta že dve 

i umrli, tretja pa deluje kot učiteljica v sarao-
j stanu v Milni na Braču v Dalmaciji. Četrta 

hči Terezija je poročena v Ljubljani. Ta ji j« 
tudi stregla v bolezni in zatisnila trudne oci 
Sin France jc pa gospodar na domačiji. Po-
kojna je potrpežljivo prenašala vse križe za-
konskega stanu, v kalerem je živela s svojim 
še živečim možem Šimnom Prešeren nad 50 
let. In ravno za 50letni jubilej, da bi ju bil 
vnovič blagoslovil isit poročevalec, kakor ju 
je pred 50 leti — brat g. knezoškof. Mož že 
leto dni leži obnemogel od mrtvouda zadet, 
a čil na duhu vdan v voljo božjo trpi pogum-
no kot svetopisemski Job. — Bog daj pokojni 
večni mir! 

k Cenj. naročnikoin-zamudnikom nazna 
nja uprava, da se s prihodnjim torkom ustavi 
list vsem, ki niso na čistem z naročnino, in ki 
so opetovano prejeli položnice kot opomin. 
Današnja številka je torej zadnja, ki jo prej-
mo taki zamudniki, ako takoj ne obnove na-

Alianca Gospodovega dne, Antisalonska 
liga in Metodistovska družba treznost so si 
podale roke, da z združenimi močmi vzdržu-
jejo prohibicijo kot prvo zmago in tej pride-
nejo drugo, prav tako # stroji nedeljski po-
čitek. Njih program je to reformo najprej iz-
vesti v distriktu Columbija, v katerem leži 
Washington z :.belo hišo«, potem pa prodi-
rati dalje v druge države. Ta program ie 
pred kratkim razvil vrhovni tajnik Aliance 
Gospodovega dne Harry L. Bowlby, metodi- ; 
stovski pastor. Podpira ga z žal resničnim 
dejstvom, da gre Amerika moralno rapidno , 
navzdol. To se kaže zlasti pri mladini. Ječe 
so leto za letom bolj polne mladostnih zlo-
čincev. Vzrok je ta, ker rasejo in se vzgajajo 

'brez Boga. V zadnjem času so ji začele razne 
zasebne boijševiške iole širom unije vccp-
ljati še pozithno brezverslvo. Kdor noče, da 
bi bil bodoči ameriški rod rod zločinccv, 
mora pomagali, da se omogoči tej mladini 
preizkušena verska podlaga. Kot prvi korak 
k tej reformi bodi »plava<- nedelja. Ne samo 
vse težaško delo mora počhati, ampak tudi 
ves ostali promet. Vsa zabavišča, ki imajo 
zlasti za mladino večjo privlačno silo kot cer-
kve, morajo biti ob nedeljah zaprta. Tako 
bodo družine prisiljene nedeljo doma preži-
veti, kar bo žc samo na sebi velikega vzgoj-
nega pomena. Obenem bodo vsaj indirektno 
primorane hoditi tudi v cerkev in tam kaj sli-
šati o Bogu, ki za milijone praktično ne biva. 

t f n r r v R n u . l h v 1 a.vvi . — . , — , j 

Ta poziv je v ameriški javnosti našel 

glasen odmev, za in proti. Konservativni pro-
testantski krogi, zlasti iz metodistovskih kro-
gov, ki stoje v prvih vrstah za vse take ek-
stremnosti, so ga z navdušenjem pozdravili. 
Ze vedo zakaj. Vedo, da je protestantizem v 
razsulu. Njih povečini sicer veličastne cerkve 
se leto za letom vidno praznijo, ter postajajo 
bolj dekorativnega kot praktičnega pomena 
za cerkvene občine, Vsa ekstravagaritna 
sredstva, ki Bi jih pastorji izmišljujejo, na 
ljudstvo nimajo trajne privlačne sile. Injekcije 
so v zadnjem boju. Naravno Srca jim manjka, 
tabernaklja, pravica nadnaravne sile. Potem 
pa še njih dogmatična razoranost. Sai d v:; 
pastorja nc učila istega. Taka injekcija bi 
bila tudi »plava« nedelja, če se jim posreči 
jo vpostaviti. 

To je seveda veliko vprašanje. Zakaj na-
sproti 'Alianci Gospodovega dno in njenim 
zaveznikom stoji »Udružcnje proti plavi ne-
delji«, katero je ta proglas znova razkačil in 
jc pognal v pomlajeno opozicijo. Predsednik 
tega udruženja dr. Jos. A. Themper jc rezko 
odgovoril na Bowlby-jcv apel. Med drugim 
pravi, da bigotska propaganda za »plavo« 
nedeljo še nikoli ni tako tiransko in aro-
gantno nastopila kakor sedaj, zato bo treba 
v strnjeni fronti nastopiti proti njej. Tak fa-
natizem ne zasluži druzega kot neizprosen 
boj z vsemi možnimi sredstvi. 

Obe bojujoči se skupini sedaj zbirate po-
trebni denarni fond, brez katerega se v Ame-
riki nič ne doseže. S tem boste potem na 
vse strani mazali. Boritelji za »plavo« nede-

ljo morajo dobiti deset tisoč glasov, če ho-
čejo, da pride njih postavni predlog v zbor-
nici sploh na glasovanje. Nasprotniki morajo 

; kajpada gledati, da tega števila prvi ne spra-

; vijo skupaj. Odtod živahno gibanje tako na 
eni kot na drugi strani. 

Gotovo je marsikdo radoveden, kako 
stališče zavzemajo katoličani v lem boju. V 
gotovem oziru se lahko reče, da so nevtralni. 
S propagandisti za »plavo« nedeljo ne morejo 
iti, ker njen prenapeti rigorizem ni v duhu 
katoliške morale. Ona sicer zahteva, da kri-
stjan posvečuje Gospodove dni, s tem, da 
gre k službi božji in se zdrži tako zvanih 
hlapčevskih in nekaterih drugih opravil, ki 
niso v skladu s svetostjo in namenom Gospo-

i dovili dni Ne prepoveduje pa pametnega 
razveseljevanja. Zakaj nedeljski počitek ni 
samo za dušo, ampak tudi za telo. In telesni 
počitek ne obstoji samo v negativni plati, da 
sc človek zdrži utrudljivih telesnih del, am-
pak tudi v pozitivni, da se po pameti razve-
vcseli in svoje živcc osveži. To je zlasti /.a 
mestne ljudi velikega pomena. Kdo bo tem 
zameril, če ob nedeljah potem ko so Bogu 
dali kar ie božjega in duši kar jc njenega, 
pohite ven v prosto naravo, da še telesu 
dajo, kar jc njegovega, V velemestih so tega 
šc bolj potrebni Mctodistični rigorizem se pa 
na to prav nič ne ozira. On hoče, da ob ne-
deljah počiva tudi ves lokalni prevozni pro-
met, cestne železnice, avtomobili in druga 
vozila, na katera so navezani, če hočejo priti 
iz velemesta na sveži zrak. Pa tudi zgolj poli-

cijska legalnost ni v duhu katoliške morale. 
S tega stališča se katoličani nikoli niso spri-
jaznili z usiljeno prohibicijo in se tudi s »pla-
vo« nedeljo ne bodo Zato ne morejo hrez pri-
držka z metodisti v boj zanjo. 

Še manj je mogoče z njenimi nasprot-
niki. Med njimi je večina takih, ki se bore 
proti njej s takimi nameni kakor pri nas so-
cialisti in komunisti za nedelje in praznike. 
Kaj jc za tem glavni namen Gospodovih dni, 
čast božjo in korist duše. Njim kot materijali-
stom je samo za telo. A ko bi vsaj temu pri-
voščili res pravi počitek, bi šc nekaj bilo. 
Toda nedeljski počitek kot ga večina njih 
pojmuje je razbrzdano veseljačenje, ki jc še 
veliko manj v skladu z božjo postavo kot 
hlapčevsko delo. S takimi katoličani še manj 
morejo v boj za praznovanje Gospodoviji dni. 

Razume se, da tudi oni ne odobravajo 
obstoječega skrunjenja nedelje. Čeravno so 
katoličani v tem oziru znatno boljši kot pro-
testanti, je vendar tudi med njimi veliko ta-
kih, ki nedelje brez maše preveseljačijo. A 
Cerkev si prizadeva nanje vplivati z. moralno, 
ne policijsko silo. Nič pa bi ne imela proti 
temu, če bi država nedeljski počitek znova 
uzakonila, v kolikor to spada v njeno po-
dročje, kajpa da nc v tisti prenapeti obliki, 
kakor hočejo metodisti. Na zmernejši plat-
formi, bi si katoličani in metodisti lahko po-
dali zavezniški roki in prodrli. Če prodro 
metodisti s svojo rigoristično reformo, bo 
Amerika z njih Gospodovim dnem doživela 

' tak polom kot s prohibicijo 
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ročnine zn naprej in ne poravnajo event. za-
ostankov. 

k Krekovi ileseiletnici so posvetili bel-
grajski listi (Vreme, Politika in dr.) daljše 
članke. Ljubljanskemu Jutru se nj zdelo 
vredno omeniti to obletnico niti z eno besedo. 
Končno ima prav: kar -e tiče slovenskega na-
roda, se njega ne I i če. 

•k V Krekovem rojstnem kraju pri Sve-
tem Gregorju so obhajali včeraj 10. letnico 
njegove smrti s slovesno sv. ina. o zadušnico 
z Libero in žalnim okrasjem njegove spo-
minske plošče na rojstni hiši. 

k Župnijski zpit so napravili sledeči gg. 
kaplani lavantinske škofije: Jurij Pribožič — 
Sv. Tomaž pri Ormožu, Miloš Ferk — Ljuto-
mer, Janez Granfola — Celje in Janez Koko-
šinek — Sv. Marjeta niže Ptuja. 

•k Polovična vožnja za občni- zbor Jugo-
slovanske strokovne zveze dne 16. oktobra 
t. 1. Generalna direkcija državnih želcznic je 
dovolila z odlokom šlcv 58.278 polovično 
vožnjo delegatom na občni zbor JSZ. Dele-
gati ne rabijo nobenih izkaznic do Ljubljane. 
Ko kupijo vozno karto do Ljubljane, naj pri 
blagajni povejo, da sc vozijo na občni zbor 
Jugoslovanske strokovne zveze in naj zahte-
vajo na karto mokri žig. V Ljubljani voznih 
kart nc smejo oddati, ker bodo veljale za 
vožnjo nazaj- s potrdilom, katero sc bo dobilo 
na občnem zboru pri glavnem lajniku. 

•k Pisatelj Achicitner umrl. V Monako-
vem je umrl 30. sepl. pisatelj Achleitncr, ki 
je znan posebno na Pohorju, kjer jc slalno 
v poletju prebival. Napisal je tudi znamenito 
povest z našega Pohorja »Planinski kralj«. 
Kakor smo informirani, jc to povest prevedel 
na slovenski jezik g. dr. Vurnik in bo izšla v 
zalogi Tiskarne sv. Cirila v Mariboru. — Pi-
satelj Achicitner jc bil rojen 16. avg. 1858 in 
je deloval kot urednik in pisatelj. Napisal jc 
nad 100 knjig, večinoma potopisov in poto-
pisnih romanov z naših Alp. 

•k Visoka pedagoška šola v Zagrebu. Vpi-
sovanje bo 10. do 15. t. m. Redna predavanja 
prično 17. t. m. 

•k 30. oktobra tekočega leta se vrši žre-
banje efektne loterije društva Inv. dom v 
Trbovljah. Kdor še nima srečk, naj jih nemu-
doma naroči. Še je par tisoč srečk na razpo-
lago, pri tem, ko je 200 krasnih dobitkov na 
razpolago. 

ir Odlikovanje vina, G. dek. upravitelj 
in duh. svetnik Ivan Šketa, župnik pri Sveti 
Marjeti niže Ptuja in g. Jakob Poljanec, po-
sestnik in župan v Zagajičih sta dobila za 
vino, razstavljeno na vinski razstavi v Ptuju, 
diplomo s pohvalo. Saj je haloško vino zares 
izborno. To priznanje naj bo vzpodbuda dru-
gim, da še oni z umnim kletarstvom povzdig-
nejo že itak dober sloves haložana. Vinskim 
odjemalcem, ki želijo prav dobro kapljico, 
pa priporočamo oba odlikovanca. 

•k Avtomobil za 5 dinarjev. Dne 13. no-
vembra se vrši žrebanje loterije »Martinišča«. 
Glavni dobitek je nov štirisedežen avtomobil. 
Kdor ga hoče dobiti, naj takoj naroči srečke 
pri ravnateljstvu »Martinišča« v M. Soboti. 
Dobijo se po 5 Din 

•k Popravi. V predzadnjem odstavku vče-
rajšnjega podlistka »Literatura o Kreku« je po 
pomoti izostal stavek, da sta se o Kreku iz-
javila tudi Ivan Cankar in Zupančič. Le v tej 
zvezi ima znrisel zadnji stavek, da je bil Krek 
fotografiran od različnih strani. 

k »Literarna veda«, ki jo je opisal univ. 
prof. dr. J a k o b K e l e m i n a , je danes ne-
obhodno potrebna knjiga za vsakogar, ki se 
peča s književnostjo. Predmet, o katerem 
imajo drugi narodi obširne knjige, je pisatelj 
tu obdelal v stisnjeni obliki tako, da je knjiga 
pravi znanstveni priročnik. To delo naj bi ne 
bilo samo učni pripomoček za dijake in viso-
košolce, ampak tudi spodbuda za naše iz-
obražence, posebno na deželi, ki so zadnja 
leta več ali manj izgubili stik z našim lepo-
slovjem. Knjigo .priporoča tudi nizka cena-
(Broš. izvod 26 Din, vezati 34 Din.) Naroči se 
pri Novi založbi v Ljubljani. 

~k Služba zobotehnika asistenta. Okrožni 
urad za zavarovanje delavcev v Ljubljani raz-
pisuje službo zobotehnika-asistenta na svo-
jem ambulatoriju v Ljubljani. Reflektantje se 
opozarjajo na razpis v Uradnem listu. 

k Povratck zadnje skupine ameriških 
izletnikov. S sinočnjim brzovlakom je odpo-
tovalo iz Ljubljane preko Jesenic 30 ameri-
ških Slovencev, k' so se mudili čez poletje 

CjuJblfan&lko gledišče 
DRAMA. 

Začetek nh 8 zvečer. 
Nedelja, 0. oktobra: BERAIJER-ČSTEKREICIIER: 

VRT EDEN. Komedija. Izven. 
Ponedeljek, 10. oktobra: Zaprto. 
Torek, 11. oktobra: Zaprto (generalka). 
Sreda, 12. oktobra: W1LDE: IDEALNI SOPROG. 

1'remierski abonma. 

OPERA. 
Začotrk ob pol 8 zvečer. 

Nedelja, 9. oktobra: GOUNOD: FAUST Izven. 
Ponedeijek, 10. oktobra: Zaprto. 
Torek, 11. oktobra: VERDI : TRAVIATA. Red A. 
Sreda, 12 oktobra: Zaprlo. 

Mariborsko {gledišče 
Repertoar: 

Sobota, 8. okt. ob 2l). uri »REVIZOR, ah. B. 
Nedelja, 9- okt. ob 20. uri »BAJADERA« . Prc-

mijera. 
Pondcljck, 10. okt. Zaprto. 
Torek, 11. okt ob 20. uri »ŠKOLJKA« ab. A. 

Prcniijcra. 

na obisku pri svojcih v Jugoslaviji. Iz Havre 
bodo odpluli dne 12. oktobra z novim naj-
večjim in najlepšim francoskim brzoparnikom 
»lic de France«, ki je last francoske paro-
plovnc družbe »Cie. Gle. Tansatlantique«. — 
Dragim povratnikom kličemo: srečno pot in 
na zopelno svidenje! 

k Prostovoljno gasilno društvo na Stari 
Vrhniki, gas. župa Vrhnika, proda dobro 
ohranjeno štirikolno brizgalno Društva, ki 
rcflcktirajo na brizgalno, naj sc obrnejo na 
omenjeno društvo. 

k Kolesarska nesreča. Občinskemu taj-
niku v Zireh g. Slavku Ernožniku so sc zlo-
mile pri kolesu sprednje vilicc in se jc močno 
opraskal po glavi, rokah in nogah. Marlji-
vemu režiserju Prosvetnega društva želimo, 
da kmalu okreva, da-bo 16. t. m. uspela vpri-
zoritev Finžgarjcvc »Verige« prav lako iz-
vrstno kakor je »Maryša«. 

k Primarij dr. Fr. Derganc, Ljubljana, 
Komcnskcga ul. 4, ordinira zopet redno. 

k Duhovnika-pomočnika iz kake sloven-
ske ali hrvatske škofije išče proti fcbbri na-
gradi na zelo lepo župnijo star in bolelicn 
župnik v zagrebški nadškofiji. Naslov pove 
uprava »Slovcnca« pod št- 7886. 

k Kravate, ovratnike, naramnice in raz-
no manufakturno blago dobite po solidnih 
in konkurenčnih cenah pri Franc Pavlinu, 
Ljubljana, Gradišče 3. 

k Pri revmatizmu v glavi, kolkih in 
hrbtu, bolnih živcih, bolečinah v boku in kri-
žu se z velikim uspehom rabi naravna »Franz-
Josef« grcnčica za dnevno izčiščenje prebav-
nega kanala. Vseučiliške klinike potrjujejo, 
da jc »F r a n z - J o s e f«-voda, posebno v 
srednji in starejši dobi izborno čistilo za že-
lodec in čreva Dobiva sc v vseh lekarnah, 
drogerijah in špecerijskih trgovinah. 

* Za slabotno deco in odrasle priporoča 
emulzijo iz sveže dospelega ribjega olja naj-
boljše znamke lekarna Mr. Bahovec, Ljublja-
na (Kongresni trg). -

k Čipkarice, ki so pripravljene prevzeti 
v izvršitev klekljarska dela, naj se obrnejo 
na Osrednjo čipkarsko zadrugo, Ljubljana, 
Kongresni trg 2. 

k Velika je razlika med pisalnim strojem 
in pisalnim strojem. Akoravno Vam tisočkrat 
nasprotno zatrjujejo ne dajte izpeljati na led. 
Preizkusite kolikor mogoče natančno v lastno 
pomirjenje stroje vseh vrst, ki so v prometu 
in potem se odločite. Res je, da se je težko 
v trenutku odločiti. Navzlic vsemu temu pa 
je pametneje truditi se nekoliko ur z izbira-
njem, kakor mučiti se leta in leta s strojem, 
ki Vas ne zadovoljuje. Če pa se vsekakor ho-
čete izogniti izbiranju in muki, lahko prav 
tako mirno kakor bi bili poizkusili vse stroje, 
naročite »na slepo« Continental« in si s tem 
pripravite desetletja trajajoče veselje. Samo-
prodaja: Ivan Legat, specijalni mehanik za pi-
sarniške stroje, Maribor, Vetrinjska ulica 30, 
tel. int. 434. 

k Glavno zastopstvo parobrodne družbe 
»Holland-Amerika Linije« v Zagrebu je otvo-
rilo v Ljubljani, Dunajska c. 38, podzastop-
stvo svoje družbe, kjer se dajo brezplačno in-
formacije za vožnje v: Zedinjene države Se-
verne Amerike, v Kanado, Kubo in Mehiko. 

OBLAČILA TVRDKE J. MAČEK 
Ljubljana. Aleksandrova 12 
so najboljša in najcenejša. 

Ustnica uprave. 
Gosp. Jos. Tomšič, Kandija. Na Vašo ce-

njeno pritožbo glede nereelne dostave »Slo-
venca« vljudno sporočamo, da skozi 14 dni 
sem »Slovencev« ekspeditor z vsem odprav-
niškim osebjem prav posebno pazi na Vaš 
izvod »Slovenca« in ugotavlja, da je vsak 
dan točno zavit v poštni omot, namenjen za 
Novo mesto. Krivda torej absolutno ne za-
dene osebja naše ekspedicije. Vašo izvirno 
pritožbe odposlali smo tukajšnji poštni di-
rekciji s prošnjo, da za vselej preneha nam 
neznani nered. 

NEDOLŽNA PRIŠLA V PREISKAVO IN 

NESREČO. 

Dne 17. julija 1927 smo poročali o dogodku, 

ki se je dejansko izvršil v vlaku med postajama 

Zidani most—Hrastnik. Tedaj so gospo Heleno Ki-

sel, trafikantinjo v Zidanem ntostu obdolžili, da je 

iz žepa suknje nekega višjega uradnika vzela list-

nico, v kateri je bilo 2600 Din in 300 šilingov. 

Vsled le obdolžitve je gospa prišla v dolgotrajno 

preiskavo, ki pa je dokazala, da gre za grdo obdol-

žitev nedolžne zone, ki pri celi stvari nima naj-

manjše krivde Gospa je prišla v hudo nesrečo, 

njeni peteri otroci so med preiskavo trpeli. Sedaj 

po dveh mesci'i h in pol je gospa Kisel popolnoma 

oproščena. Zato tudi mi z veseljem javljamo to 

dejstvo in popravljamo, v kolikor smo z objavo 

gornjega dogodka gospe.j napravili neprijetnosti. Mi 

smo objavili pač lc, kar sc nam jc poročalo, sedaj 

se jc pa izkazalo, da jc gospa popolnoma po nedolž-

nem pričela v lo afero. Nasprotno jc še gospa pri 

tej priliki izgubila 000 Din, od katerih je dobila 

700 Din nazaj, 200 Din pa šo vedno ne. 

Svežo, športsko, osvajajočo pojavo današnje 

mlade deklice izpopolnujejo svilenkasto 

mehki kodrasti lasje po Elida Shampoonu, 

5 H A M P O O 

napravi [ase s vifen kasto mehke in kodraste. 

(Od neznanega častilca.) 

1. 

V vseh sc čita časopisih, 
in različnih drugih spisih, 
da so vrle kvalitete 

testenine »PEKATETE«. 

(Dalje prili.) 

Ljubljana 
O Krekov grob pri Sv. Križu je bil včeraj 

v soboto kraj, kamor jc poromalo veliko Kre-
kovih častilcev. Gojenkc meščanske šole iz 
Lihtenturnovega zavoda so v pravem pomenu 
besede obsule grob s cvctjem. Prosvetna zveza 
je položila na grob velik lavorjev venec s 
trobojnim trakom z napisom: »Prosvetna zveza 
ob 30 letnici — dr. Kreku.« 

© V spomin desetletnice smrti dr. Kreka 
sc udeleži danes »Krekova mladina« ob 9 do-
pol !ne sv. maše pri Sv. Križu. Po maši položi 
venec na grob našega Evangelista. V poča-
ščenje pokojnikovega spomina spregovori g. 
dr. D e b e v e c par besedi. Poleg krščanskih 
socialistov sc k tej skromni slovesnosti vabijo 
tudi dijaki in pokojnikovi častilci. 

O Avion »Ljubljana« prileti danes ob pol 
12 v Ljubljano. Pristanek in sprejem na biv-

! šem vojaškem letališču v Šiški. Vsi Ljubljan-
čani k sprejemu! Prostovoljni prispevki za 
aeroplan sc hvaležno sprejemajo. 

O Obrtniška stavbna zadruga, zavedajoč 
se v polni meri svoje naloge, hoče postati 
krepka opora v stavbni akciji vsem državnim 
in samoupravnim korporacijam. S tega edi-
no pravilnega stališča pa tudi upravičeno pri-
čakuje vsestranske podpore v svojih težnjah. 
V tem svojem stremljenju bo skušala priteg-
niti k delu za splošnost vse za javni blagor 
vnete moči, da se tudi na tem polju uveljavijo 
prava krščanska načela. Z združenimi močmi 
zastavimo lopato za številne rodbinske do-
move, kjer naj zadovoljnost in sreča posamez-
nikov dvigne javno moralo in blagostanje. 
Kajti brez srečnih rodbinskih domov ni 
splošne zadovoljnosti. V tem zmislu naj javno 
zborovanje, ki ga priredi Obrtniška stavbna 
zadruga v nedeljo, dne 16. t. m., ob 10. uri 
dopoldne v Rokodelskem domu, začrta močne 
temelje in določi smernice. Zborovanje bo ob-
enem najlepša proslava velikega pokojnika 
dr. Kreka. Pomagajmo vsi, da se njegova ve-
lika zamisel rodbinskih domov razvije potom 
stavbnega zadružništva in prodre v vse sloje. 

O Umrl jo v petek popoldne ob pol 2. uri 
g. Gruntar Anton, sprevodnik v p. Pogreb se 
vrši v ponedeljek ob 2 popoldne iz državne 
bolnišnice na pokopališče k Sv. Križu. N. v 

! m. p 

0 35 letnico poroke obhajata danes naša 
somišljenika ga. Margareta in Anton Konič s 
spominsko sveto mašo v frančiškanski ccrkvi. 
Ga. Konič ji že 30 let hišnica pri Assicurazio-
nc Generali, Čestitamo! 

© Zahvala. Za izraženo sožalje ter vsem 
prijateljem in znancem, ki so spremili našega 
očeta k večnemu počitku, najiskrenejša hvala. 

Družina Chvatal-

0 Frančiškanska prosveta priredi v torek 
11. okt. ob 8 zvečer zanimivo predavanje s 
skioptičnimi slikami o Monakovein. Predaval 
bo g. P. dr. Roman Tominec V torek teden 
18. okt. bo predaval o Mehiki g. P. Hugo Bren. 
Predavanje bo pojasnjeval s skioptičnimi sli-
kami. Od torka dalje bodo redna predavanja 
vsak torek ob 8. 

© Z narodno igro »Graničarji otvori v 
soboto 15. okt. ljubljanska Krekova mladina 
svojo igralsko sezono. Režijo skrbno vodi tov. 
Srečko Peterlin, pevske točke in zbor poučuje 
g. Zdešar, vse godbene točke bo pa proizva-
jalo glasbeno društvo »Sloga«. Predprodaja 
vstopnic bo od srede dalje vsak dan od 6 
zvečer v Jug. strok, zvezi, Stari trg 2, 1. in 
eno liro pred predstavo v Ljudskem domu. 
K obilni udeležbi vabi odbor. 

© Zveza uradnic in trgovskih nastavljenk 
Krekova prosveta, najvljudneje vabi članice in 
prijatelje društva na predavanje, ki sc vrši v 
pondeljek 10. oktobra ob pol 20 v prostorih 
Krekove prosvete v Alojzijcvišču na Poljanski 
cesti. — Odbor. 

© Redni občni zbor Družabnega kluba v 
Ljubljani sc vrši v sredo 12. oktobra ob pol 9 
zvečer v restavraciji Union. Prosimo člane za 
obilo udeležbo. 

© Zveza slov. vojakov iz svetovne vojne 
je razstavila v izložbenem oknu trgovine g. 
Schwcntncr-ja v Prešernovi ulici diplomo čast-
nega članstva, katero poklanja gen. Maistru. 
Globoko zamišljena snov jc umetniško delo 
našega akad. slikarja g. H. Smrekarja. Deljena 
jc v dva dela. Vrhnji del diplome tvorijo rea-
listične ilustracije, predstavljajoče gen. Mai-
stra kot junaka, ki trga iz krempljev avstro-
nemškega zmaja mesto Maribor. Zadaj razva-
line domov v ugašajočem požaru svetovne 
vojne. Ob strani ornamenli. Iz mrtvaških glav 
sc vije proti nebu cvetje. Iz smrti klijc novo 
življenje. Žrtve niso bile zaman. Spodnji del 
diplome jc govoreča alcgorij»i. V ospredju stoje 
tri krepke gorenjske korenine, izmučenih 
obrazov, v polni bojni opremi, držeč v rokah 
.s trnjem prepletene lavorjevc vence. V ozadju 
pa ti obtiči pogled na naših hribih in domači 
vasici. Posvctitveno besedilo je krepko, krat-
ko, uprav vojaško. Umetniku Smrekarju k iz-
redno posrečeni zamisli in mojstrski izvršbi 
toplo čestitamo. 

© 6 % obligacijsko posojilo mestno ob-

čine ljubljanske za zgradbo stanovanjskih hiš 



so nada l j e podp i sa l i : Vit tor i Kar i , f in. račun-

ski u r adn i k D iu 1.000.—; Rotar Stanko, f in . 

r ačunsk i u r adn i k D i n 1.000.—; Čeh Tomaž , 

poštni p odu r adn i k D i n 1.000.—; Ne imenovan 

ponovno D i n 2.000.—; 3 ne imenovan i ii D i i i 

10.000.—, s kupno D i n [$0.000.—; Ne imenovan 

D i n 7000.—; Ne imenovan D in 5000.—; Ne-

imenovan D i u 3.000.—; 2 ne imenovana a D i n 

2.000.—, s k u p a j D in 4.000. — ; Ne imenovan 

D i n 1.2000.— ; 7 ne imenovan ih a D i n 1.000.—, 

s kupa j D i n 7.000.—; Neimenovan D i n 600 .—; 

4 n e i m e n o v a n i a D i n 5.00.—, skupa j 2.000 

D i n ; 4 ne imenovan i a D in 200.—, skupa j D i n 

800.—. 

0 Opozor i l o ! Z ozirom na nezgode, k i so 

se dogodi le v Zagrebu in Mar iboru vsled uha-

janja pl jna, ponovno opozar jamo vse pl inske 

odjemalce, da zapirajo preko noči g lavno p ipo 

pri p l inomeru , ker je na ta nač in vsaka ne-

zgoda onemogočena . — Mestna p l inarna . 

D i n 1 5 9 ' — 

v teku pol ure p o p r a v i v s a k č e v e l j ! 

0 Na obr tn i nada l jeva ln i šoli za stavbne 

obrti v L j u b l j a n i (G raben ) začne redn i p o u k 

v ponede l j ek , 10. t. m. ob 2. u r i popo ldne . 

Za rad i porazde l i tve učencev na j pr ide jo v po-

nede l jek in v torek ob 2. ur i popo l dne v šolo 

vsi učenci . P o u k se bo vrši l tudi v šo lskem 

letu 1927/28 ob nede l j ah v času od 8,—12. ure , 

ob ponede l j k i h i n tork ih v času od 2 . - 6 . ure . 

Uprav i te l j . 

O Iz java. Podpisani izjavljam, da ni Karo l 

Ob lak , mestn i sluga, v n ikak i zvezi z Nace tom 

Ob l akom , ki jc povzroč i l na večer obč insk ih 

vol i tev znan i incident na hodn ik ih mestnega 

magistrata . — Karo l Jezovšek, mestn i ječar. 

G o s t i l n o p r i J a j m o s f r u " 
L j u b l j a n a , S v . P e t r a n a s i p - p r i p o r o č a : 

izborno »PORTUGALKO« po 17 Din 
»OTELO« (za slabokrvne) po 11 „ 
Štajerec , . po 12 Din Cviček . . po 14 „ 
Mošt . . . po 13 „ Rizling . . po 15 „ 
Bizeljec . . po 14 „ Traminec , po 20 „ 

O Svengal i . V sredo 12. t. m. in četrtek 

13. t. m. pr i red i svetovnoznani telepat in eks-

per imenta ln i psyholog v vel iki dvoran i hotela 

Un ion dva senzaci jonelna večera. Pr i l iko smo 

imel i v idet i Svengal i ja letos na Bledu, kjer je 

priredi l cclo vrsto nuj interesantnejših in zelo 

poučn ih sjans. I n t e rnac iona l na pub l i ka na 

Bled' , katera je razvajena, je bi la i znenadena 

na eksper iment ih , katere je proizvaja l Sven-

gali. Na teh večer ih bo Svengal i pokaza l mo-

derno sugestijo v budnem stanju, ter bo de-

monstr i ra l telepat i jo in eksper iment ira l z raz-

nimi ž iva lmi . Zan iman je za te večere je 

splošno. 

O V inska trgatev v gostilni Zupanč i č na 

Ahac l jev i cesti bo danes od 4 popo ldne dalje. 

0 Razs t ava in zaloga plet i ln ih strojev 

vseh vrst ter strokovni pouk v pletenju. — 

Ljubl jana , Ž idovska ulica 5. 

O Nogavice vseh vrst v ve l ik i izb ir j in 

najceneje pr i Dobeic-u, Pred škofi jo 15. 

© Ve l i ko izb iro volnenih jopic, najfinejših 

bluz, peri la, kravat itd. pr iporoča tv rdka 

I g . Z a r g i , pri nizki ceni, L jubl jana, Sv. 

Petra cesta. 

PRIPOROČAMO 
m o š k o i n d a m s k o k o n f e k c i j o t v r d k e 

G R I Č A R & M E J A Č 

Šelenburgova ulica št. 3. 

Maribor 
n L j udsk i oder. Danes ob pol 8 zvečer 

bo otvori tvena predstava Deseti brat«. Na 

svidenje ob najštevi lnejš i ude ležb i ! Vrš i se 

v dvoran i Zad ru žne gospodarske banke . 

• Sestanek zaupn ikov SLS za mesto Ma-

r ibor bo jutr i v ponedel jek ob 7 zvečer v sobi 

na Korošk i cesti 1. Pros imo, da se zanesl j ivo 

vsi udelež i te tega sestanka. Poroča g. poslanec 

Zebot. 

• L j udska univerza v Mar iboru . V pone-

de l j ek 10. oktobra ob 8 zvečer p redava g. ing. 

Kukovec o nastanku, bistvu in razvoju ljud-

sk i h v isok ih ~ol na Danskem in po d rug i h de-

že lah . Po predavan ju sledi prosta d i skus i j a o 

vp r a š an j u , ako bi b i la /a nas kor is tna ustano-

vitev teh p rav ih l j udsk ih visokih šol, k i ima j o 

le ma lo skupnega z naš imi l j udsk im i univer-

zami , i n pa pod k ak im i pogoji bi b i la možna 

p r i nas ta ustanovitev. V nordi jsk ih deže lah 

ob isku je vsak tretji č lovek l judsko visoko šo-

lo! V petek 14. oktobra bo predaval pri l jub-

l jen i zagrebšk i pedagog g. univ. prof. dr. J . 

Tur ič o ve levažn i t em i : Kriza sodobne inte-

l igence« . 

• Pote jan na demokra tsk i listi. Kot po-

sebnost iz z adn j i h volitev v veri f ikaci jski od-

1>or m o r e m o poročat i , d a je Prib ičevičeva sku-

p i na da l a na svojo k and i d a t no listo tudi — 

.socialista Pe te jana . Ker pa bi končno to 1« 

preveč » i zda lo« n j i hove zveze, se je to izpre-

men i l o v zadn jem trenutku . Toda dokaz ima-

mo. d a naša notica ni b i la brez podlage, ko 

smo poročal i o zvezi med social istom in de-

mok r a t s k im pa r l amen ta rn im k l ubom . Delavci 

v Mar iboru , a l i hočete v resnic i postati — 

or junaš i ? 

• Nepreviden kolesar. P red dek l i š ko šolo 

v Miklošičevi iilici je pretek l i petek opo ldne 

neprev iden kolesar podr l neko dek l i co na 

tla, nato pa odbežal . Ne r a zumemo , k a k o mo-

rejo bit i vozači tako brezobzirn i , d a se med 

šolsko m l ad i no tako d iv je vozijo. Ni čuda , d a 

se vedno bolj v javnosti po jav l ja zahteva, na j 

ima j o tudi kolesarj i števi lke, d a se j i h bo 

laž je pr i je lo zaradi neprev idn i h voženj . 

• Gnezdo tajne prostituci jo je odkr i l a 

pol ic i ja pr i nek i b ran jevk i n a n j enem .stano-

vanju v Slovenski ulici. Sha j a l e so se pr i n je j 

razne l ahkož i vke s svoj imi pr i jate l j i . 

• Nevaren vlomi lec pod k l j u čem. Mari-

borska pol ici ja je aret i ra la pred neka j dnev i 

nekega Graha , o katerem se je sumi lo , d a je 

opasen za tuje imetje. Seda j se je dokaza lo , 

da je sum uprav ičen , ker je dob i l a pol ic i ja 

obvestilo, da je izvrši l v Avstr i j i dva vel ika 

v loma. V Ehrenhai inmu je v lomi l v neko trgo-

vino ter oropal b lagajno. D rug j v lom je izvr-

šil v nekem k ra j u na avstro-ogrski mej i . 

D a m s h e m o d n e p l a š č e 
za jesen in zimo v veliki izbiri srednjih kakor 
tudi najfinejših kvalitet s kožuhovino ali brez nudi 

od Din 300 — do Din 900 — 

F . i n I. Gor ičar . Sv. Petrn cesta štev. 29. 

Oglejte si razstavo v izložbi! 

Celje 
-0- »Robert in Bertram« na odru Krekove 

mladine v Celju. V nedeljo, dne 16. oktobra t. 1. 
prične celjska Krekova mladina s serijo rednili 
predstav. Kot prvo predstavo bo dalo spevoigro 
»Robert in Bertram«. 

-©• Državna šolska poliklinika. Toli pogrešana 
, državna šolska poliklinika se je končno vendar 

tudi v Celju ustanovila. Nastanjena je v poslopju 
celjske javne bolnice. Vodi jo šef bakteriološke 
postaje g. dr. Rebernik. Poliklinika ima že sedaj 

I izredno mnogo posla. Vrši tudi zobozdravniške po-
sle proti nizki odškodnini za porabljeni materijah 

Sprememba posesti. Lekarnar g. Arko V o j -
k o prodal svojo lekarno na Glavnem trgu gosp. 
mag. pharm. T o n č i č u iz Brežic in se preseli v 
Zagreb. 

Današnje prireditve v Celju. V vseli pro-
storih gozdne restavracije se vrši danes popoldne 
velika vinska trgatev celjskega prostovoljnega ga-
silnega društva. Cisti dobiček je namenjen za 
kritje stroškov, ki jih ima društvo z nabavo gasil-
nega orodja. — Ob 11 dopoldne bo na igrišču pri 
•Skalili kleti« prvenstvena tekma med SK Celje 
in Atletiki Celje. — Ob pol l(i repriza Cankarje-
vih »Hlapcev« v mestnem gledališču. — Planinci 
in planinke pa gredo danes k Celjski koči, kjer se 
vrši skozi ves dan planinska veselica s trgatvijo. 

•0- Letni živinski in kramarski sejem se vrši 
v Celju na god sv. Uršule dne 21. oktobra t. 1. 

A D R I A " č e v l j i 

Celje, Narodni dom 

P / M / 
© Koncert nar. žel. glasb, društva »Sloge« 

iz Ljubljane se bo vršil v soboto, dne 15. t. m. ob 
8 zvečer v društvenem domu v Ptuju. Spored je 
jako pester. Izvajale se bodo skladbe Beethovna, 
Glazunova, Cerepnina in raznih drugih skladate-
ljev. Pevski zbor. ki šteje 70 izvršujočih članov in 
članic, je nastopil skoraj z istim sporedom v Ljub-
ljani. kjer je žel splošno pohvalo publike in kritike. 

Žalec 
Novo javno tehtnico gradi blizu kolodvora dr-

žavni rudnik v Zabukovcu. 
Vinska trgatev se bo vršila danes ob 3 po-

poldne pri Antonu Oblaku v Vrbju, ki jo priredi 
društvo >Vrtnar*. 

Srečke orlovskega Stadiona se dobijo pri or-
lovskem odseku v Žalcu. 

Nesreča. M. Marolt z Vrbja je tako nesrečno 
padla z voza, da si je zlomila nogo pod kolenom. 
Zdravi se v celjski bolnici. 

ŽREBANJE LOTERIJE 
d r u š t v a » T r g o v s k e a k a d e m i j e « v L j ub l j a n i 

nepreklicno 31. oktobra. — Srečka 10 dinarjev. 
Dobitkov 885, od 50,— do 100 000 Din Poizkusite 

srečo, naročite takoj srečke I 

Hrastnik. 
Kino »Union' igra drugi del filma »Les Mi-

serables' v nedeljo popoldne ob 4. in 6. uri zve-
čer. — Pevski zbor je imel pretekli četrtek prvo 
vajo. Nadalje bodo vaje vsak četrtek ob 7 uri 
zvečer. — Za zidavo nove Šole je svoj čus okrajno 
glavarstvo zelo pritiskalo, sedaj pa, ko je svet 
kupljen, ni govora o tem slišati — Obrtna nada-
ljevalna šola. Za fanle se prične ob nedeljah pouk 
ob 8. uri zjutraj in če noče del pouka zamuditi, 
ne more iti v cerkev. Zamuda se seve vsled na-
tančnosti zapiše v kontrolno knjižico. Vemo pa za 
slučaj, da nekdo celo leto ni v obrtno šolo šel, pa 
ni dobil opomina. — Zoper preklinjanje in sirovost 
je poslalo kat j»rosv. društvo na okrajno glavarstvo 
s prošnjo, naj se izda slična naredba kakor jo je 
izdal g. glavar Ogrin v Kamniku. Doslej ni bilo 
uspeha. Po informacijah, ki jih je nam dal dela-
vec, so socialisti zelo poslabšali položaj delavstva v 
kemični tovarni. Ker delavska plača ni zadostna, 

/m 5 Din na uro hodili delavci na čezurno delo. 
To seveda ni priporočljivo, ali bolje .tc bilo kakor 
sedaj, ko je delavstvo prisiljeno toliko bolj delati, 
da za nadure nič ne ostane. So še druge lepe reči, 
ki jih bomo opisali — Delavsko pokojnino v ke-
mični tovarni bodo izpreinonili. Dal Bog, da na 
bolje. 

Zagorje ob Savi 
(icrenUki sosvet je imel v petek že drugo 

sejo, odkar ima novega gerenta. Obe seji sta po-
tekli zelo mirno in stvarno, dasi so sosvetniki iz 
vseh strank. 

Društvo Orel si bo /.gradilo na vrtu za Za-
družnim domom veliko letno telovadišče, ki bo 
služilo tudi večjim telovadnim prireditvam. 

Poslopje okrajno izolirnico pridno grade. V 
četrtek so slovesno blagoslovili temeljni kamen. 

Jesenice 
Himen. Danes popoldne se je v jeseniški 

župni cerkvi poročil gospod Jože P e r m e , fin 
podpreglednik v Mariboru z gospodično Cilko 
R o z m a n o v o iz ugledne Rozmanove družine na 
Savi pri Jesenicah, in svakinje oblastnega poslanca 
gospoda Petra Arneža. Nevesta je bila vrla čla-
nica kat. pros-v. društva na Jesenicah ter izborna 
igralka. Obilo sreče. 

Občinske volitve za jeseniško občino so de-
finitivno določene na nedeljo 11. decembra. 

Prihodnjo sredo, t. j. 12. t. m., zvečer bo v 
društvenem domu prosvetni večer kot K r e k o v 
večer. Na sporedu so deklamaci.je, igrokaz: »Ob 
vojski«, petje itd. Pridite vsi, da dostojno počasti-
mo spomin desetletnice smrti našega nepozabnega 
učenika, velikega Evangelista. 

Prihodnjo, nedeljo, 16. oktobra, pa bo v dru-
štvenem domu otvoritvena dramska predstava le-
tošnje igralske sezone Igrala se bo zgodovinska 
igra »Dekle z biserih, ki se že petnajst let ni vpri-
zorila na našemi odru. Ker je starejšim Jeseniča-
nom še v dobrem spominu kot ena najlepših iger, 
pridite jo tudi sedaj pogledat. 

Vojni spomenik padlim Jeseničanom, to je 
spominska kapelica na pokopališču, se bliža do-
vršitvi ter bo blagoslovljena v nedeljo 23. oktobra. 
Nat-nčem spored slavnosti priobčimo v prihodnjih 
dneh. 

SCranj 
Blagor mu, kdor bo do sobote zvečer star 16 

let! V Kinu Nar dom se namreč predstavlja 
»Srast-r, pa je »Mladini pod 16. leti prepovedana!« 
Petnajst let sem star in vendar vem, da se že tudi 
v meni zna vnemati strast prav tako, kakor mo-
jemu 16 letnemu tovarišu . . »Lepa Hela. . zašla 
v valove str isti.« »Katastrofa. radi ljubavne 
strasti« itd. — Na letaiku so poleg lepe Hele na-
slikane še druge- namesto obleke jim samo nekaj 
redkih trakov visi od passf. In za nameček bo 
še pikantna veseloigra »Vesela dedinja«. To mo-
ram še izvedeti, kaj je to »pikantna«! Pa da bi 
bil vsaj do nedelje zvečer star 16 !et. ko se pred-
stava ponov i ! . . Ah, k SDS se zapišem, pa me bo-
do vseeno spustili notri . . Strast, strast! Pa še 
dva taka klicaja — spredaj in zadaj — bul 

Šteofja CoUa 
Zveza slovenskih vojakov iz svetovne vojne, 

podružnica škofja Loka. Kolo jugoslovanskih sester 
priredi v podporo Zvezi slovenskih vojakov iz sve-
tovne vojne v nedeljo dne 9. t. m. cvetlični dan za 
okrasitev grobov na tukajšnjem vojaškem pokopa-
lišču. V škofji Loki je pokopanih čez 200 vojakov 
povečini ranjencev soške fronte. Grobovi so pa 
silno zapuščeni. Naprošamo občinstvo, da blagohot-
no podpira to akcijo, da se za Vse svete pokaže, da 
smo Slovenci na visoki stopnji kulture, iu da ni-
smo pozabili onih, ki so dali življenje za našo slo-
vensko domovino. So to umrl i vseh narodov, ki so 
se bojevali ob naši Soči in naša dolžnost je, da skr-
bimo za to, da j im bo naša slovenska zemlja lahka. 

Trsžič 
III. in IV. prosvetni večer prosvetnega dru-

štva sv. Jožefa se vrši danes in jutri ob osmih zve-
čer v dvorani Našega doma. Na sporedu je obakrat 
predavanje v Bernardki in čudežih v Lurdu. Pre-
davanje bodo spremljale krasne kino-slike. Vabimo 
k obilni udeležbi! 

Seja občinskega odbora se je vršila 30. sep:. 
Tu je poročal g. župan, da tirja Hipotekama banka 
od mestne občine še neplačan dolg v znesku Diii 
60.984. Občinski jbdor je sklenil, da najame 
posojilo v znesku 300.000 dinarjev, da vrne la 
dolg in ostalo porabi za zidavo zasilnih stanovanj, 
predvsem za one, ki bodo morda po 1. novembru 
brez stanovanja. — Potrjen je bil nekoliko izpre-
menjeni tržni red. —• Sadjarskemu društvu je bil 
dovoljen prostor za drevesnico. — G. Ivanu Kališ-
niku se je prodalo še nekoliko prostora za stavbi-
šče ob cesti v Križe pri občinskem peščeniku. — 
Pri slučajnostih je bilo sklenjene na interpelacije 
odbornikov SLS, da se pričenjajo uradne ure ua 
občini namesto ob deveti že ob osmi uri, da se ure-
di pot za župniščem, da se napravi nekaj javnih 
perilnic ob Mošeniku in da ima pravico instalacij 
pri občinskem vodovodu vsak usposobljen instala-
ter, ne pa samo g. Bocak kakor do sedaj. — V tajni 
seji se je izrekel občinski odbor za koncesijo dro-
gerije g. Srečku Toroš, za električno koncesijo z 
visoko napetostjo pa g. obratovodju Viljemu Sehu-
bertu. 

Tržiška godba. V okrilju prosvetnega dr-uštva 
sv. Jožefa se je ustanovil godbeni odsek pod ime-
nom »Tržiška godba . Priglasilo se je že 34 fantov, 
ki se pridno uče godbene ieorije V kratkem naro-
če godbene instrumente. Instrumenti bodo precej 
stali in zato se bodo naši fantje obrnili tudi na 
prijatelje godbe za prostovoljne prispevke. Ker se 
je že večkrat in od več strani izrazila želja po 
kaki godbi na pihala v Tržiču, upamo, da bo naša 
javnost šla na roko godbi in jo gmotno podiprla. 
Prihodnji teden bodo fantje napravili zbirko po 
mestu in upajo, da bodo našli odprta srca in roke. 
Kdor bi želel postati podporni član godbe, pri-
speva mesečno 5 Din. 

Obešeno je našel j)rctek!u sredo v senenih 
svislih na vrhu Kokovnieo g. Miha Primožič, ki pra-
kticira za občinskega gozdnega čuvaja, Frančišku 
Mali, roj. Meglič. Po rodu je bila pokojna Tržičan-
ka, a sedaj poročena na Veterneni. V obupno smrt 
jo je gnal nesrečen zakon. 

N a j c e n e f 
in najboljše modroce, spalne divane, 

olomaue. žimo dobite pri tvrdki 

F r a n J a q e r , t a p e t n l k , 

Ljubljana, Sv. Petra nasip 2!) pri Zmajskem mostu 

Vr&nma 
Krekova proslava. Združene katoliške orga-

nizacije prirede danes zvečer (nedelja. 9. oktobra) 
ob 8. uri v dvorani Rokodelskega doma na Vrhniki 
spominski več(>r v proslavo 10 letnico dr. Krekove 

j smrti in obenem tudi obletnice koroškega plebisci-

I ta. Ob loj priliki bo govoril eden izmed gg. pro-
fesorjev iz Ljubljane. 

Cerkveni koncert. Vabila za 3. cerkveni kon-
cert se bodo dostavila te dni po hišah. Občinstva 
se vljudno prosi, da se tega koncerta polnoštevilno 
udeleži in napolni cerkev, kakor ob drugih svečanih 
prilikah. Kdor se koncerta ne bi mogel udeležiti, 
pa naj kupi od raznašalcev vabil vstopnico in jo 
komu drugemu, ki se za napredek naše cerkvene 
glasbe zanima, odstopi. S tem boste pospeševali 
dobro stvai in omogočiti cerkvenemu predstojni-
šivu povračilo izdatnih stroškov za koncerte. 

Trajno kodranje, vodno ondula-
cfjo, prvovrstno barvanje las 
izvršuje se strokovno v damskero česalnem salonu 
G JUD ALEKS. ML., Ljubljana, Kongresni trg 6. 

Novo snesto 
Francoski krožek v Novem mestu otvarja S 

17. oktobrom dva tečaja francoskega jezika. Tečaj 
za začetnike: izreka, osnovna in početna konver-
zacija. Po dve uri na teden. Poučuje prof dr. Gan-
tar. — Nadaljevalni tečaji: izpopolnitev in nada-
ljevanje tvarine lanskega tečaja, širša konverzacija. 
Po dve uri na teden Po božiču se na željo doda 
še tretja ura o francoski literaturi. Poučuje prof. 
Kranjec. — Učnina za vsak tečaj po'25 Din na me-
sec. — Prijave sprejema lekarna Adrijamčič. — 
Prvi sestanek za določitev dni, ur in knjig v ne> 
deljo dne 16 oktobra ob U . uri dopoldne v sobi 
V I I I . dečkega razreda osnovne šole. — Odbor. 

Osebna vest. Postavljen je za ravnatelja 
zemljiške knjige pri deželnem sodišču v Ljubljani 
gosp. Jos. Rus. dosedaj višji pisarniški predstoj-
nik pri okrožnem sodišču v Novem mestu. Trajno 
upokojen je gosp. Adolf Grom, pisarniški oficijal 
pri okrožnem sodišču v Novem mestu. 

Pegasii legar. V vaseh Lipi jo in Lašče občine 
Žužemberk je izbruhnil pegasti iegar ter je umrlo 
nn tej bolezni dosedaj 5 oseb, dočim je 8 oseb še 
bolnih. 

Roparski napad. Dne 1. oktobra t. 1. ob 8. 
uri zvečer so napadli na cesti v gozdu med Treb-
njem in Račjim selom Jožefa Potokarja iz Račjega 
sela, ko se je vračal iz Trebnjega domov, nepoznani 
s samokresi oboroženi roparji. Oropali so ga in 
mu vzeli gotovine 250 Din. 

Tepež. Dne 2 oktobra t. I. zvečer je nastal 
v gostilni Ivana Medica v Lazah, občina Crmošnji-
ce, med navzočimi pivci pretep, pri kojem sta bila 
posestnik Ivan Križe iz Travnega dola Ln posest-
nikov sin Hijeroni.ni Stalzer tako težko poškodo-
vana, da so ju odpeljali v bolnico usmiljenih bra-
1ov v Kandiji. Andrej Kump se pa zdravi doma. 

Vlom. Cigan Franc Brajdič, 50 let star, je 
vlomil v vinsko klet v Rateški gori ter odnesel 
25 litrov žganja s steklenico vred; škoda 700 Din. 
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Botirjofs — Pariš I 

Kočevje 
Krekovci! Danes se. vrši ob pol 5 popoldne 

v proslavo desetletnice Krekove smrti predavanje. 
Za vse člane obvezno! , 

Umrl je 4. I m. posestnik J. Jonke iz Ko-
čevja. Pri pogrebih je navadno nosil vselej križ. 
— Dalje je 5. t. m. umrl gostilničar Fratic Verder-
bor. — V Zajčjem potoku je umrl J. Haas. 

Nekaj o pošli. Poštni nabiralnik, ki ga je po-
slavila poštna uprava na novem uradnem poslopju 
je veliko premajhen, obenem pa tudi neprimeren. 
Naj bi se prebil zid in napravil nabiralnik tako kot 
je bil na stari pošli. — Novo ograjo napravljajo 
med pošto in poslopjem orožniške postaje Zadaj pa 
zidajo novo avtogaražo. 

Zima se bliža. Zadnje dni je pri nas pritisnil 
hud mraz, ki je dosegel svoj višek v četrtek, in 
sicer — 1° C, kar je vsekakor za začetek oktobra 
zelo nizka temperatura. 

Apel. V naši cerkvi je pozimi vsled cement-
nih tal zelo mrzlo. Dobro bi bilo, da vsak nekaj 
žrtvuje, — gozda in žag je pri nas obilo, — da se 
napravijo lesena tla vsaj po sredini cerkve in pri 
vseh štirih spovednicah. 

Vilo Stadion sredi Ljubljane boš lahko zadel 
za 10 Din. Preselil se boš lahko že začetkom zime 
v Ljubljano in se tako obvaroval neznozne kočev-

| ske zime, ki se nam letos v polni meri obeta. Ra-
zen hiše lahko zadeneš še druge lepe dobitke, ki 
jih je nad 200. Srečke se dobe v obeh trafikah. 

Bloke. Skoda, ki jo je bila napravila strela 
na zvoniku župne cerkve, na župnišču in pokopali-
šču, se je te dni popravila. Zvonik je dobil nov 
strelovod, delo g. Ivana Vidriha, kleparskega moj-
stra v Ložu. Mlekarna že obratuje. Pravijo, da se 
bo bavila z izdelovanjem sira. Ako bo teklo vse 
j>o sreči, bodo kmetje dobivali lepe dohodke od 
nje. — Letošnja suša je vzela farovški potok, voda 
je bila popolnoma usehnila in tako so poginili vsi 
raki in vse ribe. V drugih bloških vodah se je 
ohranil račji in ribji zarod. — Ptice selivke so nas 
že zapustile. Odletelo je na jug 23 parov postovk 
v noči 24. na 25. septembra, lastovke pa štiri dni 
preje. Škorcem se je letos jako mudilo; opazil sem 
jih bil že 4. avgusta, pozneje jih nisem več videl. 
Število ptic pevk se pri nas manjša od leta do leta, 
namesto teh pa se večajo jate poljskih vran, ki tu-
kaj škodo delajo zlasti na turščici. Treba bo zoper 
to nadlogo kaj ukrenili, šola v tem oziru lahko 
veliko dobrega stori. — Ose so se lelos silno na-
množile Ob lepih solnčnih dnevih jih lahko opa-
zuješ, kako pridno obirajo lesno trhlenino na plo-
tovih. koleli itd. Če je pravilen kmetski pregovor: 
Ce se osa namnoži, se družina peči tišči . poleni 

se nam napoveduje letos jako huda zima. Bomo 
videli! 

Orel 
Tečajnik, ki je na orlovskem vaditeljskem te-

čaju v septembru pozabil nn obešalniku v veliki 
dvorani Ljudskega doma svojo srajco, dobi isto v 
pisarni O P. v Ljubljani 

40 potitikov usmrčenih. 
v Newyork , 8. okt. (Izv.) Po se znam ih ' 

amer i šk i h listov je bilo ob izbruhu na jnovejše 

meh i ške revoluci je usmrčen ih 40 znanih poli-

t ikov, odvetn ikov in časnikarjev. Genera l Go-

rnez je še prost ter je celo sk len i l zvezo s IIu-

erto, ki "biva v Zed in jen i i i državah . Najnovejša 

aretaci ja v Mexico City je zadela bivšega last-

n ika lista Un iversa l « Pa lav ic in i ja .katerega 

označuje jo za inte lektua lnega voditelja revo-

luci je. 



BO letnica Prosvetne Zveze. 
Slika našega prosvetnega dela. 

V četrtek, 6. t. ni. se je vršil XXX. občni 
zbor naše osrednje Prosvetne Zveze. Kakor 
vsako leto, tako je tudi letos otvorila naša 
prosvetna organizacija svoj občni zbor s sveto 
mašo. Sv. maša se je darovala za pokojnega 
dr. Kreka, kateri je ustanovil to prosvetno 
centralo. Po sveti maši je bil občni zbor v 
v Akademskem domu, katerega se je poleg 
delegatov prosvetnih društev udeležil pokro-
vitelj našega prosvetnega dela. naš prevzvi-
šeni g. škof dr. A. Jeglič. Velikega župana je 
zastopal prosvetni šei dr. Capuder. Zasto-
pane so bite vse prosvetno-vzgojne centrale, 
akademska društva in starešinstvo. Predsed-
nik dr. Mohorič se je zahvalil vsem, ki so se 
udejstvovali in sodelovali pri našem prosvet-
nem delu, zahvalil se je dalje Visoki Upravi 
Kraljevega fonda, ki je poklonila Prosvetni 
Zvezi drugo nagrado v znesku od 10.000 di-
narjev, in s tem priznala uspešno delovanje 
naše centrale. Tudi K. T. D. ima veliko za-
slugo, da je mogla Prosvetna Zveza izvršiti 
svojo kulturno misijo v preteklem letu. Med 
odličnimi sodelavci je zlasti pohvalno omenil 
kat. starešinstvo, ki je na razpolago za vsako 
prosvetno predavanje. 

Podrobnejše delo se pa spozna iz posa-
meznih poročil. 

IZ TAJNIŠKEGA POROČILA 

katerega je podal tajnik Zor, posnamemo sle-
deče podatke 

Poročilo o delovanju Prosvetne Zveze 
sega od 15. oktobra lanskega leta do 1. okto-
bra letošnjega leta. Odbor je imel v tem času 
32 sej, sklepi so se izvršili. Izposlovali smo 
koncesije za potujoči kino po deželi in za 
stalni kino v Ljubljani. Opelovano smo po-
sredovali v prid našim društvom pri raznih 
oblasteh in se je s pomočjo poslancev SLS 
tudi uredilo znižano taksiranje dramatičnih 
predstav. Revidiralo se je v tem času 45 dru-
štev. Pisarna pa je prejela in odposlala do 
5000 dopisov. V Zvezi je točasno včlanjenih 
218 društev, ki štejejo skupaj 13.000 članov 
in se je članstvo dvignilo za 500 oseb. V dru-
štvih je bilo 790 odborovnih sej, 621 gledali-
ških predstav, katerih se je udeležilo do 120 
tisoč gledalcev. 

Naša izposojevalnica skioptičnili slik 
je izposodila 460 društvom 18.149 diapoziti-
vov, ter se ceni udeležba pri teh skioptičnili 
predavanjih preko <0.000 oseb. Centrala je 
priredila dalje IGO predavanj opremljenih s 
filmom, katerih se je udeležilo tudi 50.000 
oseb. y preteklem letu si je nabavila izposo-
jevalnica več novih serij diapozitivov, kakor 
tudi filmov. 

Tečaji. 

Priredila je dalje 32 gospodarskih, liigi-
jenskih, maskerskih in režiserskih tečajev, 
na katerih je bilo do 200 predavanj. 

Pevski odseki 
so priredili 104 koncerte; po društvih pa je 
bilo še 148 raznih prireditev in 45 poučnih 
Izletov. Člani podeželskih društev se zbirajo 
v 197 dvoranah, kjer se je vršilo podrobnejše 
delo v 244 odsekih. 38 društev ima lastne za-
stave, 12 društev popolne godbe na pihala 41 
društev ima tamburaške zbore in 45 društev 
lastne skioptikone, 5 društev pa kinoaparate. 
Priredilo se je skupno 280 kinopredstav. 
Zveza se je udejstvovala tudi v Ljubljani, kjer 
katerih je bilo v preteklem letu 14, prireja 
vodi knjižnico, čitalnico, prosvetne večere, 
jezikovne tečaje, kot angleščino, nemščino, 
laščino, ima lasten orkester, ki je nastopil pri 
38 prireditvah. 

Ker ima Prosvetna Zveza v svojih pravi-
lih tudi versko vzgojo, zato je poleg 230 ver-
skih predavanj, priredila v 10. d^kanijah 
takozvane 

»Katoliške dneve« 
Na teh prireditvah je skupno nastopilo 30 go-
vornikov, ki so obravnavali temo o Kristusu 
Kralju, o sodobnih socijalnih dolžnostih kato-
ličanov i o Ciril-Metodijski ideji. Teh nasto-
pov se je udeležilo preko 35.000 oseb Tako 
je zašla ideja o socijalnem kraljestvu Kri-
stusa Kralja in pa Ciril-Metodijska ideja med 
najširše plasti slovenskega naroda. Lepo so 
zopet uspeli 

Materinski dnevi 
In prazniki, ko se je 54 društev posvetilo Kri-
stusu Kralju. V poletni seziji je organizirala 
3 večja 

romanja, oziroma izlete. 
Vsem udeležencem bo gotovo ostal v prijet-
nem spominu izlet v Monakovo, na Kimsko 
jezero, v Bergchtesgaden in v Solnograd. So-
delovala je dalje naša prosvetna centrala ob 
sprejemu vestfalskih in holandskih Sloven-
cev v domovini. Iz tega poletnega delovanja 
se spozna, da je izvršila centrala veliko delo 
za povzdigo verskega življenja med našim na-
rodom. Iz statističnih podatkov pa vidimo, da 
je bilo preko 

300.000 Slovencev 

deležnih njenega prosvetnega dela. Tudi na-
ših izseljencev se je spomnila v preteklem 
letu centrala. Seznanila se je podrobneje z 
njihovimi kulturnimi žeijami. Poslala je več 
zabojev knjig, ter je v stalni zvezi z njihovimi 
društvi sv. Barbare. V ozkih zvezah je tudi 
3 katoliškimi centralnimi organizacijami v Ev-

ropi in v domači državi. Vse ogromno delo, 
katero se vrši na tihem, in so delavci zuna-
njemu svetu neznani, leži na ramah idealnih 
duhovnikov in požrtvovalnih laikov kot stare-
šin, učiteljev in učiteljic. Vsakdo, kdor ima 
voljo in veselje do nesebičnega versko-pro-
svetnega in socialnega dela med našim naro-
dom, se lahko udejstvuje pri Prosvetni zvezi. 

BLAGAJNIŠKO POROČILO 

je podal blagajnik g. Božo Pleničar: 
V blagajniških zaključnih računih se zr-

cali celotno delo. Efekt društvenega rlela mora 
biti vedno v razmerju z delom in stroški. Pre-
viden in vsestransko računajoč gospodar često 
z majhnim sredstvom več napravi, kot nepre-
mišljeni z velikimi vsotami. Zato se ne sme 
za društveni razvoj žrtvovati samo denar, am-
pak je treba za dosego začrtanih ciljev zasta-
viti mnogo dela, truda in časa. Blagajniški 
promet je v letu 1926.-27. dosegel 986.337 Din. 

Prosvetna Zveza vodi že nekaj let 

Ljudsko knjižnico. 

ki stalno raste in se lepo razvija, zlasti sedaj, 
ko je prišla do lepili prostorov, tako za knjiž-
nico, kakor za čitalnico, — v Akademskem 
domu. Iz poročila knjižničarja g. Pozniča po-
vzamemo. da znaša število knjig 5900, in se 
je pomnožila za 782 knjig. Izposojevanje knjig 
se vrši vsak delavnik od 9—12 in od 2—7. 
Izposodilo se je tekom 11 mesecev 18.832 
knjig, vseh obiskovalcev je štela knjižnica 
714, ki so obiskali knjižnico 8354 krat. 128 
društev po deželi ima lastno knjižnico, skup-
no število knjig v knjižnicah znaša 41.500 
knjig. Zveza je priredila dva knjigoveška te-
čaja, s katerimi je omogočila, da si more mar-
sikatero društvo svoje knjige samo vezati. Med 
panogami \iudsko-prosvetnega dela stoji knjiž-
nica gotovo na prvem mestu. Društveniki, ki 
se zavedajo važnosti dobre knjige, nikakor ne 
morejo dopustiti, da bi se širil no naših vaseh 
šund in protiversko čtivo. Naša deviza mora 
biti: v vsako župnijo našo knjižnico z slobrimi 
knjigami! Taka knjižnica je blagoslov za vso 
župnijo, taki bodo naši ljudje, kakršne knjige 
in časopise bodo brali. 

Tehnični referent g. Bizjak poda sledeče 
poročilo: 

TEHNIČNI ODDELEK PROSVETNE ZVEZE 
ima namen pomagati društvom v vseh tehnič-
nih vprašanjih, zlasti pri graditvi in opremi 
društvenih domov in odrov, ter pri nabavi in 
uporabi raznih aparatov, zlasti kino, skiopti-
kon in radio, ki jih zahteva moderno pro-
svetno delo. V preteklem lelu smo izdelali I I 
načrtov za novo društvene domove in za pre-
zidavo raznih lokalov za društvene namene. 
Prosimo, dn so vsake društvo, proden začne z 
delom, obrne na naš tehnični oddelek, fer 
nam pošlje n-» upogled svoje načrte. Tehnični 
odsek je posvetil veliko skrb vprašanju radia. 
Ima v svoji lastni režiji 

railio-delavnico, 
ki sestavlja radio-aparate in napolnjuje ako-
mulatorje za naša društva. V pretekli zimi 
smo priredili v Ljubljani tehnični tečaj o so-
dobnih tehničnih vprašanjih, kot n. pr. indu-
strija Jugoslavije, elektrifikacija Slovenije, 
splošni pojmi o elektriki, radio, aeropian, la-
dje in o Henri Fordu. Ta predavanja, oziroma 
tečaje smo pripravljeni kjerkoli na deželi 
ponoviti. 

NARODNO OBRAMBNO DELO. 

Dr Lovro Sušnik, referenl za narodno 
obrambo, poda podrobno poročilo o narodno 
obrambnem delu. katero je vršila Prosvetna 
zveza v preteklem letu. Kot korak naprej za-
znamuje velik uspeli, da se je poživela >Slo-
vonska Straža« ki je prevzela predvsem skrb 
za tiste panoge narodno obrambnega dela, ka-
teri so se doslej zanemarile. 

PEVSKA ZVEZA. 

O delovanju Pevske zveze je poročal njen 
predsednik g. dr. Anton Dolinar. Odkar je 
Pevska zveza začela prirejati tečaje pevovo-
»11», se kaže veliko večje zanimanje za pevsko 
umetnost. Priredila je tečaje v vseli večjih 
okrajih, skupno 5, katerih se je udeležilo čez 
100 pevovodij, orsjanktov, učiteljev, učiteljic 
in duhovnikov, Organizirala je 6 okrožnih pev-
skih koncertov, kjer so tekmovali zbori med-
sebojno. Na teli koncertih je nastopilo preko 
2000 pevcev in pevk. V zvezi je včlanjenih 
130 zborov. Pevska zveza izdaja glasilo »Pe-
vec--, kateri šteje že 650 naročnikov. Višek 
glasbe je nujno zvezan z viškom kulture na-
roda. Čehi in Hrvati so si priborili ugled edi-
nole s svojo glasbeno umetnostjo v širnem 
svetu. Nujno je torej, da se sneče sile našega 
naroda tudi na tem polju zbude in da poneso 
sloves slovenske pesmi preko mej naše države. 

SLOVENSKO KRŠČANSKA ŽENSKA ZVEZA. 

SKŽZ vodi podrobno delo v ženskih od-
sekih društev na deželi. Včlanjenih ima 7000 
Članic. Poročilo je podala predsednica gospa 
Dolenčeva, iz katerega posnamemo, da je imel 
odbor 20 sej, dn je organiziral več predavanj, 
gospodinjskih tečajev, ter z lepim uspehom 
prvo žensko romanje na sv. Viša rje. SK£Z je 
včlanjena pri Narodnem Ženskem Savezu, to-
rej pri Mednarodni Ženski Ligi in pri Kalo-

volnene sMeko, 
svileno iti 

čipkasto perilo, 
»svilene nogavice 

in rokavice. 
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liški Internacionalni Zvezi ženskih organiza-
cij v Utrechtu. Nato poda podrobni program 
za prihodnje leto. Za tajnico je poročala ga. 
dr. Puntarjeva. Opravilni zapisnik izkazuje 
490 dopisov, odposlanih je bilo 200 okrožnic, 
samostojnih društev šteje zveza 15, samostoj-
nih ženskih odsekov pa 58. Nato so se izvr-
šile volitve v centralni odbor. 

SLOVENSKA STRAŽA. 

Dr. Puntar je podal imenom S. S. poro-
čilo, da se je vršilo skupno 14 odborovnih sej, 
opravilni • zapisnik izkazuje 2071 dopisov, 
Straža je oskrbela pravila društva^sv. Barbare 
za Slovence v Franciji. Izpeljala je več na-
rodno obrambnih prireditev in narodno 
obrambnih predavanj o Koroški in o Goriški. 
Dalje je poročevalec stavil šest predlogov, 
kako bi se Straža poživela in kako bi dobila 
svežih moči za narodno-obrambno delo. 

LJUDSKI ODER. 

Ljudski oder je centrala za ljudske igre 
po deželi. Izposojuje igre, daje navodila in 
izposojuje garderobo. V pretekli sezoni je iz-
posodil 273 društvom razne igre in 116 dru-
štvom garderobo Skupno ima do 40 članov, 
uprizoril je 21 predstav. Denarni promet je 
znašal 180.000 Din. 

SVETA VOJSKA. 

Gospod Lindič poroča, da šteje Sveta voj-
ska 38 podružnic, skupno 2451 članov. Odbor 
je imel 17 sej. vložni zapisnik izkazuje 2315 
številk. Društvo je priredilo 92 predavanj, s 
17.000 poslušalci. Pričela se je obširna akcija, 
za ustanavljanje brezalkoholnih gostiln in smo 
posredovali v tem oziru v 114 slučajih. Izdali 
smo dve važni knjigi, to je >Alkotiolno vpra-
šanje« in »Dinamit in antidinamit . Izšla je 
tudi zgodovina protialkoholnega gibanja. Dr-
žava ni našega pokreta podpirala prav nič. 
Niti dinarja podpore nismo dobili. Uspešno 
se je izvršil na Trsatu od 6. do 8. avgusta 
kongres, katerega se je udeležilo 600 Sloven-
cev in 400 Hrvatov. Preuredila se je knjižnica, 
ki šteje že 270 del. 

V imenu preglednikov je g. mons. Steska 
dal pohvalno poročilo in predlagal celotnemu 
odboru absolutorij s pohvalo, kar je občni 
zbor tudi z odobravanjem vzel na znanje. Sle-
dila je nato živahna debata, katere so se ude-
leževali navzoči delegati. V odbor, ki je ostal 
skoraj neizpremenjen, je bil izvoljen še g. Edo 
Pleničar. 

Prosvetna zveza je s tem občnim zborom, 
ki je bil 30. po številu, položila najlepši venec 
na groh svojega ustanovitelja dr. Kreka. Kot 
lepo dišeče cvetje ovito s slovensko troboj-
nic.o. z ljubeznijo do prosvetnega, verskega in 
socialnega dela, se vidi njeno uspešno delo, 
katerega vrši 30 let med slovenskim narodom. 
Ona je v resnici naša katoliška akcija, katere 
blagodejno versko-prosvetno in socialno delo 
je zašlo med najbolj široke mase slovenskega 
naroda. Na občnem zboru so izrekli krasne 
čestitke, tako prevzv. škof dr. Jeglič, prosvet-
ni šef dr. Capuder, predsednik kat. k. s. pre-
lat dr. Slavič kakor tudi od prijateljskih in 
sesterskih centralnih organizacij. Želimo le, da 
bi Prosvetna zveza ostala še v bodoče ona 
kulturna matica, katera naj vodi naše pro-
svetno delo do ciljev, katere ji je začrtal po-
kojni dr. Krek. 

večeri 
Prosvetne Zveze 

v Ljubljani v zimski sezoni 1927-28. 

Večeri se bodo vršili od začetka oktobra 
1027 do konca marca 1028 vsak petek ob 8 
zvečer v hotelu Union. — Prireditve so javne 
in vsakemu dostopne. 

S [) o r e d : 

T. 7. okt. 1027. Ob 10 letnici Krekove 
smrti. (Predava g. prof. 1. Doienec.) Čisti do-
hodek jc namenjen društvu Dr. Janez Ev. 
Krek, ki priredi ta večer. 

II. 14. okt. 1927. Slovan, vzajemnost. 
(Predava min. dr. A. Korošec. — Če bi bil 
g. min. ta večer zadržan, se bo vršilo to pre-
davanje ob prvi priliki, ko bo mogoče.) 

l i l . 21. okt. 1927. Švica, raj Evrope. (Pre-
dava prof. Janko Mlakar.) — Čisti dohodek 
je namenjen za zgradbo kapelice sv. Cirila in 
Metoda v Vratih. 

IV. 28. okt. 1927. Po potih sv. Cirila in 
Metoda. (Predava msgr. Viktor Steska.) 

V. 4. nov. 1927. Ekspedicija ua južni te-
čaj. (Predava prof. dr. Vinko Šarabon.) 

VI. 11. nov. 1927. Spiritizem. (Predava 
vseuč. prof. dr. Ehrlich.) 

VII. 18. novembra 1927. Preganjanje ka-
toličanov v Mehiki. (Predava p. dr. Hugo 
Bren.) 

VIII . 25. nov 1927. Čuda morja. (Pre-
dava prof. France Pengov.) 

IX. 2, dec. 1927. Sodobna Rusija. (Pre-
dava ured. Fran Terseglav.) 

X. 9. dec. 1927. Potovanje po gori Siuaju. 
(Predava msgr. prof. dr. Matija Slavič.) 

XI. 16. dec. 1927. Potovanje okoli svela 
v 80 dneh. (Predava prof. dr. Vinko Šarabon.) 

XII . 13. jan. 1928. Slovenski glasbeniki 
(Predavanje, ki ga bodo pojasnjevale pevske 
točke. Predava dr. Anion Dolinar, pev. točke 
izvaja pevsko društvo Ljubljana«.) 

XI I I . 20. jan. 1928. Ob 50 letnici Otona 
Župančiča (Predava prof. Fran Koblar.) 

XIV. 27. jan. 1928. Nas planetni sistem. 
Predava kan. Janez Sušnik. 

XV. 3. febr. 1928. Literarni večer. (Pisa-
telja Fr. S. Finžgar in dr. Ivan Pregelj ter 
pesnik dr. Alojzij Merhar bero svoja dela.) 

XVI. 10. febr. 1928. Češkoslovaška. (Pre-
dava urednik B. Šedivy.) 

XVII . 17. febr. 1928. Poljska država ukra-
jinsko in belorusko vprašanje. (Predava ured-
nik Bogomil Šedivy.) 

XVII I . 24. febr. Slovenski izseljenci v 
Nemčiji, na Holandskem in v Franciji. (Pre-
dava tajnik Prosvetne zveze Vinko Zor.) 

XIX. 2. marca 1928. Zdravstveno preda-
vanje. (Predava zdravnik dr. Anton Brecelj.) 

XX. 9. marca 1928. Kaj moram vedeti c 
radiju? (Predava cand. techn. Franc Bizjak.) 

XXI. 16. marca 192S. Rumena nevarnost 
(Predava bančni uradnik Fran Miklavčič, biv-
ši konzularni uradnik \ Novi Zelandiji.) 

XXI I . 23. marca 1928. Cerkev svetega 
Petra v Ljubljani, 'Predava ms.gr. Viktoi 
Steska.) 

XXI I I . 30. marca 1928. Etna. (Prodava 
prof. Janko Mlakar.) — Čisti dohodek je na-
menjen za zgradbo kapelice sv. Cirila iu Me. 
toda v Vratih. 
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Tržno poročilo. 

Les. Na našem lesnem trgu ni izprememb. 
Lesna industrija je prilično dobro zaposlena in 
pred nedavnim smo objavili j)odatke o cenah i/, 
voženega lesa tako stavbnega kakor drv. Kupčija 
z drvmi se razvija normalno. Stavbna sezija še ni 
pri kraju in se konzuniira mnogo lesa. Pri izvozu 
se pozna težka gospodarska kriza v Italiji. Zalo 
bi morali naši izvozniki gledati na nova tržišča. 
Poročali smo že, da je pričakovali v Egiptu' radi 
visokih cen bombaža živahnega stavbnega giba-
nja. Španija bo v kratkem uveljavila nov carinski 
tarif, čegar postavke so neznane, torej tudi za les. 
Da se izvoz sedaj ne razvija tudi skozi Split, ie 
pripisovati popravilom v splitskem pristanišču in 
se naši izvozniki ne morejo posluževati pristani-
ških tarifov. Našim lesnim producentom in trgov-
cem bi nujno svetovali v njih lastnem interesu, 
da se začnejo bavili z vprašanji racionalizacije, ter 
da vpošteva jo želje kupcev, ker so minuli časi, ko 
je konsument iskal blago po vsaki ceni, kar smo 
že neštetokrat poudarjali. Priznati moramo, da so 
producenti. ki so se držali teh načel, dosegli že 
prav lepe rezultate pri izvozu. Nadalje streme les-
ni industrijci za tem, da si osigurajo obratovanje 
na svojih žagah skozi celo leto. Treba bo pro-
učiti temeljito vprašanje elektrifikacije ter tehnič-
nega izboljšanja pri obratovanju žag. 

Žito. Sedaj je gotovo, da je letošnji kanadski 
pridelek zelo obilen. Poročila javljajo, da je lo 
drugi največji pridelek v zgodovini države in da 
zadnji mraz ni škodoval prav nič pridelku. Iz tega 
sledi, da nimamo računati s prav visokimi žitnimi 
cenami. Na našem trgu v cenah ni pomembnejših 
izprememb, edino v moki. Pšenica je popustila in 
stane danes vag. blaga v Ljubljani 335 Din, bč. 
postaja 292.50, stara koruza Din 235. nova sušena 
227.50, bč. post. 1.92.50; rži ui ponujane, domača 
stane ca 325. oves notira ca 235 Din, vse pari-
teta Ljubljana. V moki imamo občutno krizo, ki 
je potisnila cene navzdol, v Banatu na (za 0 g; 
415—420 Din. 

Te dni se je začelo ponujati novo proso iz 
Prekmurja; pridelek je po dosedanjih poročilih 
zelo obilen in se pri visokih cenah ne more pla-
sirati. Cene bodo, kakor vse kaže, nizke (imenuje 
2—2.50 Din za kg). Nadalje je letos dober pridelek 
ajde v celi Sloveniji. Povpraševanje zanjo se jo 
že začelo in danes se imenuje cena 2.50—2.75 Din, 

Fižol. Kakor smo pretekli teden omenili, so 
Sle cene za fižol gor. Danes notirajo: libničan 
3.75—3.85 Din (prejšnji teden 3.50), mandalon 4 
(4) in koks 4.75 (4.50). 

Krompir. Ponudba krompirja je znatna in je 
nakupna cena ostala neizpremenjena kakor pro-
51 i teden 0.90 Din. 

Zelje. Radi velikih ponudb so cene zelju po-
pustile. Sedaj se nakupuje zelje v glavah vag. bla-
go po ca 75 par napram 90 par prosi i teden. Za 
kislo zelje je cena ca 3 Din. 

Mast Kljub visokim cenam ni bilo še do pred 
nedavnim dosti blaga na trgu, sedaj pa se je po-
javilo na trgu že nekaj blaga. Cene so neizpreme-
njene 26.50—27 Din, fko. Ljubljana. V splošnem je 
tendenca čvrsta in bo najbrže trajala do konca 
t. m. 

Seno in slama. Letos je precej živahna kup-
čija s senom kakor že par let sem ne. Cene so za 
seno v balah prešano fko nakl. postaja 60—65 Din. 
Vojaške oblasti so se s senom že preskrbele lo 
konca marca. Za slamo je cena 45 Din za 100 kg 

Sladkor. Vkljub padajoči tendenci na sve-
tovnih trgih pri nas ni izprememb. Za svetovni 
sladkorni trg je važno, da je sprejet tkzv. Taraffa 
zakon na Kubi o boljšem vnovčenju pridelka. Ven-
dar pa do sedaj o nameravanih redukcijah kul-
ture sladkornega Irsa še ni nič znano. 

Kava. Čvrsta tendenca za kavo vlada naprej. 
Brazilijanski pridelek je letos kvalitativno slab, na 
drugi strani pa realizirano posojilo za valoriza-
cijo kave drži cene čvrste ter iste stalno naraščajo. 
Na našem domačem trgu zaenkrat še ni opaziti 
znatnega dviga cen, pač pa ga je pri sedanji čvr-
sti tendenci pričakovati v kratkem. 

Hmelj. Žatec, 8. okt. (Izv.) Povpraševanje 
je zelo živahno. Neki kupci hočejo grajati kvali-
teto letošnjega pridelka, da jim je premalo ze-
len, kar pa ne odgovarja resnici, kajti naš gol-
ding nadkriljuje vse nemške vrste in je napram 
žateškemu najboljše blago na svetovnem tržišču. 

Riž. Italijanski riž je v cenah neizpremenjen; 
indijski j>a radi slabše kvalitete ne konvenira za 
uvoz. V Trstu notira neizpremenjeno 137 lir. 

Živina. Izvoz živine je zadnje čase slab. Nem-
čija je za nas zaprta, izvoz v ,\vsirijo ne konve-
nira, izvoz iz obmejnih krajev v Italijo je prav 
neznaten. — Na sejmu v Karlovcu dne 7. t. m. 

je bil dogon prav znaten. Cene so bile: voli I. 9— 
10, 11. 7—9, I I I . 5—6. krave 4—5, junci 5—7, telela 
14—15, rejeni prašiči 16—17, praš iči za meso 14 
—15 Din za kg žive leže. Krave po kom. 1400— 
1800, ovce 200—280, koze 160—170, konji par tež-
ki 8—12.000 Din, lahki vozni 4—7000, kmetski 4— 
6000 Din po komadu. 

Društvo veletrgovcev in industrijcev u prisil-
rti poravnavi. V včerajšnjem poročilu o anketi c 
osnutku zakona o prisilni poravnavi smo javili iz-
javo zastopnika društva g. ieleniča. V petek po-
poldne pa se je vršil izredni občni zbor tega dru-
štva, na katerem pa so se člani soglasno izrekli 
proti uvedbi prisilne poravnave. Radi važnosti 'e-
ga vprašanja za naše narodno gospodarstvo bo 
društvo prihodnji teden zopel razpravljalo o tem. 

Bančni konkurz v Belgradu. Razglašen ;e 
konkurz o imovini Zemnljske kreditne banke d. I. 
v Belgradu. Pasiva znašajo 26, aktiva 19 milijo-
nov Din, od teh 16—17 milijonov vlog. — Banka 
ima kapital 4 milijone Din, 11 podružnic (vse v 
Vojvodini) ter je bila ustanovljena I. 1919. Do 
1924 je imela sedež v Somboru. Leta 1925. je pre-
vzela Pri vredno banko, Novi Sad ter 1926 Novo-
sivačko hranilnico d. d. v Novem Sivcu. Največ 
poslovanja je imela v Vojvodini. 

TZorsz o 
8. oktobra 1927. 

Devizni promet jc bil ta teden prav živahen. 
Ta teden je bil večji kakor prejšnji in je znašal 
14.1 milij. Din napram 13.62. oz. 13.9, oz. 11.95 v 
prejšnjih lednih. Preračunan na dan je znašal 2.3 
milij. Din napram 2.7, oz. 2.78, oz. 2.52 milij. Din 

v pcejšnjih lednih. Zlasti znaten je bil v devizah 
Curih iu Praga. 

Narodna banka je la teden dala Dunaj, delo-
ma Curih ter v petek znatno potrebo Prage. 

Berlin je bil skozi cel leden čvrst. Curih ne-
izpremenjen. Dunaj se je učvrstil kakor tudi Lon-
don, katerega čvrstočo je pripisovali znižanju di-
skonta v Newyorku iu v zvezi s leni veliko raz-
liko 1",; med obrestnimi merami Londona in Ne\v-

Spori 

vorka. / dvigom funta je prestal odlok zlata i/. 
sil rav 

,\vork se 
menjeno. Pariz je bil čvrst. Praga neizpremenjc-

lionk of England, kar je bil ravno cilj angleške 
finančne politike. Ne\vyork se jo držal neizpre-

na. Trst je pa zelo fluktuiral. Sicer je bil že prej 
čvrst, v četrtek dopoldne pa je nenadoma posko-
či I v Curlhu od 28.3257 na 28.60, opoldne pa ie 
že popustil na 28.47, v petek pa na 28.34. Vse 
kaže, la sc je lire polastila zopet špekulacija, ki 
je Ze dalj časa mirovala in ni verovala v stabili-
zacijski kurz 90. Vse pričakuje, če bo italijanska 
vlada nadaljevala politiko dviga lire, kakor je v 
maju letos obljubovala. 

Na efektnem trgu je vojna odškodnina na- ' 
daljevala svoj dvig. Ta teden je bilo na Ijubljun- j 
ski borzi v tem papirju prometa za 513.000 Din I 
noininale. Bila je zaključena v torek po 399. v j 
sredo po -104 in v petek po 404. Vendar pa se je 
že pokazal preokret v tendenci. V petek je .tal 
Belgrad signal za padanje kurzov, ki so se pa 
kmalu popravili. V ostalih papirjih ni izprememb. 
V Zagrebu so tendirali bančni papirji čvrslej". 
industrijski so pa popustili, tako Slavonija od 16 
v ponedeljek na 15—16 v petek ter Vevče od 
132.50—135 na 130—133. 

Za blago glej Tržna poročila«. 

DENAR. 

V današnjem prostem prometu je bil London 
čvrstejši. Trst je notiral v Curihu neizpremenjeno. 
v Ljubljani je popustil od 312 na 311.50, v Zagre-
bu pa se je učvrstil od 311 na 311.25. 

Ljubljana. (Prosii promet.) Devize: Berlin 
13.545, Curih 10.955, Dunaj 8.015, London 276.60, 
Newyork 56.74, Pariz 223.75, Praga 168.40, Trst 
311.50. 

Zagreb. (Prosti promet.) Berlin 13.54, Curih 
10.055, Dunaj 801.35, London 276.60 Ne\vyork 
56.74, Pariz 223.25, Praga 168.40, Trst 311.25. 

Curih. Belgrad 9.13. Berlin 123.70, Budimpe-
šta 90.65, Bukarešt 3.24, Dunaj 73.18, London 
25.2475, Newyork 518.60, Pariz 20.36. Praga 15.37, 
Trst 28.34, Sofija 3 74, Varšava 57.90 

Dunaj. Devize: Belgrad 12.4775, Kodanj 
189.85, London 34.4075, Milan S3.75, Ne\vyork 
708.60. Pariz 27.82, Varšava 79.16. — Valute dolar-
ji 706.90, lira 38.70, dinar 12.42, češkoslovaška kro-
na 20.975. 

Praga. Devize: Lira 184.5, Belgrad 59.425, 
Pariz 132.5, London 164,25, Nevvvork 33.74375. 

Dinar: Nevvyork 176.5, Berlin 7.39. London 
276.35. 

VREDNOSTNI PAPIRJI 

Zagreb. (Prosti promet.) 7% invest. posojilo 
84—85, vojna odškodnina 405, agrari 54.75. 

Dunaj. 8. okt. Podon.-savska-jadran. 83.50. 
Živno 10.725, llrv. esk. 10.75, Jugo 11.50. Hipo 
6.60, Alpine 46.5)0. Greinitz 5.60, Leykam 11.75, 
Trbovlje 59.25, Gutmann 30, Slavex 13.40, Slavo 
nija 1.62. 

BLAGO: 

Novi Sad. Pšenica 78-79 kg 2%: bč. 295— 
297.5. potiska 295—297.5, bn. 290—295, sr. 25)0— 
295; rž bč. 72 kg 2% 2S0—290; oves: bč. 202.5— 
205, sr. 205—210, bn. 202.5-205; ječmen bč. in 
sr. 65-66 kg 2% 255—260, bč. 68-65)' kg 270—275; 
koruza: bč suš. 190—193, mlin nova 12—1 170— 
190, 3—4 210—215, bč. 4—5 215—220, bn. 197.5— 
200. bn. nova 12 Vršac 185, sr. 202.50—205; moka 
baška: Og 425—437.5, 2 407.5—415, 5 380—390 6 
317.5-327.5, 7 280 -290, 8 205—210; otrobi: s>\ 
bn. bč. 170—175. — Tendenca: neizpr. — Promet: 
18 pšenice, 15 rža, 30 moke, skupaj 63 vag. 

Budimpešta, 8. okt. Tendenca v začetku med-
la. pozneje nekoliko trdnejša. Uradno notirajo: 
pšenica za okt. 30.44—30.30, zaklj. 30.34—30.36, 
marec 32.44-32,56, zaklj. 32.50—32.52. rž okt. 29.04 
—29.30. zaklj. 29.28—29.30, marec 30.06—30.28. za-
klj. 30.28—30.30, koruza maj 24.92—25, zaklj. 25.06 
—25.10. 

Chirago, 8. okt. Današnji zacelili kurzi: pše-
nica za dec. 131, marec 133.75, koruza dec. 93.25, 
marec 96.25. Tendenca oslabela. 

Ks*fi®e ln resmfe 
M o l i d r e : Skopuh (1/ Avare), komedija v 

petih dejanjih. Prevel Niko Kuret. Ljubljana 1927. 
Založila Jugoslovanska knjigarna. Ljudski oder, 
X I I . zvezek. Cena 18 Din. — Za izvrstno burko 
sScapinove zvijače , ki je lani prešla vse podežel-
ske odre in povsod vzbujala salve smeha, smo do-
bili v izvrstnem prevodu Niko Kureta še Molierovo 
klasično komedijo »Skopuha«. Skopuh ima vse pol-
no resnih momentov, vendar je tudi toliko komič-
nih prizorov v igri, da se bo občinstvo tudi po 
Skopuhu izvrstno zabavalo. Figura Skopuha, ki ima 
še danes ponekod precej podobnosti, je mojstrsko 
delo pisatelja umetnika. Ker je bil Moliero sani 
igralec, je znal pisati za igralce, zato vsebuje igi'a 
vse polno efektnih prizorov iu vlog, ki so nalašč 
zn igralce pisane. Ima 10 moških in 4 ženske vlo-
ge. Od leh 10 moških vlog, je 5 epizodnih, tako da 
rabi režiser samo 5+4 vloge. Igri je pridejan pred-
govor (napisal prof. Robida), v katerem najde re-
žiser vse potrebne napotke Ln nasvete glede ko-
stumov, karakterizacije oseb, sploh glede vsega, 
kar je važnega v igri. Tudi predavatelj pred igro 
bo našel marsikaj porabnega v A. Robidovem pred-
govoru, kar naj občinstvu v uvodu razjasni in. raz-
loži. Zato smo prepričani, dn bo našel • Skopuh* 
pot po vseh podeželskih odrih in da bo ljub gost, 
ker je dobrih iger itak malo na razpolago. Ljudski 
oder bo priiiesel v tisku lelos poleg vLunipacija 
Vagabunda in Skopuha" še na novo prirejenega 
Krivoprisežnika in Zapravljiv«! , lako da bodo 

odri zn vso sezono preskrbljeni. Skopuh - ni odr-
sko zmašilo, ainpak stvar stalne literarne iu vzgoj-
ne vrednosti, ki je kot komedija edina svoje vrste. 

»La siluation do la ntinorite vougoslave en 
llaliee. To je naslov brošure, ki je Ic dni izšla v 
založbi Jugoslovanske Matice. — Natančneje o vse-
bini poročamo prihodnjič. 

Srednji devizni tečaji na ljublj. borzi od 3. do 7. okt. 1927. 
Dne Berlin Curih Dunaj London Newyork Pariz Praga Trst 
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S. K. Ilirija. Seja klubovega načeletva se 
vrši v ponedeljek 10. t. m, ob 20 uri v kavarni 
Evropa. Načelstvo tvorijo gg. ravn. Dular, Jerman, 
Jerala. Košak, Hafner, B Kramaršič, Betetto, inž. 
Bloudek, Baltesar. Z ozirom na Olimpijski dan 
16. I. m. se vabijo na sejo poleg navedenih tudi 
načelniki vseh športnih sekcij. — Predsednik. 

Olimpijski dan v Ljubljani. Vabimo zastopnike 
vseli onih klubov, ki žele kake informacije v za-
devi inanifestacijskega obhoda ali olimpijskega dne 
sicer n.i kratek sestanek v ponedeljek, dne 10. t. 
m. ob Y\ na 8 uro v igralni sobi kavarne Emona 
v Ljubljani. Prosimo točnosti. — Odbor za pro-
pagando IX. olimpijade v Slov. 

I. redili sestanek smuške sekcije SK Ilirije 
se vrši v ponedeljek 10. t. m. ob pol 9. uri v ka-
varni Emona v damski sobi. Na dnevnem redu je 
sestava vodstva sekcije, razgovor o seziji, o pro-
gramu, tekmah, smuških tečajih za začetnike, o 
ugodnostih pri nabavi, o razdelitvi klubskih samici 
i. <lr. Prosimo vso člane, ki so prejeli vabila, kakor 
tudi vse ostale člane iu smučarje, ki žele PV. šele 
letos smučati, da se sestanka udeleže in izrazijo 
svoje želje. — SK Ilirija. 

Medklubska jubilejna kolesarska dirka v pro-
slavo 40 letnice obstoja slov. kolesarstva, se vrši 
v nedeljo dne 9. oktobra t. 1 na proefi Ljubi jana-
Vransko-Ljubljana km 100. — S1nrt izjemoma za 
to dirko ločno ob 12. uri na kongresnem trgu pred 
nunsko cerkvijo, preko Šelenburgove ulice in Du-
najske cesle. P. I občinstvu sn bo nudila ugodna 
prilika opazovali dirko, vsled česar se uljudno 
prosi, da bi se za kratek čas umaknilo v šelen-
burgovi ulici na hodnike, kakor hitro bodo kon-
trolni motociklisti olvorili dirko. Ob pol 3. uri 
promenadni koncert godbe Dravske Div. oblasti 
na cilju pred srostiluo Kačič na Dunajski cesti pri 
km 1.230. Rediteljem na cilju se je najstrožje 
koriti, ker le na ta način bo omogočen vidni potek 
dirke za vsakega posetnika. Po dirki razglasitev 
rezultatov dirke na vrtu gostilne Kačič Dne^S. 
novembra t. 1. kot zaključek proslave 40 letnice 
-porini večer s koncertom godbe Dravske div. ob-
lpsti in razdelitvijo nagrad v dvorani Kazine. — 
Medklubski odbor opozarja prijavljene dirkače, da 
se javijo ločno ob 10. uri dopoldne na cilju v go-
stilni Kačič. kjer se izvrši razdelfie" dirkalnih šte-
vilk in ureditev prijavnime. Skupni odhod na start 
v Zvezdo v dirkalnih dresih ločno ob 10. uri 45 
min. Strogo obvezno za vse dirkače. Sestanek vod-
stva dirke in fuiikcijouarjev v nedeljo točno ob pol 
11 uri v kavarni Zvezda; odbor prosi sigurne ia 
polnoštevilne udeležbe. Zajedno pozdrav došlih go-
slov. — Medklubski odbor. 

DERBY (ZAGREB) : ILIRIJA. 

V nedelj« ob 15. uri 30 minut, igrišče Ilirije. 

Izza državnih prvenstvenih tekem Ilirija : 
Gradjanski in Ilirija : Hašk gostuje v nedeljo v 
Ljubljani z Derbvjem prvič zopet gost iz Zagreba, 
na katerem se inors reelno presojati sedanja kva-
liteta zagrebškega nogometa. Nedavna prijateljska 
tekma Hašk : Primorje ni dala prave slike, ker je 
nastopil Hašk z zelo oslabljenim moštvom. Nedelj-
ska tekma med Ilirijo in Derbyjem, v kateri igrata 
oba kluba kompletna, pa daje jepo priliko za pri-
merjanje našega podsaveznega prvaka z enim iz-
med danes priznanih reprezeniantov Zagreba, v 
izvesta! meri torej za primerjanje našega nogo-
meta z zagrebškim. Glavne odlike Derbyja so vi-
granost in homogenost moštv/i, visoka tehnična iz-
vežbanost, borbenost in dober start. Poleg tega 
v elja Derby za fair moštvo in za en-ajstorico, ki 
igra tudi za oko lep nogomet. Proti Gradjanskemu 
je igral Dcrby lelos 3 : 3 (prvenstvena) in 2 : 0 
(prijat.), proti Hašku dvakrat v prvenstveni tekmi 
1 : 2; zadnjikrat proti Hašku 2. t m. je bil Derby 
v drugem polčasu v znatni premoči, tako tla more 
Hašk pripisovati edino sreči, da ni delil točk z 
Derbyjeni Najboljše moči Derbyja so obrambni trio 
Zafir — Globočnik — Rajkovič, srednji krilec 
šeb, srednji napadalec Leinert, zlasti pa levo krilo 
Pezelj. 

S p o n f n ž tfedfeia 

-Porabi priliko Ic, si je mislil neki angleški 
nogometaš. Kaj podobnega se v zgodovini nogo-
meta menda še ni pripetilo. Poslušaj! Borila sta 
se dva angleška kluba tretje lige; žoga je priletela 
sodniku s tako močjo na glavo, da je bil takoj 
knock-out in se je brez zavesti zgrudil na tla. Med 
tem, ko so se vršili poskusi oživljenja,, je nekdo 
v splošni zmedi zapodil žogo v nasprotna vrata ter 
je nato zahteval od zopel zavedlega se sodnika, naj 
mu prizna goal. Sodnik mu ga seveda ni hotel 
priznati, ker v ssvoji duševni odsotnosti žoge 
sploh videl ni.« — Rapid je premagal Slavijo 2:1 
in pride v finale za srednjeevropski pokal; linga-
ria je igrala proti Sparti 0:0, a so sedaj zmago 
končnoveljavno priznali Sparti, ker je igrala Hun-
garia s Kahnanom Konradom, kar bi ne bila 
smela. Zelo so se Ogri jezili, pa ni nič pomagalo; 
tudi oni morajo spoštovati predpise. — V Amster-
damu pričakujejo na olimpijado 24 narodov, ki 
bodo tekmovali v nogometu, nasprotno pa še ni 
gotovo, če se bo vršil tudi 

olimpijski turnir v tenisu. 

Se še pogajajo. Davisov pokal so tpa srečno spravili 
v Pariz in je tam vsakomur na ogled. Amerika in 
Avstralija bosta predlagali, naj se v bodočnosti 
tekme za ta pokal vršijo samo v enem pasu. — 
Izšli so razni seznami najboljših igravcev in igralk. 
Tilden je dal lleleno Wills kot edino v ekstra« -
razred. Myersov seznam priobčamo posebej. — 
NUrnberg si bo zgradil največjo dvorano za tenis 
v Evropi. — Janov in Karlov brat Josip Koželuh 
gre za trenerja na Švedsko; treniral bo tudi s 
švedskim kraljem, ki je, kakor znano, ze.lo vnet in 
dober igravec tenisa. 

Novi Južni \Vales je v rugbvju premagal 
Svvanseajce 11:0. 

Na kolesu brez vodnika je prevozil Francoz 
Rainiuud v 1 uri 12.185 km; svetovni rekord ima 
Švicar Tigg s -1-1.247 km. — Ogrski cestni rekord 
na 100 km je /.boljšal Vida na 3:17:52. l.ovaš in 
Iluszka sin bila za poldrugo kolo za njim oba 
enako. 60 jih je slartalo, vsi prvi štirje so vozili 
pod prejšnjim rekordom. 

John Risko je premagal Jacka Delaneya v 
10. rundali po točkah. Heeney pa Maloneya že v 
prvi rundi k. o. — Dunajčana Poldi Steinbacha, 
sina slovitega atleta Jos. Steinbacha, je povabil 
Tex ltickard v Ameriko, kjer mu bo naklonil vrsto 
bojev. 

V Berlinu se vršijo rokohorbne tekme, ki se 
jih udeležujeta tudi izborila rokoborca Leskinovič 
in Hultauen. O izidu bomo poročali. 

V prav dobri formi je dunajski atlet Lepelt; 
z desnico je spet enkrat potegnil 90 kg. obojeročno 
iii» ifft, (ezno tudi 110 kg, oboje ročni ncprnsll 

, sunek 150 kg Štirikrat. 
100 m prosto je preplaval Francoz Lapalud v 

1:03.8, nov francoski rekord, Čehinja Friedl;inder 
v 1 uri 26.2 min., nov češkoslovaški damski rekord, 
Avstrijec Goldberger v 1:05.6, nov avstrijski re-
kord. — Arne Borg je plaval na Dunaju 100 m v 

59.1, 200 m v 2:17.5, 400 m proti vrsti 4X100 m v 
4:54, 88(1 y v 10:28.7, svet. rekord; v Pragi je 
plaval proti vrsti 4X100 111 v 4:53.2 in je prišel 
prvi na cilj (svet. rekord je 1:50.3). 

Wcbstera, zmagovalca v tekmi za Schneider-
jev pokal, je sprejel v avdienci angleški min. 
predsednik Baldvvin in se mu je v toplih besedah 
zahvalil za njegovo delo, prav tako tudi minister 
aviatike Hoare. — Brock in Schlee sta na aero-
planu »Pride of Detroit« (ponos Detroita) obletela 
zemljo in sta srečno prišla nazaj domov 

Ceh Stanislay je skočil 1.87 m visoko iu je 
zboljšal češkoslovaški rekord za 2 cm. — Znani 
Nemec Schvvab je prehodil 20 km :,ruud um ZiV-
rich<" v 1:40:38.6. — Doslej kaj malo znani franco-
ski lekač Ladoumeguc je pretekel 3000 m v 8:46.4 
in je pustil celo Eklofa za seboj. — Italijani so v 
Bologni premagali Ogre 56:46; prav dober je bil 
Pigbijev met diska 44.44 m (nov ital. rekord), če-
prav je ostal za Marvaličem, 45.33. — Nemška 
lahkoallclska zveza .je priznala sledeče nove nem-
>ke rekorde: 400 m Biichner 48.2; kopje Schlokat 
03.H6 m (zapisnik o metu 61.50 m v Oslo še ni 
prišel); desetoboj K. Weifi 701 točka; 10X100 m 
Berliner Sport-Club 1:47; 4X1500 m Teutonia 
Berlin 16:41; 1X800 m Teutonia 8:00.9. Dame: 
800 m lietschauer 2:28.7, skok v višino Bonnets-
niiillor 1.525 m. 4X101) m Vildoria 1896 Magde-
bu-rg IV.9, 10X100 m S. C. Charlottenburg 2:10.4, 
krogla Lange 11.32 m, obenem svetovni rekord. 

Kava je dobra in zdra-
va -pripravljena les 
Kolinsko cikorijo 
'.V;, • ' - n . 

KalolišUi svet 
Mednarodni misijonski kongres 

v Poznanju. 
Misijonski kongres v Poznanju je bil četrti 

mednarodni misijonski kongres za akade-
mike. Prvi se je vršil 1. 1924 v St. Gabrielu 
pri Dunaju, drugi 1. 1925 v Budimpešti, tretji 
1. 1926 v Litomericah na- Češkoslovaškem, če-
trti v Poznanju na Poljskem. 

Ti kongresi zavzemajo Vedno večje di-
menzije in Rim se je začel močno zanimati 
zanje. Velika gonilna ideja teh kongresov je: 
inteligenca katoliških narodov se mora pro-
buditi in se zavedati velikanskih misijonskih 
problemov, ki ustajajo v gigantskih oblikah 
v Afriki, Indiji, na Kitajskem in Japonskem. 

Škof Okunievvski je v svojem referatu: 
Pomen misijonov v sedanji dobi na Poznanj-
skem kongresu izvajal, da je boljševizem or-
ganizirana državna sila, ki je začela boj proti 
krščanstvu in oznanja nov, ateističen evange-
lij vzhodnim narodom. Med poganskimi na-
rodi pa se vzbuja nacionalizem, herezija pro-
testantizma in se postavlja z boljševizmom v 
eno fronto proti krščanski Evropi. Nova faza 
svetovne zgodvine se prične: katoliška Cerkev 
se pripravlja na titanski boj: gre za mase po-
ganov, kdo jih bo potegnil za seboj? To so 
problemi, ki morajo predvsem zanimati inte-
ligenco. 

Na kongresu v Poznanju so te velike ideje 
prevladovale in merodajni poljski krogi so 
globoko umeli njihovo dalekosežnost. Poljaki 
so čutili, da se ne smejo izločiti iz tega sve-
tovnega trenja. — Kongres je imel na poljskih 
ileh sijajnejši potek in značaj kot katerikoli 
dosedanjih kongresov. Poleg primasa Poljske 
kardinala Hlanda, je bilo navzočih 10 poljskih 
škofov. 

Kongres je vodil lajik dr. Dembinski, 
slovit profesor zgodovine, kongres so pozdra-
vili rektor univerze v Poznanju, župan mesta, 
zastopnik vlade. Papež je dal podeliti svoj 
blagoslov. Na kongresu so bili zastopniki iz 
Ogrske, Češkoslovaške, Italije, Španije, Fran-
cije, Nemčije, Belgije in Holandije. 

Poljska mladina je razumela današnji po-
ložaj sveta in že je 500 poljskih akademikov 
(v Varšavi, Lvvovvu, Krakovu, Vilni, Lublinu 
in Poznanju) organiziranih v akademskih 
misijonskih krožkih. 

Veliko pozornost je posvetil kongres ra-
zun akademikov tudi učiteljem. Posebna uči-
teljska sekcija je zbrala veliko število učite-
ljev k posebnemu posvetovanju. 

V referatih za učitelje se je poudarjalo, 
da je treba dati šolski deci pregled velikega 
dela krščanstva širom sveta. Z navdušenjem 
se je sklenila resolucija, da se ustanovi po-
sebna misijonska organizacija za učitelje, ki 
bo prirejala posebne misijonske tečaje zanje. 

Polagoma se je začel razvijati kongres v 
splošno-misijonski kongres. 

Važnost društva za širjenje vere, ki naj 
polagoma zajema najširše plasti naroda, se je 
močno podčrtala. 

Pa Poljska hoče tudi delovati neposredno 
zunaj na misijonskem polju. Zdaj deluje ka-
kih 140 poljskih misijonarjev v raznih delih 
sveta, toda lo bolj slučajno in nesistematično. 
Da sc bo več Poljakov posvetilo misijonskemu 
poklicu, so razne misijonske družbe (Družba 
božje besede, Palotinci in dr.) ustanovile na 
Poljskem posebne misijonske zavode. Na 
kongresu pa je bila sprejeta posebna reso-

N a V r h n i k i 
jc začel o r d i n i r a t i 

zdravnik dr. Fran Zupan 
bivši hospitant prof. VVerthcimovc porodniške in 

ženske klinike na Dunaju. Ordinira nad Rutner-

' jevo trgovino v s a k delavnik od 9. do 12. ure, 



RADIO potrebščine 
* * ^ 1 ^ ^ v na j več j i izbir i s ta lno v za log i pri 
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lucija, da se na j ustanovi na Pol jskem misi-

jonski seminar za svetne duhovn ike . 

Kongres je nud i l obenem tud i preg led 

mis i jonskega de la po vsej Evropi . Posamn i 

tastopnik i so poda l i referate o svojih deže lah 

Zelo s impat i čno je kongres sprejel poroči la 

jugoslovanskih referentov, g. Hladnilca, k i je 

v s lovenskem i n francoskem jez iku refer ira l 

ln g. Dragonov iča (v h rvaškem jez iku ) . — 

Slovenci m o r a m o ravno na t ak i h medna-

rodnih kongres ih zastopati svojo domov ino i n 

širiti z an iman je za nas. Medna rodn i kom i te 

je skleni l zadn j i dan kongresa , da pred laga 

Nemči jo za 1. 1928 kot k ra j kongresa. 

Ve l i k i h s lavnostn ih zborovanj , k i so se 

vršila v slavnostni dvoran i un iverze , se je 

vdeleževalo po več tisoč l j ud i . Z a n im i v o se je 

nam zdelo, da visi po vseh dvoranah-preda-

valn icah un iverze k r i ž na steni. Istotako tud i 

na un iverzah v L w o w u i n Krakovu . Pol jska 

v lada hoče s tem označit i , da grad i domačo 

pol jsko ku l t u ro na teme l j u krščanstva. Usta la 

je ve l ika po l jska držav na me j i med vzhodom 

in zahodom v X X . stoletju k novemu življe-

n ju , začela pa je svojo novo dobo z ono s i ja jno 

zmago nad bol jševiško a r m a d o 1. 1920, o ka-

teri so Vsi Po l jak i p repr i čan i , da je b i l a ču-

dež, k i ga je Pol jsk i izprosi la sv, Mar i j a Čen-

stohovska »k ro l owa Polscie«. Po l jska je s tem 

vnovič reši la evropsko ku l tu ro . 

P r e s n e l a 
JUGOSLOVANSKE GRAFIČNE RAZSTAVE 

V INOZEMSTVU. 

Serija grafičnih razstav, ki jih je priredilo 
Združenje likovnih umetnikov v Poljski, se je za-
ključila Z razstavo v Lodzu. V drugi polovici me-
seca oktobra se bodo vrnila razstavljalcem dela, 
katera niso bila prodana. 

Generalni konzul Milan Schvvarz v Curihu jav-
lja Združenju likovnih umetnikov, da se v krat-
kem vrnejo dela, ki so bila razstavljena v Švici 
ter da pošlje istočasno obračun razstave in denar 
za vnovčena dela. 

Glede grafične razstave, ki se bo vršila v 
Pragi in za katero se vsi grafiki marljivo priprav-
ljajo, omenjamo, da je društvo »Ilollar« rezerviralo 
mesec november za Jugoslovansko grafično raz-
stavo. Dela naj se torej pripravijo čim preje, da 
jih bo mogoče tnkoj odposlali, ko bo javljen končni 
rok za pošiljatev. 

Kakor je bilo že javljeno, bodo na to razstavo 
pripuščene tudi risbe. S tem je omogočena večja 
udeležba s strani slovenskih likovnih umetnikov, 
predvsem grafikov 

P e ^ s l c a &vessa 
Ponovno opozarjamo nn občni zbor Pevske 

«včze, ki se bo vršil danes ob pol 2 popldne v 
Prosvetnem domu v Radovljici. Vsako okrožje je 
dolžno poslati svojega zastopnika in vsi pri kon-
certu sodelujoči zbori morajo biti ob pol 2 že tudi 
pri občnem zboru, da se takoj po izvršenem obč-
nem zboru vrši kratka skupna skušnja. 

Koncert obeta biti vsestransko zanimiv; na-
stopi devet zborov z nad 200 pevci. Na sporedu so 
med drugimi Foerster.jeva »Ljubica«, Prochaskova 
»Ljubezen« in Adamičeva »Franica«, mnogo iz 
»Pevčevih« prilog vzetih zborov in še neobjavljena 
Klemenčičeva Zmaga«. Vsi prijatelji lepe sloven-
ske pesmi naj ne zamude te prilike. Po.koicertu 
prijateljski sestanek. 

Cerkveni vesiniU 
Redni mesečni zbor križanske Moške kon-

gregacije danes zvečer ob 6. uri. Prosimo polno-
Iteivilno! 

Meščanska Marijina kongregarija pri sv. Jo-
žefu ima danes ob po! štirih popoldne svoj prvi 
shod. Polnoštevilno! 

e f e k t n e l o t e r i j e z a L j u d s k i d o m 

v N o v e m m e s t u . 

žrebanje je nepreklicno 13. novembra 1927. 

Izžrebane srečke se objavijo v Sloven. in Domoljubu. 

P o i z v e d o v a n j a 

T gubila se je zlata široka zapestnica z veli-

Idv umeno-rjavim kamnom. Odda se naj pri vra-

1 • • a kotela >Slon«. 

PROGRAMI: 

Zagreb 310. Breslau 315.8, Barcelona 344.8, 
Praga 348.0, Leipzig 365.8. Schenectady 379 5. 
Stuttgart 379.7, Toulouse 392, Hamburg 394.7, 
Frankfurt 428.6, Brno 441.2, Ritn 450, Pariš 458, 
Oslo 4(51 5, Lanuenberg 468.8. Berlin 483.9. Dunaj 
517.2. MUnchen 535.7, Budapest 555.6. Varšava 1111 
Carigrad 1230. Konigsvvusterhausen 1250. 

Nedelja, 9. oktobra. 

Zagreb: 20.30 kvartet Biro-Mahalup. — Brcs-
slau: 11 katol. služba božja. — Praga: 11 matineja 
čeških umetnikov (Raanova-Bubnova: klavir; B. 
Jaros: cello, O. Parile klavir, orkester), 16.30 vo-
jaški koncert, 22.20 prenos iz Narod. doma. — 
Leipzig: 8.30 orgelski koncert — Toulouse: 20.45 
koncert. — Brno: 11 orgelski koncert, 12.30 orke-
stralni koneort (Smetanova dola). — Rim: 20.40 
Carmen, 1. in 2. dej. — Laneenborg: kitajska re-
volucija 1926-1927, 20.10 angleški večer. — Dunaj: 
11 orkestralni koncert, 20.05 koncert dun. sinil, 
orkestra: izbrana dela angleške glasbe. — Varšava: 
20.30 koncert. — Carigrad: 16 in 19.30 turška 
glasba. 

Ponedeljek, 10. oktobra. 

Zastreli: 20.30 koncert (Schubert, Beethoven). 
— Praga: 19 vojaški koncert, 22.20 preuos iz Na-

rod. doma. — Stuttgart: 20 Čardaška princezinja 
(Kalman), opereta v 3 dej. — Hamburg: 18.55 Der 
Rosenkavalier (Strautl), komedija v 3 dej. — Rim: 
20.40 instrumentalni in vokalni koncert (ob 20 let-
nici smrti E. O r lega). — Langenberg: 20.20 Sa-
lome (Wilde), rlrama. — Dunaj: 19 letalski poleti 
čez Ocean do Nungesserja, 20.05 Madame Butter-
£ly (Pucitii), opera v 3 dej. 

Torek, 11. oktobra. 

Praga: 1910 koncert J Novotne. — Hamburg: 
21 koncert balalajk. — Frankfurt: Trubadur (Ver-
di) opera v 4 dej. — Rim: 20.30 prenos iz gledali-
šča. — Berlin: '21 boj za prvenstvo težke teže v 
boksu, prenos iz Športne palače. -— Dunaj : 18.30 
predavanje o higijeni obleke, 20.05 ljudski tipi iz 
starega Dunaja. — Miinchen: 19.30 iz Mozartovih 
del. — Budapest: 20 koncert, nato ciganska glasba. 

— Varšava: 20.30 koncert. 

Sreda. 12. oktobra. 

Zagreb: 20.30 lahka glasba, 22 koncert. — 
Stuttgart: 20 koncert s kitaro (proizvaja španski 
umetnik E. Pujol), 20.50 Domovina (Sudermann), 
igra v 4 dej. — Rim: 20.40 koncert. — Berlin: 
20.30 Genovefa (Sohumann), opera v 5 dej. — 
Dunaj: 19 italijanski kurz za začetnike, 20.30 Mič-
nosti in anekdote, nato burka: Umor v Kohl-
messergasse. — Carigrad: 16 in 19.30 turška glasba. 

Četrtek, 13. oktobra. 

Zagreb: 20 predavanje o oddajnnju s krirtkimi 
valovi. — Praga: 1R30 simfonični koncert, 22.20 
prenos iz Narod doma. — Stuttgart: 20.15 simfo-
nični koncert (Mozartove, Brahmanove, DvoFakove 
ln StrauGove serenade). — Rim: 20.45 operetni 
večer. — Langoiiberg: 20.10 orkestralni koncert. 

— Dunaj: 19.30 orkestralni koncert. — Budapest: 
19 prenos iz opere. — Varšava: 20.30 večerni kon-
cert. — Carigrad: 16 in 19.30 turška glasba. 

Petek, 14. oktobra. 

Zagreb: 19.30 prenos opere iz zagr. gledališčn. 
— Toulouse: 21.45 koncert. — Brno: 19 koncert, 
20 arije iz francoskih, nemških in italijanskih oper. 
21 ruski koncert balalajk. — Rim: 20 40 koncert 
(Gluck, Beethoven). — Oslo: 20 koncert filharm. 
orkestra. — Langenberg: 20 Madame Butterfly 
(Puccini). — Berlin: Beri Brecht, igra, nato Mac-
beth (Shakespeare). — Dunaj: 19 italijanski kurz 
za začetnike, 20.30 koncertna akademija. — Miiu-
chen: 20.30 simfonični koncert. — Varšava. 20.15 
simfonični koncert varšavske filharmonije. 

Sobota 15. oktobra. 

Zagreb: 20.30 komorna glasba (Reissiger: 
Trio, Schubert: Trio v G-durU). — Praga: 19 ope-
reta, 22.25 prenos iz Narod, doma — Toulouse: 
21.45 koncert. — Frankfurt: 11.55 zvonenje z darm-
stadtskega gradu — Rim: 17.15 Instrumentalni in 
vokalni koncert (Čajkovski, Schubert itd.) 20.30 
prenos iz gledališča. — Dunaj: 16.50 popoldanski 
orkestralni koncert. 19.45 opereta: Zadnji valček 
(Straufl), 3 dej. — Budapest: 19.30 cigansika glasba, 
21.30 lahka orkestralna glasba, nato ciganska. — 
Carigrad: 16 in 19.30 turška glasba. 

SOl ST. m noge 

Otrdela koža. 

Potenje rok 
in nog. 

Zinrzlina. 

Oteklina. 

Utrujenost. Izpahueuje. 

Poškodbe in pekoče noge. 

O K d r a v l j a n o g e . 

Ako raztopimo malo množino soli sv. Roka za noge 
v topli vodi, dobimo vodo, ki je nasičena z oksige-
nom, ki čudovito dobro učinkuje ua bolečo nogo in 
ustavi bolečine, ki so se pojavile vsled tiščanja 
čevljev. Ozdravi najbolj zastarele ozebline, neznosno 
srbečico, ki jo povzroča ozeblina, in vsako rano na 
nogi. Pri daljšem namakanju postanem kur ja očesa 
in trda koža tako mehka, da se morejo odstraniti 
brez noža ali britve. Prav gotovo je, da sol sv Roka 
za noge popolnoma uredi najbolj zanemarjeno nogo. 
Ozki, celo novi čevlji postanejo udobni, kakor bi 
jih nosili že več let. Lahko poljubno hodite iu več 
ur stojite na enem mestu, ne da bi občutili naj-
manjše bolečine ali utrujenost. Velik zavoj sv. Roka 
soli za noge stane dinarjev I6-—. Dobiva se v vsaki 

lekarni in drogeriji. 

Tarštse srcCfte l o SrcCSic 

kupuje 

Danita Pel^n* & fto., isuto^asia, 
Miklošičeva cesta 20. 

•nBsa8BB.PS9««Tiaro'.'.ciK»w; u«mumwi 

t V globoki žalosti, a vdani v 
voljo božjo, naznanjamo vsem 
znancem in prijateljem tužno vest, 

da nam jc neskončni morlrl nebeški Oče 
poklical s tega sveta v boljše življenje 
predobro ženo, drago sestro, skrbno 
mater, staro mater in taščo, gospo 

Meto Prešeren roj. Jeglič 
ki jc po dolgi, težki bolezni, večkrat 
prcvidciia s sv. zakramenti, mirno v Go-
spodu zaspala danes dne 8. oktobra t. 1. 
v Zabreznici, župnije Breznica na Go-
renjskem, stara 74 let, — Pogreb pre-
drage nam pokojnice bo v ponedeljek 
dne 10. okt. ob 10 dopoldne na župno 
pokpališčc na Breznici. — Rajnico pri-
poročamo v molitev in blag spomin. 

Zabrcznica pri Žirovnici, 8. X. 1927. 

SIMON PREŠEREN, 

žalujoči mož — v imenu vseh. 

Najstarejša tovarna 

pohištva 
1.1. Naglas v Ljubljani, 

Turjaški trg štev. 6 

priporoča svojo veliko zalogo vsakovrstnegu 
pohištva, žimnic, zof, foteljev i. t d. po zelo 

nizkih cenah. 

M , pozor! 
Z n a m e n i t i H i r t e n b e r š k i n a b o j i i n h i l z e sc 

d o b e p r i t v r d k i C U T I Č — M A R I B O R , 

S l o v e n s k a u l i c a . 7 9 1 7 

Gospodarska zveza v Ljubljani 
oddaja lepa, obrana 

pri količini od 20 kg dalje po ceni 
Din 2-90 za kg. 

Prlmarij ir. Fr. 
L j ub l j a n a , K o m e n s k e g a u l i c a št . 4 

I f f " z o p e t r e d n o o r d i n i r a . 

mini niiiMim | M*UM"'iiimmmh\ 

J Jnteresanlno broJuro eS 
I uspešnem 

„Zdravljenju. 
\zolcnih kamnov j 
j Vam pošlje brezplačno \ 
I lekarna pri Odreseniku ": 
j PpagaU.Vijšehradska if. \ 
L. Pistte ako/. == /* 
niniiiiiiiimiiiMimniiimiuiiiiii; , 

Otvoritev gostilne. 
P. n. občinstvu naznanjam, da sem o t v o-

r i l a 8. t. m. starozuauo gostilno pri 

„Turku" v Streliški ulici 22. 
Točila bom le prvovrstna dolenjska in štajer-
ska vina. Istotako bom postregla cenj. goste s 
prvovrstno kuhinjo, po zmernih cenah. Sprej-
mem tudi abonente na hrano. 

Za obilen obisk se priporoča 

Berta Kobal, 
bivša gostilolčarka „Grajske kleti" 

na Mestuem trgu v Ljubljani. 

Vozniki 
se sprejmejo na nov! stavbi ob 

Poljanskem nasipu. 

po znižanih cenah vsakovrsten suh, t e s a n in 
i a g a n l e s . Vsaka množina v zalogi. Žaganje 
odpadki od lesa, drva. Dostava tudi na stavbo. 
F&AN ŠUŠTAR , lesna industrija in traovina, 
parna žaga, Ljubljana, Dolenjska cesta štev 12. 

V a ž n o zu k r o j a č e ! Izšla je nova, velika 

K n j i g a k r o j a š t v a 

za samouke v prikrojevanju. Tretja, prenovljena 
izdaja v slovenskem jeziku. - Doj)i se pri 

A . K U N C , L j u b l j a n a , G o s p o s k a u l i c a 7. 

Zahtevajte opis knjige! 

NajboljSi šivalni stroj 
je edino le 

6RII1RINU 
za dom, obrt in 
industrijo ter švi-

carski pletilni stroj 

„ D U B I E D " 

Istotam v zalogi 

pisalni Biroji 

U R A N I A 
Josip Peteline 

Ljubljana 
blizu Prešernovega spomenika za vodo 

Najlepše opreme. Nizke cene. 
Tudi na mesečna odplačila. 

n a p i h a l a in š t ra jh t e r vse p o t r e b š č i n e -

č i s t a h a r m o n i j a - p r e c i z n o d e l o - n i z k e 

c ene . I n š t r u m e n t e i m a j o ž e m n o g e bo l j še 

g o d b e v S l oven i j i . 

Tovarna Guido Bordelli, Trst. 
G l a v n a z a s t o p s t v o z a k r a l j e v i n o S . H . H . 

J O Ž E G R O M — V R H N I K A . 

f f 8 1 Kajenje se strup! 
Vsakdo se more igraje odvaditi zdravju 
tako škodljivega kajenja z dr. Rascherja 
Putsch-tabletami. 1 omot 30 Din iu poštnina, 
popolno ozdravljenje 5 omotov 145 Din 
franko razpošilja tvrdka .. Aurora", Sremska 
Kiimenica štev 40. (Dobiva se tudi skoro 

po vseh lekarnah in drogerijah. 

J . B i a n c h t 
modno krojaštvo za dame in gospode 

se priporoča 

S v . P e t r a c e s t a š t e v . 4 4 

Posestvo 
n a p r o d a j . 

Luckmannovo posestvo na Črnučah h. St. i , ob 

državni cesti, tik železniške postajice, z enonad-

stropno stanovanjsko HIŠO, obširnimi gospodar-

skimi poslopji in stavbenimi prostori, s polji, 

vrtovi in gozdi, v celotni površini 13 oralov, se 

proda iz proste roke. — Pojasnila daje notar 

A . G A L L E , L j u b l j a n a , T a v č a r j e v a u l i ca 5. 

Z A H V A L A . 

Za innogobrojno sočutje ob bolezni 
in smrti ljubljenega brata, sina, gospoda 

Jožefa Jurjovčič 
se vsem sorodnikom, prijateljem, preč. 
duhovščini, g. dr. Maroltu, gdč. Al. Ma-
lovašič, Rok. društvu, Godbcnemu dru-
švu, pcvccm in fantom z Brega, prisrčno 
zahvaljujemo za tolažbo in spremstvo 
rajnika v prerani grob. 

V r h n i k a , 9. oktobra 1927. 

Žalujoča rodbina J u r j o v č i č . 

Mestna hran Inica Ljubljanska 
o d d a v n a f e m za 

1. november večji 

pisarniški 
prostor 
v Dalmatinovi ulici štev. 13, 

zraven hotela Štrukelj. — 

Pojasnila sc dobe med urad-

nimi urami pri upravitelju 

v Mestni hranilnici. 

Zahvala. 
Za premnoge izraze srčnega sočutja 

ob smrti naše ljubljene soproge, ma-
mice, hčerke, tete, gospe 

Frančiške Erbar 
kakor tudi za poklonjeno krasno cvctjc, 
se tem potom vsem najiskrcnejšc Za-
hvaljujemo. Posebno zahvalo pa izre-
kamo zdravniku g. dr. Drobniču za po-
žrtvovalno skrb v bolezni, pevcem za 
ganljivo petje ter končno vsem, ki ste 
jo spremili na njeni zadnji poti. 

Žalujoči rodbini 

E R B A R - L A D I H A . 

m i&r&ttfir,*-'>si-Vi • * išMfMm m
9 

Zahvala. 
Za mnogoštevilne izraze sočutja ob 

priliki prerane smrti našega iskreno 

ljubljenega soproga, očeta, sina, brata 

itd,, gospoda 

Joško llovarja 
adm. poručnika 11. art. puka v Skoplju 

izrekamo tem potom vsem našo naj-

toplejšo zahvalo. 

Posebna zahvala bodi izrečena vsem 

prijateljem in znancem z.i številno ča-

ščeče spremstvo na njega zadnji poti, 

zlasti voj. godbi in častniškemu zboru. 

Vsem ponovna srčna hvala! 

V Ljubljani, dne 8 oktobra 1927 

Ž A L U J O Č I O S T A L I . 



MAtI OGLASI 
Vsaka drobna vrst ica 150 Din ali vsaka beseda 50 par . 

Najmanjši oglas 3 ali S D i n . Oglasi nad devet vrstic se računajo više. 

Za odgovor znamko 1 — Na vprašanja brez znamke ne odgovarjamo. 

500 D in N A G R A D E 

dam onemu, ki mi pre-
skrbi mesto sluge ali dr. 
primerno delo; sem va-
jen nekoliko pisarniških 
poslov, položim ev. kav-
cijo 10.000 Din. Naslov 
v upravi pod štev. 7834. 

Dekle z dežele 
želi službe pri manjši 
družini v Ljubljani ali v 
Brežicah, kot pomoč pri 
gospodinjstvu ali k otro-
ku. Nastopi takoj. Naslov 
v upravi pod štev. 7879. 

A B S O L V E N T -

mešč. šole išče primerne 
službe. Naslov v upravi 

lista pod štev. 7966. 

M L A J Š A ŽENA 

pop. zmožna gospodinj-
stva, ki zna samostojno 
kuhati in šivati, pa iz 
službenih ozirov ne more 
Začasno biti z možem — 
išče mesta gospodinje pri 
boljši družini. Ponudbe v 
upravi lista v Mariboru 
pod šifro »Zmožna« 7934. 

O R G A N I S T 

in C E R K O V N I K 

(cecilijanec), mlad, ože-
njen, z večletno prakso, 
z dobrimi spričevali, želi 
preineniti službo 1. dec. 
ali z novim letom. Želi 
si stalno mesto radi tega, 
ker je pozneje namenjen 
kupiti malo posestvo. — 
Naslov v upravi lista v 
M A R I B O R U pod značko: 
»Izvrstni pevovodja« 7939 

UČENCA 
zanesljivega in sposob-
nega, sprejmem takoj v 
trgovino z moš. blagom. 
Adolf Remic, Mirna peč. 

Za mesarsko-prekajevalni 
obrat s strojnim pogonom 
in hladilnicami, se i š č e 

spreten 

obratovodja. 
Reflektira se s a m o na 
trezno, prvovrstno, tudi 
v razpečavanju mesnih 
izdelkov vsestransko ver-
zirano moč, ki poseduje 
nekaj kapitala. - Ponudbe 
upravi »Slovenca« pod: 
»Soudeležba«. 8002 

I ičemo manjši 

trgovski lokal 
na primernem mestu: Za 
Bežigradom ali v Mostah 
pri Ljubljani. - Ponudbe 
na oglasni oddelek »Slo-
venca« pod: Zadruga 7927 

2 Z I M S K I SUKNJ I , 

površnik, žaket s telov-
nikom, naprodaj. Naslov 
v upravi lista pod: 7960. 

POSTANETE 

TEHNIK 
risar, mojster itd., s po-
močjo tehn študij na do-
mu (Fernstudien) — vse 
smeri. Obširni prospekt 
10 Din Lycče Industriel, 
Rue Enscigrement, 37. 

Ličge, Belgija. 

D V E UČENK I 
sprejmem, ki znata šivati, 
za fino izdelavo oblek in 
plaščev, salonsko delo, 
na par mesecev v izpo-
polnitev v šivanju. Šiva 
se svoje lastne obleke. 
Plača po dogovoru. Po-
izve se v upravi lista 

pod številko 7905. 

Mfs Farler 
angleške ure, -
Dvofakova ul. 3. III. 

6 Din lekcija 

francoščina, nemščina in 
italijanščina. - Naslov v 
upravi lista pod št. 7991. 

ZASTOPNIKA 
IŠČE 

za Ljubljano in okolico 
največje pooblašč. pod-
jetje za prodajo državnih 
vrednostnih paoirjcv na 
obroke »SLAVIJA« k. d., 
Beograd, Kralja Milana 37 

K L E T A R 

šolsko naobražen v tej 
stroki, išče službe. Na-
slov v upravi pod št. 7912 

Slovensko D E K L E 

22 let z gospodinj, šolo, 
vešča nem. jezika, bi rada 
vstopila v službo pri mali 
kršč. družini v Ljubljani, 
Celju ali Mariboru. Na-
slov v upravi pod: 7920. 

Knjigovodkinja 
s 15 letno pisarn prakso, 
želi premeniti službo. — 
Ponudbe na upravo pod: 
»Veeslje do dela« 7870. 

P R O D A J A L K A 

vestransko izvežbana — 
tudi v papirni trgovini, 
nastopi tudi mesto bla-
gajničarke, želi spreme-
niti službo v Maribor. — 
Ponudbe na upravo pod: 
»Prodajalka« štev. 7827. 

Pisarn. U R A D N I K 

samostojen nemški, slov., 
srbohrvatski knjigovodja-
korespondent, prosi na-
meščenja. Dopise upravi 
lista pod šifro: »Zaupanja 

vreden« št. 7878. 

KUHARICA, dekle sred. 
let, govori tudi nem., ra-
da streže starim in bol-
nim, prosi službe. Reslje-
va cesta 9, hišnik. 8015 

Službo HIŠNICE 

Bče poštena oseba brez 
družine - zmožna vsega 
hišnega opravila in vrt-
nega dela do 15. oktobra 
ali pozneje. - Naslov v 
upravi lista pod št. 7980. 

Službo d o b i izvežbana, 

samostojna H IŠNA 

katera je čedna in vaje-
na pospravljanja sob in 
likanja perila. Prednost 
imajo one, katere znajo 
šivati in bi bile opora go-
spodinji. Ponudbe upravi 

lista pod »Čedna«. 

Monter , pomočnika 

veščega samostojn. dela 
v instalacijah na prostem 
in v poslopjih, išče elek-
trarna v Ribnici, kamor 
naj se pošiljajo pismene 
ponudbe. 7813 

Z A S T O P N I K E 

in Z A S T O P N I C E 

Ja razprodajo srečk na 
obroke, i š č e Bančna 
poslovalnica BEZJAK v 
Mariboru. 5512 

Mesarski vajenec 

tjmel.lfih staršev, se ta-
koj sprejme. Dolenjska 
cesta št. 23, Ljubljana. 

STAVBEN I M I Z A R 
se sprejme — prvovrstna 
moč, za montiranje vrat 
itd. na stavbi. Kdor po-
loži primerno kavcijo, ima 
prednost. - Služba stalna. 
Naslov v upravi: št. 7967 

Prodajalko 
izurjeno v manufakturi, 
se sprejme takoj. Ponud-
be z navedbo plače pod: 
»Dobra moč« 7969 upravi 

Sprejme se takoj starejši 

T R G . P O M O Č N I K 

v trgovino z mešan, bla-
gom z vso preskrbo v 
hiši. IVAN VINDIŠ. Lc-
skovec, p. Sv. Andraž v 
Halozah. 7937 

S T A N O V A N J E 

(velika soba), kuhinja s 
pritiklinami, se odda za-
koncema. - Obenem se 
proda razno pohištvo. — 
Rožna dolina X/8, pod 
Rožnikom. 8000 

Stanovanje 
2 sobi in kuhinja se ta-

koj odda v Spod. Šiški v 

hiši A. Močnika. 7997 

G O S T I L N O 

blizu kolodvora, z elek-
triko, vodovodom in go-
spodarskim poslopjem na 
Gorenjskem, vzaVnem v 
najem. Ponudbe upravi 
pod: »Žganjetoi« 7999. 

Enodružinska, visokopritl. 

nova hiša 
ugodno naprodaj. Nasl v 
v upr. lista pod št. 7875. 

Petrolejska peč 
nova, se proda. Vprašati 
v Ljubljani, Puharjeva 14, 
I. nadstr. (za »Narodnim 
Domom«). 7971 

MODNI SALON Preselitve 

A P A R A T 

za učenje kanarčkov 

mladičev, skoraj nov, na-
prodaj za 700 Din. Ple 
menske samice (letošnje) 
komad 50 Din. Fr. Golob, 
Hranilniška 8, Ljubljana. 

U j j c o z 2 sobama, ku-
n i - J U hinjo, drvarnico 
in vrtom — 5 minut od 
postaje Poljčane, napro-
daj. Cena 40—50.000 Din 

L WOUK, Poljčane. 

Več S T A N O V A N J 

eno- in večsobnih o ' da 
»Posredovalec«, Sv. Pe-
tra cesta 18. - Za odda-
jalca popoln, brezplačno. 

P E K O V S K E G A 

VAJENCA 
ali mladega pekovskega 
POMOČNIKA sprejmem 
takoj v službo. M A R I J A 
KOHNE, Gaberje št. 88, 

p. Celje. 

V A J E N C A 
išče FOTO KUNC, Ljub-
ljana, Wolfova ulica 6. 
Nastop takoj. 7977 

MASER 
in M A S E R K A 

po možnosti mož in žena, 
se iščeta za zdravilišče 
Klenovnik, z. p. Ivanec, 
Hrvatska. 7970 

Vajenec 
se sprejme za avtoličar-
sko in sedlarsko obrt. -
Naslov v upravi št. 8011. 

P L E T I L J A 

vešča vseh del in z vso 
oskrbo v hiši, se sprejme 
takoj. - Poizve se pri 
Tončki KUHAR, Poljan-
ska cesta 5 - Ljubljana. 

P L E T I L K A 
s stroji 6/60 in 6/36 ter 
overlok, se sprejme za 
Ljubljano. - Ponudbe na 
upravo »Slovenca« pod: 
»Takojšnje delo«. 7992 

Trgatev grozdja 
se vrši danes dne 8. t. m. 
v gostilni »Pri Jerneju« 
na sv. Petra cesti. Zače-
tek ob 5 pop. Vstopnina 
prosta. Toči se najboljša 
dolenjska portugalka. — 
Dobile se bodo dobre do-
mače krvnve k l o b a s e . 

MANJŠE 

P O S E S T V O 

prodam takoj, ker sem 
kupil večja. Franc Anžur, 
Zg. Kašelj 72, Dev. Mar. 
Polje. 7954 

l i l i A enonadstropna, 
» I L . H s 6 sobami, 

dilo, kopalnico, garažo in 
drugimi postransk. pro-
stori, sredi velikega, lepo 
urejenega vrta, obdanega 
s solidnim zidom iz ce-
mentne opeke, je na Glin-
cah pri Ljubljani napro-
daj. — Več sp poizve v 
slaščičarni VOLTMANN. 
Ljubljana, Prešernova ul. 

Lepo posestvo 
naprodaj z vsemi gospo-
darskimi poslopji, tik gl. 
cestc in železnice, % ure 
od Litije, Gorrji Log 5. 

KMEČKO P O S E S T V O 

1£—40 oralov zemlje, z 
I gozdom, hišo, gospodar, 
j poslopjem in inventarjem 
k u p i m . — Ponudbe na 
AGBABA, Zemun, Do-
brovoljačka 6. 7869 

Enonadstr vila1 
se proda, z 1600 m" vrta, 
na lepem prostoru, blizu 
glav. pošte. - Kje se po-
izve v upr. pod št. 8012. 

Pohištvo 
dobro ohranj., in šivalni 
stroj ugodno naprodaj. 
Franc Dežmau, Černetova 
ulica št. 4, Spod. Šiška. 

Dve grobni nazidni SVE-
TILKI, umetniško izdela-
ni, iz kovanega železa, 
skoraj novi, z zabojem, 
naprodaj za 850 Din — 
Naslov v upravi št. 7950. 

Brockhaus 

Konvers, Lexikon 

predzadnja izdaja, poceni 
naprodaj. - Naslov pove 
uprava lista pod št. 7942. 

Novo spalnico 
prodam za 4200 Din. — 
Naslov v oglas, oddelku 
»Slovenca« pod št. 7947. 

Dolg K L A V I R 

ugodno prodam. - Naslov 
v upr. lista pod št. 7948. 

K O R E N J A 

prodam večjo množino, 
Poizve se: Dravlje št. 66. 

Takoj s e p r o d a 70 m" 

bukovih pioSiov 
2—3 m dolgih. - Ponudbe 
na okr. sodišče v Velikih 
Laščah do 11. ^kt. L L 
pod opr. št. E 209/21—4. 

HAN I REBERN IŠEK 

Maribor, Mari j ina 25 

izgotavlja plašče, kostu-
me, obleke ter otroške 
obleke itd. po najnižjih1 telefon 2718. 
cenah in solidni izvršitvi. 

Drevesnica 
»Herberstein« v Velenju 

s pohištvenimi ali plato-
vozovi, brzo in najce-
nejše špedicija »Slove-
uia Transport«, Ljublja-

| na, Miklošičeva cesta 36, 
l I . I . I . . n i o 7734 

Pristna 

H 

priporoča poceni za je-
sensko in pomladno sadi-
tev sadno drevje v vseh 
oblikah, prvovrstno bla-
go, kakor jagodičevje in 

lepotično grmičevje! 

Posteljno perje 
in puh 

pripoioča po najnižji ceni 

tvrdka EMIL KRAJEC , 

Ljubljana, Pred škofih 2C. 

V Manboru 
kupite galanterijo, drob-
narije, pariumerije vrvar-
ske in pletarske izdelke 
- n a j u g o d n e j e pri -

D R A G O R O S I N A 
Vetrinjska ulica štev. 26. 

CPnlh 

iagreb.Jur|evsk»57 

priporoča nalboljse 
tamburice, prr 
tlture, stiim. 

tole lo "se 
potrebiilne 

23 vsa 
glasbila 

Odlikovan 
na parlik 

r i m k o ™?stav 

t l V t $ l l t i t « H U £ 0 
kupite najceneje prt Ivriilti 

A. VOL«, L i P L J A N A 
Itcsljeva cesta -'•> 

Veletrgovina / iltom 

Volna - bombaž 
za stroino pletenje in 
ročna dela. d o b i t e po 
J ^ " na jn iž j ih cenah pri 

PRELOGU LJUBLJANA 
Stari trg 12 - Židovska 4. 

Z O B O Z D R A V N I K I 
PO/OR! V lepem porenj-
skeni kraju bli/.-.i Ljubljane 
z redno železniško in avto-
zvezo se ODDA v svrho na-
stanitve zobozdravnika kom-
fortno stanovanje s 3 sobami, 
ordinarijsko sobo, sobo za 
služkinjo, kuhinjo, kopalnico 
z vsemi pritiklinami in so-
uporabo vrta. Dobra klien-
tela! — Ponudbe na upravo 
pod: »Zobozdravnik« št. 79?5. 

Pisarniško sobo 
v visokem pritličju odda 
takoj Pokojninski ^avod 
v Ljubljani, Gledališka 8. 

LckaS 
primeren za kakršnokoli 
obrt, oddam s 1. novem-
brom. Ponudbe na upravo 
lista pod: »Obrt« 7958. 

KROMPIR 
na v a g o n e razpošilja 
PETER ŠETINA, Sevnica 
ob Savi. 7565 

Slaščičarno 
v Ljubljani ali v kakem 
prometnem kraju Slove-
nije, z ali brez inventar-
ja, vzamem v najem. — 
Ponudbe na upravo lista 
pod: »Slaščičarna« 7919. 

D R U Ž A B N I C O 
starejšo, tudi brez stro-
kovne izobrazbe, z de-
žele, sprejmem za trgo-
vino špecer. blaga s ka-
pitalom 10.000 Din. — 
Ponudbe na upravo lista 
v Mariboru pod »Vodite-

ljica gospodinjstva«. 

V trgovino mešan, blaga 

se p r e j m e U C g n g Q 

ki mora biti precej mo-
čan. Prednost imajo kmet-
ski fanti. - Leopold Se-
niča, trgovec, Sevnica. 

Išče sc dobra, samostojna 
KUHARICA za Ljubljano, 
katera je opora gospodi-
nji in vajena kuhe za več 
o«eb. Plača in nastop po 
dogovoru. - Ponudbe na 
upravo pod »Gospodinja«. 

P O S T R E Ž N I C O 
za p r a n j e in ribanje, 
iščem. - Moste, Zaloška 
cesta 95, dvorišče. 8016 

I n l j n l - primeren za 
L l l l V d l v s a k o obrt, z 
upeljano elektriko (trans-
misija), se takoj odda. -
Poizve se: Streliška u!ica 
š t 22, Ljubljana. 7943 

Pisar prostore 
2—3 sobe, iščemo za ta-
koj ali s 1. novembrom. 
Ponudbe na upravo pod: 
»Pisarna 1526«. 7901 

Trgov lokale 
v Kamniku, na prometn. 
kraju, kjer obstoja sedaj 
dobro idoča specerijska 
trgovina, se odda v najem 
s 15. okt. Naslov v upravi 
»Slovenca« pod št. 7904. 

Lep lokal 
se odda v bližini Sv. Ja-
koba cerkve. - Naslov v 
upravi lista pod št. 8013. 

Velika njiva 
ob Linhartovi ulici, se 
odda za daljšo dobo v 
najem. - Naslov v upravi 
»Slovenca« pod i t . 7979. 

Prodam skoro novo, 

dvovprežno 

KOČIJO. 
J A K O B SEM, trgo-

vec, Ljubno ob Sa-

vinii. 7518 

t rodam Brockhausov 

konv, leksikon 
Fr. P. Zajec, Ljubljana, 
Stari trg 9. 7815 

Različno dobro ohranjeno 

POHIŠTVO 

poceni naprodaj. - Mari-
bor, Loška ulica 18. 

Večja množina bukovih 
J*P"- in hrastovih 

drv 
je naprodaj. - Naslov v 
upravi lista pod št. 7801 

Vsakovrstno 

z l a t o n n m t e 
po najvišjih cenah 

- erne, juvelir. Ljubljanu 

VVolfova ilica štev. 

Idlczn&tovšRo 
lel arnarja dr. G. Piccoli-ja 
v Ljubljani krepča osla-
bele, inalokrvne odrasle 

in otroke. 

GOLOBE 
(goljšarje) proda Koutny, 
Ljubljana-Šiška, Medve-
dova 28, samo med 12.— 
14. uro, ali pa pismeno. 

K R O M P I R ! 
6 vagonov krompirja — 
zdravega, la. gorenjske-
ga, prodam. Naslov pove 
uprava pod štev. 7863. 

Moderno S P A L N I C O 

(rožnati jesen, politirano), 
prodam. Sprejmem dobro 
izvežbanega mizarskega 
pomočnika. - BERGANT 
FR,, mizar, Dravlje 108. 

Plinska peč 
s cevmi, samo eno zimo 
rabljena, naprodaj za 400 
Din. Istotam se proda nov 
navijalni STROJ (Spul-
masehine) za 800 Din. — 
Naslov v upravi »Sloven-
ca« pod številko 7955. 

Prostovoljna 

J A V N A D R A Ž B A 

dobro ohranj. POHIŠTVA 
in raznih drugih predme-
tov se bo vršila dne U . 
oktobra ob 9 dopoldne 
Gradišče št. 11, I. nadstr. 

Veliko leseno L O P O 

močne konstrukcije (po-
vršina 10X16 m), priprav-
no za strojnico, delavni-
co, skladišče, u g o d n o 
prodam. - Ivan OGRIN, 
stavb, podjet., Ljubljana. 

Roza krompir , na-

mizna jabolka, orehe, 

maroni kostanj 

kupim. Ponudbe upravi 
pod: »Pridelek« 7968. 

Parni kotel 
ali drug železen kotel, 
star,ki drži ca. 15.000 lit., 
kupi I. KNEZ, Ljubljana, 
Gosposvetska cesta št. 3, 

Bukovo oglje 
in drva kupimo. Ponudbe 
družbi »ILIRIJA«, Ljub-
jana, Dunajska cesta 46. 

DELNICE 
Jadransko-Podunav-

ske banke, Beograd, 

kupu je M . R . PAV-

K O VIČ, Zagreb, Vod-

nikova 8. 7918 

Lahko eno- ali dvovprež. 

diro na vzmeti 
kupi I. KNEZ, Ljubljana, 
Gosposvetska cesta št. 3. 

Mrsa dM 

Izborno kosilo 
v boljši hiši v sredini 
mesta, blizu sodišča, se 
oddaja za dame in go-
spode. Naslov v upravi 
»Slovenca« v Mariboru 

pod: »Zmerna cena«. 

Žimnice 
modroce, posteljne mreže, 
želez postelje I zložljive), 
otomane divane in druge 
tapetniške izdelke dobite 
najceneje pri RUDOLFU 
RADOVANU, tapetniku, 
Krekov trg št. 7 (poleg 
Mestnega doma). 

Pozor društva' 
O prilikah 25- in 50-letnic 
L dr. slavnost. prireditvah 
se najtopleje priporoča 

za fotografiranje sknpin 
Foto-atelje D. ROVŠEK 
Ljubljana, Kolodv. ul. 34. 
— Za prvovrstno delo se 
jamčL Cene solidne 

I. VARDIAN 
S i s a k 53. H r v . 

Inserirajte v 
„ Slovencu "! 

domača kuhinja. - RIBE 
po z m e r n i h cenah pri 

L T R G G , M A R I B O R 
Vetrinjska ulica čtev. 3. 

Prvovrst čevlji 
moški 190, ženski špan-
gerji 150 Din pn Janko 
KOS, čevljar, Ljubljana, 
Tržaška c., Stan in dom. 

Sestavljam prošnje 

tožbe itd. Pošljite svoj 
naslov upravi »Slovenca« 
pod »Uspi.il«. 7995 

jffl » s r n a m m a H 

A B O N E N T E 

sprejmem na prvovrstno 
hrano. Gosposvetska 13, 

I. nadstr., 100, desno. 

IZJAVA. 
Podpisana obžalujem ža« 
litve, s katerimi sem ža-
lila gospoda Maslena in 

njegovo ženo. 

M a r i b o r , 6. 10. 1927. 

JOŽEFA FRELIH. 

Svetovno znane 

Luti-ove peči 
iz Bludeaz-a in e m a j l - t a b l i c c z napisom ima 

v zalogi 

i ng . Mate Guze l j , L jub l j ana -Šiška, 

Jernejeva cesta 5 — tik staro cerkve 

na dvorišču pod Celovško cesto štev. 58. 

Ceneiae not pn 

RAZPRODAJAH 
sc; aobi usakoorsnio manu/akiurno blago samo ari 

IRPlN, MARIBOR, Otoom :rg ileo. r, 

Priporoča svoje najboljše 

T a m b u r i c e 
Ure in zlatnino 
popravlja ceno, precizno 
in hitro. - D. MARINKO, 
urar, Florijanska št. 31, 
Ljubljana. 7978 

Jaz Ana Čiiag 
s svojimi 185 cm dol-
gimi divnimi Lorelei 
lasmi sem dobila iste 
»sled uporabe pomade, 
katero sem sama iz-
našla. Ista je priznana 
kot ediuo sredstvo pro-
ti izpadanju, za pod-
krepitev razvitka za goste lase 
in za ojačenje las. 

Pospeši pri daninh, gosoodih 
in otrocih razvitek gostih in krep-
kih las in jim da že po kratki 
uporabi naravni blesk in naravno 
barvo ter jih varuje pred prera-
nim osivpnjfm tja do vi-oke sta-
rosti. Č i l a g - p o m a d a ods'rani 
prhljaj tekom 4Kur. Nobeno drugo 
sredstvo ne vsebuje toliko hran-
ljivih snovi za lase kakor Č i l a g -
p o m a d a , ki je po vsej pravici 
>n dobila si svetovni sloves ker 
lame in gospod e že po uporabi 

prve steklenicn do-« žejo n><jbidjši 
uspeh; izpadanje las i/.o-lane po-
i>olnomn že po n^kaj dneh in poknž« se takoi 
nova rast. I'a uspeh dokazuje moi 50 letni 
jubilej in miliioni zahvalnih pisem, ki sem 
jih prejela iz celega sveta. 

Cena velikemu lončku Č i l a g - p o m a d e 
Din 60"—, dvojnemu Din 90'—. K vsakemu 
je potrebno 1 steklenica Snecial Sliampoo 
('.a 20 kratno i/mivanje) Din 25'—. Vse s 
poštnino vred. Razpošilja se oroti povzetju ali 
predplačilu i c tovarne za S. H. S. 

Laboratorij i „ A u r n r a " , 

Sremska Kamenica St. 40. 

Ne samo ce » 
temveč tudi kakODDSt izdelka se mora upoštevati pri nabavi 

poslovnih knjig. 

Knflgooezntca K. T. St . , č r i a i r c k * i n t u o m ca po-

s l o v n i h k r t i c j d L t u b l i a n i . StoQifar>e"a »8ica šfe« . 6/11. 

ABONENT I 

dobijo prav dober obed 
in večerjo za Din 78.50 
na leden. - Restavracija 
pri »Zvezdi« - Maribor, 
Pod mostom 11 (pri drž. 

mostu). 

kakor g o s l i , c i t r c , k i t a r e in t a m b u r i c e ima vedno v zalogi 

specialna delavnica za godala v Celju VACLAV SCHRAMM. 

Velika zaloga pihal v prvovrstni izdelavi. Najfinejše strune in nadomestni 
deli za vsa godala. Garantirano strokovnjaška in promptna popravila vseh 
instrumentov. - Največja delavnica te vrste v Sloveniji - Najnižje cene. 

ii i — n — n n I H C T T — — I imnu—rninmr w n 11 M 

1 1 a r i f zeleno inincosko iganje 
» t B * j e najboljše sredstvt, 
proti revmalizmu glavobolu, zobobolu. irsaniu. že-
lodčnim boleznim, daje apetil itd. - Dobi se v vsaki 
lekarni, drogeriji in trgovini. - Truovci iahte^ajle 

eugros cene - Glavna zaloga: 

Vitomir Dolinšck, agentura . . . lunipcr" 

Celje. Gosposka ulica 20. 



Hektografični aparati, zvitki, masa, žrnilo, trakovi se dobe vedno po kon-
kurenčnih cenah pri LUD. BARAGA, LJUBLJANA ŠELENBURGOVA UL 6/1. 

Telefon štev. 2980 

P o p o l n o m a v a r n o n a l o i i t e s v o i d e n a r v 

cif črnit posojilnici 
v Ljubljani, r. z. z o. z. 

na Miklošičevi cesti poleg hotela »Union«. 

H r a n i l n e v l o g e se obrestujejo 

n a i u g o t i n e i š e . 

Varnost nudijo lastna palača, nadpolovica delnic hotela 

»Uniona«, hiše in zemljišča. K r e d i t i v tekočem ra-

čunu. P o s o j i l a proti poroštvu, vknjižbi na posestva 

itd. Denar se naloži lahko tudi po poštnih položnicah 

R E S T A V R A C I J A 
J 1 I B L J A N S I f l D V O R 

Danes se začne v restavraciji ^Ljubljanski 

dvor" sezona morskih rib. Točila se bodo 

najboljša vina, tudi letošnja portugalka. 

Specialiteta pristni kraški teran. — Vsak 

večer od pol 8. ure naprej igra salonski 

orkester. Vstopnine prosto. — Odprto do 

1. ure ponoči. 

Za obisk se priporoča restavrater 

PUPOVAC. 

Prcl nakupom 
jesenskega in zimskega blaga, 

vabim cenj. odjemalce, da si 

ogledajo krasno izbiro za vse 

vrste oblek, po najnižjih cenah, 

Vinko Savnik, Radovljica 

Tolarje in birete 
izdeluje po konkurenčnih cenah FRANC 

HIMMELREICH, krojaški mojster, Ljub-

ljana , Pred škofijo 9 — in se preč. du-

hovščini najtopleje priporoča. 7888 

JMHIINii" 

P o z o r ! T K 
Velika izbira dvokoles. motorjev, vsakovrstnih 
otroških vozičkov, nadomestnih delov in pneu-
nuitike po zelo znižani ceni. Posebni oddelki 
z.a popolno popravo, emajliranje, poniklanje 
dvokoles, otroških vozičkov, šivalnih strojev 
itd. Prodaja na obroke. Ceniki tranko. 

F . D . L . , tovarna ilvokoles. otroških vozičkov. Liubljana, Karlovsk«4' 

DR. JANEZ EV. K R E K : 

IZBRANI SPISI. 
I. ZVEZEK: Mlada leta. (188 strani + 3 priloge 

slik na boljšem papirju.) — Cena za broš. izvod 
25.— (po pošti 28.—) Din, za vezan izvod 35 
(po pošti 38.—) Din. 

III. ZVEZEK: Socializem. (616 str.) Cena za broš. 
izvod 80.— (po pošti 85.—) Din, za vezan izvod 
120.— (po pošti 125.—) Din. 

Naprodaj v »NOVI ZALOŽBI« v Ljubljani 

(Kongresni trg 19), in po vseh večjih knjigarnah. 

TVCRNICB KKH.IH OITBMVUUOV̂ IRNEIA IliSniCKUOA 
x DRUŽBA Z.OZ.LJUBLJANA 

S Denar naložite najboljše in najvarnejše pr/ 

Spodnještajerski ljudski posojilnici 
v Mariboru r. z. z o. z. 

Stolna ulica 6 
Obrestuje hranilne vloge brez odpovedi po 

na trimesečno odpoved 8°j0 

PRVOVRSTNI MATER3AL-NIZKE CENEII 

za konsumni predmet za mariborsko ob-

last, išče renomirana tovarna. — Naslov 

v upravi »Slovenca« pod štev. 7817. 

Iz Brooklyna v Ameriki smo prejeli presunljivo vest, da jc 
dne 2. septembra t. 1. neusmiljena smrt iztrgala iz kroga njegove 
družine skrbnega očeta in soproga, našega nepozabnega brata 
in svaka, gospoda 

3eme;a Pekleta 
V spomin pokojnega sc bo v ponedeljek 10. oktobra t. 1. ob 

pol 7 zjutraj v župni cerkvi nn Viču darovala sv. maša zadušnica, 
h kateri vabimo vse znance Jerncjeve. 

Vič-Dobrova, dne 8. oktobra 1927. 

Žalujoči rodbini: Pekletova .in Podobnikarjeva. 

Z A H V A L A . 

Ob srfirti naše preljube nepozabne soproge, mamice, stare 
mamice, tete, tašče itd., gospe 

Berte Počivavnik 
nam je toliko prijateljev in znancev izkazalo sočutje, da nam jc 
bilo v veliko tolažbo. Ni nam mogoče, vsakemu posebej se za-
hvaliti. Bodi vsem najiskrenejša zahvala. — Zlasti se zahvaljujemo 
preč. g. župniku Janku Petriču za večkratne tolažilne obiske, 
g. dr. V. Špornu za ves njegov trud, ki ga je imel skozi več nego 
pol leta, da je umrli naši mami v njeni težki bolezni lajšal trplje-
nje; zahvaljujemo se dobri prijateljici gospej Ivanki Goršetovi, 
ter ge, Milki Kristanovi in Pavli Martinovi, ki so drago pokojnico 
v njeni bolezni obiskovale, tolažile in ji stregle. Posebno zalivalo 
izrekamo častiti sestri Dioniziji za njeno nadčloveško požrtvo-
valnost v težkih mesecih bolezni. Prisrčna zahvala pevskemu 
zboru »Glasbene Matice« za gcnljivo petje, Sokolu 1. za številno 
udeležbo, godbenemu odseku Sokola L za turobne žalostinke, ter 
vsem darovalcem krasnih vensev in šopkov, kakor tudi vsem, ki 
so nepozabno nam pokojnico spremili k večnemu počitku. 

V L j u b l j a n i , dne 9. oktobra 1927. 

Globoko žalujoče družine: Počivavnik, Fabiani, Wohinz. 
Mestni pogrebni zavod "v Ljubljani. 

Zahvala. 
Ob prebridki izgubi naše predobre, ljubljene mamice oziroma 

stare mamice, gospe 

Frančiške Kufnik 
roj. Kerstein 

ki je izdihnila svojo blago dušo dne 4. t. m., smo prejeli toliko 
izrazov sočutja, da se čutimo dolžnim, se tem polom prav iskreno 
zahvaliti. Zahvaljujemo se čč. gg. duhovnikom, okrožnemu zdrav-
niku g. dr. Kogoiu, uradništvu, delovodjem in delavstvu Kranjske 
industrijske družbe in njihovim svojcem, Marijini družbi, tovar-
niški in jeseniški požarni brambi, vsem darovalcem prekrasnih 
vencev in šopkov, dragim prijateljem in znancem, ki so spremili 
našo ljubo mamico na zadnji poti in s tem izkazali njej, ki jo jc 
vse življenje spremljalo lc trdo delo, trpljenje in žaiost, zadnjo 
čast in spoštovanje. 

Vesm in vsakemu prisrčni: Bog povrni! 

Jesenicc—Fužine, dne 7. oktobra 1927. 

ANTON KERSTEIN, FRANC KULNIK, sinova. — ALOJZ I JA 

KULNIK, sinaha, — SLAVKA, D R A G O in RADIVOJ , vnuki. 

Mark Twaln: 

Kraljevič in siromak. 33 

Pravljica za mlade ljudi vsake starosti. 

Iz angleščine prevel: Jos. Poljanec. 

Cez nekoliko časa se je začul umerjeni korak 
bližajočih se vojakov in zločinci so stopili v dvorano 
pod varstvom sodnijskega uradnika in v spremstvu 
oddelka kraljeve straže. Uradnik se je približal pre-
stolu, pokleknil pred Tomažkom, nato pa stopil v 
stran; tudi obsojenci so pokleknili in obklečali; stra-
ža se je razpostavila za prestolom. Tomažek jc rado-
vedno premotril ujetnike. Obleka ali zunanjost mo-
škega jo bila vzbudila v njem nek nejasen spomin. 
Močno se mi dozdeva, da sem že nekje videl tega 
č loveka . . . ne morem pa se zmisliti, kdaj in kje, tako 
si je mislil Tomažek. Baš tedaj se je možak hitro ozrl 
kvišku in hitro zopet povesil glavo, ker ni mogel pre-
našati ostrega pogleda svojega vladarja. Toda tisti en 
pogled v njegov obraz je Tomažku zadostoval in de-
jal je sam pri sebi: »Sedaj mi je stvar jasna; to je ti-
sti neznanec, ki je potegnil mojega tovariša iz vode 
in mu rešil življenje; to se je zgodilo prvi dan v no-
vem letu, ko jc bilo zelo mrzlo in vetrovno — vrlo 
dejan je to, samo škoda jo, da jc zagrešil tudi hudobno 
dejanje in tako prišel v tako stisko . . . Nisem pozabil 
tistega dne, tudi ure ne; in sicer zavoljo lega ne, ker 
me je uro pozneje, točno, ko je ura enajst bila. stara 
mati tako neznansko pretepla, da so bile vse batine, 
ki sem jih dobil preje in pozneje, v primeri s tistim 
zgolj božanje.« 

Tomažek jc ukazal, da naj odpeljejo žensko in 
dekleta za nekoliko časa iz dvorane; nato pa se jc 
obrnil do sodnijskega uradnika rekoč: 

»Gospod, kaj je tn človek zagrešil?« • 

Uradnik jc pokleknil in odgovoril: 

»Prosim ,veličanstvo, s strupom je vzel življenje 
enemu tvojih podanikov.« 

Tomažkovo sočutje do ujetnika in občudovanje, 
ker jc bil tako junaško rešil življenje potapljajočega 
se dečka, se je nevarno ohladilo. 

»Ali so mu zločin dokazali?« je vprašal. 
; Dodobra, gospod,« 
Tomažek je vzdihnil in rekel: 
»Odpeljite ga — zaslužil je smrt. Škoda zanj, kajti 

imel je vrlo srce — no — no, reči hočem, da je vi-
deti poštenjak!« 

Ujetnik je iznenada sklenil roki, jih obupno vit 
in se hkratu milo proseč obrnil do kralja s pretrga-
nimi, prestrašenimi besedami: 

Oj, kralj, gospod moj, ako imaš usmiljenje z iz-
gubljenimi, imej usmiljenje tudi z menoj! Nedolžen 
sem — in dejanje, katerega sem obdolžen, mi tudi 
ni bilo dokazano — vendar nc govorim o tem; sodba 
jc izrečena zoper mene in je gotovo ni mogoče izpre-
meniti. Vendar te v tej stiski prosim ene dobrote, 
zakaj moja usoda je laka, da ie ne morem prenašati. 
Milost, milost, kralj in gospod! Usliši mi prošnjo v 
svojem kraljevem sočutju — ukaži, da me obesijo!« 

Tomažek jc ostrmel. Take prošnje se ni nadejal. 
»Za Boga, čudna dobrota to! Ali ti ni ta kazen 

namenjena?« 
»Oj dobri vladar, ni! Obsojeno je, da mo živega 

skuhajo!« 

Tomažka so te besede tako strašno presenetile, 
da jo malone skočil s prestola. Cim pa jo zopet zbral 
svoje misli, je vzkliknil: 

»Zgodi se po tvoji želji, revež! In tudi ako Li bil 
zastrupil sto ljudi, ii nc bi pustil umreti tako strašne 
smrti.« 

Ujetnik sc ic priklonil z trlavo do tal In iz prsi 
so mu privrele besede strastne hvaležnosti, ki so se 
končale s tole željo: 

»Ako bi sc kdaj namerilo, da bi spoznal, kaj (o 
nesreča — kar Bog obvaruj! — naj se Bog spomni 

na dobroto, ki si mi jo danes izkazal, in ti jo po-

plača!« 

Tomažek sc je obrnil do grofa Hertforda in mu 

rekel: 

»Grof, ali je mogoče, da je kruta usoda tega člo-

veka upravičena?« 
»Tako veleva postava, veličanstvo, za zastruplje-

valce. Na Nemškem kuhajo ponarejevalce denarja v 
olju do smrti — ne vržejo ga vanj naravnost, ampak 
ga spuščajo na vrvi privezanega polagoma in počasi 
v olje, najprvo noge, potem bedra, nato f 

: Oj, prosim te, ne govori, ne morem prenašati.« 
je zaklical Tomažek in si pokril z rokama oči, da bi 
pregnal sliko, ki jo je v duhu videl pred seboj, i Pro-
sim te, dobri grof, naj se izda povelje, da se la po-
stava izpremeni — oj, ti reveži ne smejo več trpeti 
takih muk!« 

Na grofovein obrazu sc jc prikazala globoka za-
dovoljnost, zakaj bil je možak, usmiljen in veliko-
dušen — kakršnih v tistih krutih časih med plem-
stvom ni bilo mnogo. In jc rekel: 

Te plemenite besede kraljevega veličanstva so 
zapečatile usodo te postave. Zgodovina bo to hva-
ležno pomnila v čast tvoje kraljeve hiše.« 

Sodnijski uradnik je hotel nato odpeljati svojega 
ujetnika, Tomažek pa mu je namignil, naj počaka, 
nato pa je rekel: 

- Dobri gospod, jaz bi si rad malo natančneje 
ogledal to zadevo. Obsojenec pravi, da mu dejanje ni 
bilo dokazano. Povej mi. kaj veš o tem.« 

»Prosim, veličanstvo, pri sodni razpravi se jc po-
kazalo, da je ta človek stopil v neko hišo v neki vasici, 
kjer je ležal nek bolnik — tri priče trdijo, do sc je 
to zgodilo ob desetih dopoldne, dve pa, da nekoliko 
minut pozneje — bolnik je bil tisti čas sam doma in 
spal — in la človek je prav kmalu prišel zopet iz hiše j 
in odšel svojo pot. Bolnik pa ie v hudem zvijanju in I 

krčih umrl še tisto uro.« 
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Pridite v našo prodajalno in zahtevajte 
cevllc z »ELASTIK" podplati! 

G b u t e u , n a m e n j e n a z a d e l o , 
s e o c e v i i i i j e psi trpežn&st£ pod-
p l a t o u . 

P o s u e t i l i s m o u s o p a ž n f o 
i e m u g i a u n e m u d e l u o ^ u t u ^ 
kako isš pairofiii njihovo v r e d -
nost i n trpelnosL 

U s p e l o n a m |e! 
19 tej sezoni prinašajo našo 

u r s t o 3967 z nepremočtjiLimi m 
neraztrgajRCJimi „ £ L S I S T i r p o d -
p l a t i . 

BotiSih čeviSeu in boljših pod-
platov lig moremo osni niid*ti, 
niti če bi nam plačali pet&r^tn® 
ceno. 

Ki' izbolisaniu Isalsouosti 
prodajamo to vrsta i m naprej 
samo za Din 

Deca, žene, melje, vs« se u d e l ^ u j e j o n o v e t e k m e 

ČOKOLADE MILKA SUCHAKID 
za v e l i k o m n o ž i n o d c a g i s e n i h n a g . - a d . S a m o p o k u s i t i S u c h a r d u j o 
č o k o l a d o j e i e p r a v i u ž i t ek . B o n se o o b i v v s a k i tab l ic i p o 1 in 2 D i n . 

kamnoseški mojster 

v LinUliani, Reslieva c. 30 
priporoča 

bogato zalogo na-
grobnih spomenikov 
od marmor ia in gra-
nita, plošče za grob-
nice, m a r m o r n a t e 
p l o š č e za mobil i je 
po n a j n i ž j i h cenah. 

Za jesensko in zimsko sezijo 
priporočam krasne k l obučev i nas t e in baržu-

naste k l o buke , kakor tudi dunajske modele po 

zmernih cenah. Modernizacijo klobučevinastih in 

baržunastih klobukov se najhitreje in po nizki 

ceni izvrše. 

M. Jaiin, modistinja, Maribor, 
Sto lna u l ica 2. 

Najpopolnejši 

S T O E W E R 

šivalni stroji 
šivilje, Kruiače in čev-

ljarje ter ta vsak oom . 
Preden si nabav, stroi, ogle-
te si to izrednojt orl tvrdki 

L . B A R A G A . 
i , i u b l i a n a 

ielenburgovb ulica it . 6/1. 
Brezplačen pouk. 151. lams. 

Teleton štev 980 

Pristno S 
droženko , br in jevec, kon j ak , r u m , vse 

vrste l iker iev , s adn i h sokov, šp i r i ta , vin-

skega kisa, k isa za kumarce dob i te po 

ugodn ih cenah v t rgov in i 

G o s p o s k a u l i c a i t . 1 9 
Postrežb? točna. — Na d r o b n o in debe lo . 

J a k o b P e r h a v e c . M a r i b o r 

tovarna za i zde lovan je l i ker jev , dezer tn ih 

v in in s i rupov . 

no« m 
A. Rasitorger. L l u b l i s n a . 

S t a l n a r a z s t a v a n a j m o d e r n e j š i h a p a r a t o v se n a h a j a v n a š i 
t r g o v i n i — T a v č a r j e v a ul ica 5 — p o i e g j u s t i i n e p a l a č e . 

prve in največje tovarne na svetu znamke 
„His Jlaster'8 Voice" ima samo stara, domača, 
leta 190U ustanovljena specijalna tvrdka 

zastopstvo: „The Gramo-
phone Co. Lmtd." London. 

Interesenti' Pridite, oglejte in poslušajte naše izdelkol Vsak aparat umo 
tvor! Velikanski očarljiv učinek! Kolosalna jakost in jasnost glasu naših 
gramofonov nedosegljiva. Frapahtno učinkujoči kovreg-aparat. — Ogromna 
zaloga umetniških plošč s posnetki svetovnih pevcev kakor Caru<o. šaliauin 
Rulfo, liattisiini. iSleza1* itd. Našo lepo slovensko pesem pa prenašajo naši 
ljubljenci Banovcc, Kovač, Pečenko. Za>ršan, Zupan in drugi potom naših 

plošč v najoddaljene kraje naše domovine — in še dalje. 

Klasična godba. — Jazzbaud — Narodna godba. 
Orjaški gramofoni za dvorano, kavarno, restavracije, kino. 

Interesentom pošiljamo ilustr. katalog aparatov in seznani plošč brezplačno. 

( V a ^ b o i t š e š o l s k e v i o l i n e , 

godala, potrebščine 

in strune dobite le pri 

muziku-strokovnjaku 

bivšem učitelju 

Glasbene Matice 

A l i o n s e E r e z n i k - u 

L j u b l j a n a , Mestni trg 3 (po leg magistrata) , 

w S p e c i r u h i " d . d . 

Inž. Koplsta, Dubsky In Krstič 
t v o m i c a ogleda! in b r u š e n e g a s t e k l a 

L j u t o H a n e t V I I 
Medvedova ulica iN. telefon 43 

Zagreb. Ueograd. Osiiek. Središnjica: ZAGREB 
Zrcalno steklo, portalno steklo rnašinsko 
steklo 5—6 mm, ogledala, brušeua v vseh 
velikostih in oblikah, kakor tudi brušene 
prozorne šipe. izbočene plošče, vsteklevanje 

v mod Fina. navadno ogledala 

Z a d m ž n a ( p o s p o d a i r s l c a L ^ b a r a k a d . 
Brzolav. naslov: Gospobanka L j u b i f a n a , M i k l o š i č e v a l O Telefon S t . 2 0 5 7 , 2 4 7 0 n 2 9 7 9 

K a p i t a l i n r e z e r v e s k u p n o n a d D i n 1 6 , 0 0 0 . 0 0 0 — , v l o g e n a d O i n 2 5 0 , 0 0 0 . 0 0 0 - — 

Izvršuje vse vrste bančnih poslov pod najugodnejšimi pogoji. Prodaja obveznic 7% drž. invest. posojila ter 2'V/o vojne odškodnine 

in vseh vrst vrednostnih papirjev tudi na obroke pod zelo ugodnimi pogoji. Obveznica vojne odškodnine nominale Din 1.000.— 

n. pr. stane pri sedanjem tečaju skupno samo Din 385.—, plačljivo v 11 mesečnih obrokih po Din 35'—. 

Glavno in največje zastopstvo v Sloveniji za prodajo s r e č k D r ž a v n e r a » s r e d i n e * ! o t e r i ! e . 


